Рабочие будни администрации

О подготовке к учебному году и строительстве жилья
  Оценка «отлично» поставлена педагогическому коллективу, учащимся и родителям СОШ п. Пушкино за подготовку школы к новому учебному году. По результатам 2008-2009 учебного года школа стала победителем Всероссийского конкурса «Экологическое воспитание в школе»
  На повестке дня постоянно действующего совещания, состоявшемся 17 августа при главе администрации Советского района А. В. Стрельникове, были рассмотрены вопросы о готовности образовательных учреждений к 2009-2010 учебному году; информация о жилищном фонде Советского муниципального района и объеме жилищного строительства  в 2009 году.

  Участники совещания заслушали и.о. начальника управления образования В. С. Рогожину, которая доложила о готовности образовательных учреждений к новому учебному году. На проведение ремонтных работ (текущий ремонт учебных кабинетов, школ, групповых помещений детских садов, ремонт мебели и т.д.)   использовано бюджетных средств на сумму 120 тыс. рублей. 923 тыс. руб. – это спонсорские средства. Проведены лабораторно-инструментальные работы, замеры сопротивлений изоляции, огнезащитная обработка деревянных конструкций, техническое обслуживание и ремонт АПС. Освоено 296,3 тыс. рублей.
  Валентина Станиславовна особое внимание заострила на состоянии школьных автобусов. Их в районе 11 единиц, все автобусы исправны, прошли техническое обслуживание, соответствуют требованиям безопасности перевозок школьников. Отремонтированы гаражи в с. Любимово, с. Мечетное, с. Александровка, СОШ № 1 п. Степное.

    В. С. Рогожина говорила о поставке в школы района учебной литературы, заключении контрактов на поставку продуктов питания в школы и детские сады, заготовке овощей.

  Во всех школах выполнены основные требования СанПиНа и Пожнадзора, получены санэпидзаключения и заключения Пожнадзора, оформлена нормативно-правовая документация.

  В. С. Рогожиной были названы руководители промышленных и сельскохозяйственных предприятий ПУБРа, СУПХГ, «Советское ДРСУ», ООО «Нива-Авангард», ООО «Янтарь», оказавшие большую помощь в проведении мероприятий для подготовки учебных учреждений.
  С 18 августа комиссией осуществляется прием образовательных учреждений к новому учебному году, в результате чего будут подписаны акты приемки. Опытом организации работ по подготовке школы к новому учебному году поделилась директор СОШ п. Пушкино Л. Г. Денисова, которая рассказала о совместной работе педколлектива с родителями и бывшими воспитанниками школы, и спонсорами – предприятиями, находящимися на территории поселения.   Людмила Геннадьевна подробно рассказала об их вкладе в общее дело.

  Положительную динамику при подготовке учреждений образования к новому учебному  году отметил глава администрации Советского района А. В. Стрельников.   Алексей Владимирович искренне поблагодарил руководителей учреждений образования за выполненный большой объем работ, тесное взаимодействие всех структур, участвующих в подготовке школ и детских садов, за умение привлечь средства для осуществления ремонтных работ.
  Прозвучали и критические замечания в адрес руководства Новокривовской и Пионерской школ, где работы с ремонтом затянуты. Медленно к организации работ подошли и в Степновских школах.

  Качество подготовки покажет время и оценка готовности школ комиссией, которая будет принимать школы.

