Информация

о реализации Программы «Развитие образования на 2009-2011 годы» 
в МОУ-СОШ №2 р. п. Степное
С 2008-2009 учебного года муниципальное общеобразовательное учреждение – средняя общеобразовательная школа №2 р. п. Степное работает над методической темой «Качество образования – устойчивый ресурс развития школы в условиях модернизации и профилизации образования». 
Одна из основных задач, связанных с реализацией данной темы – изменение качества образования, которое непосредственно связыва​ется с достижением новых образовательных результатов. Это предпо​лагает внесение существенных изменений в практику деятельности учителя, администрации и образовательного учреждения в целом. Следовательно, школа из режи​ма функционирования переходит в режим развития. 
Школьная программа «Развитие образования» разработана в  соответствии с областной программой и учетом реализации в образовательном учреждении целевых программ «Одаренные дети», «Здоровый образ жизни», «Сотрудничество и партнерство с родителями», что позволило более четко определить цели и задачи программы, расставить приоритеты.
В соответствии с планом программных мероприятий по обеспечению доступного качественного школьного образования в соответствии с запросом населения в 2009 году в школе созданы условия для инновационного развития образования, а именно:
· 100% обучающихся 7-8 классов охвачены ранней профилизацией;

· 100% обучающихся 9-х классов проходят предпрофильную подготовку;

· 94% старшеклассников занимаются по программам  профильного обучения;
· продолжается сотрудничество школы с высшими учебными заведениями г. Саратова (СГАУ, СГУ);
· созданы условия для развития в образовательном учреждении механизма общественно-государственного управления, обобщение и распространение опыта работы осуществлялось через участие в областном конкурсе «Лучший школьный Управляющий совет»;

· по результатам диагностики участников образовательного процесса 92% считают, что уровень образовательных программ и форм обучения соответствует образовательным потребностям.
В приоритетном национальном проекте «Образование», государственном образовательном стандарте II поколения особое место отводится воспитанию, которое является составляющей педагогической деятельности, интегрированной в общий процесс обучения и развития. Основные задачи, стоящие перед школьной системой образования в сфере воспитания подрастающего поколения, совпадают с государственным запросом.
Система программных мероприятий по данному направлению предусматривает развитие системы творческих и спортивных объединений по интересам в образовательном учреждении. В 2009г. доля обучающихся, занятых в системе внутришкольного дополнительного образования составляет 55%.
В рамках совершенствования содержания воспитания в образовательном процессе реализовано участие и победа в областном конкурсе «Лучший ученический класс», победа в районном конкурсе «Самый классный классный», участие в областном конкурсе «Лучший школьный сайт», победа в смотре-конкурсе «На лучшую постановку физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в 2009 году с детьми».
Обсудив проект Программы развития образования Саратовской области на заседании педагогического совета 27 ноября 2009г. наш коллектив считает, что в муниципальную программу нужно внести создание районной ассоциации классных руководителей, победителей и номинантов конкурса «Самый классный классный».
Одной из целей Программы развития образования Саратовской области является Создание условий для улучшения здоровья обучающихся и воспитанников. Работа по сохранению и укреплению здоровья школьников является важным направлением и в деятельности нашего образовательного учреждения. В школе реализуется программа «Здоровый образ жизни», федеральная целевая программа «Разговор о правильном питании» (27.11.2009 года на базе школы был проведен районный семинар), третий год функционирует школьный ресурсный центр по вопросам пропаганды здорового образа жизни. «Качественная организация образовательного процесса как основа сохранения здоровья школьников» - именно так назывался педагогический совет, проведенный 11.12.2009г. Проблема сохранения здоровья школьников и одновременно воспитания у них культуры здорового и безопасного образа жизни была раскрыта всеми структурными подразделениями: и администрацией школы, и педагогами-предметниками, и классными руководителями, и социально-и психолого-педагогическими службами школы. На мой взгляд, состоялся очень продуктивный разговор, т. к. он продолжился на заседаниях ШМО, где каждый учитель смог проанализировать свою деятельность с точки зрения здоровьесбережения.
В настоящее время начата разработка мегапроекта, посвященного предстоящим олимпийским играм в Сочи в 2014 году. Проект рассчитан на 4 года.
Особая роль в системе мер по охране здоровья детей принадлежит созданию условий для ведения образовательного процесса в соответствии с санитарно-гигиеническими нормами:
1. охват школьников горячим питанием – 85,91%;

2. пищеблок на 80% соответствует требованиям СанПИНа;

3. в 2009году благодаря слаженной работе администрации школы, Попечительского и Управляющего советов практически завершена замена школьной мебели в классах, произведена замена 25 дверных проемов;

4. таким образом, доля учащихся, обучающихся в общеобразовательных учреждениях, отвечающих современным требованиям к условиям осуществления образовательного процесса составляет 83%.
Но одна из задач по созданию безопасной здоровьесберегающей среды обучения остается пока не решенной. Это – прохождение курсов квалификации и переподготовки по вопросам внедрения здоровьесберегающих технологий специалистами, т. е. педагогом-психологом и социальными педагогами. 
Еще одно направление Программы, на котором мне бы хотелось остановиться – это совершенствование и развитие системы повышения квалификации педагогических кадров. Педагоги нашей школы достаточно активно участвуют в конференциях, семинарах, профессиональных конкурсах различного уровня. Программа элективного курса по географии «Экзамен без страха» для учащихся 9 классов, разработанная учителем Волковой Г. А. стала в 2009 году победителем областного конкурса «Лучший элективный курс». Учитель русского языка и литературы Волгушова Л. Г. разместив свою статью в Интернет-конференции «Методическая служба – центр научно-методического сопровождения инновационной образовательной деятельности», получила положительные отклики от редакции журнала «Классная работа». Но, учитывая то, что единый государственный экзамен с прошлого учебного года вошел в штатный режим, необходимо повышение квалификации учителей-предметников на соответствующих факультетах ВУЗов с целью углубленного изучения предмета для подготовки обучающихся к ЕГЭ (особенно, части С).
Проведя небольшой анализ реализации Программы «Развитие образования на 2009-2011 годы» в нашей школе, можно сделать вывод, что она учитывает тенденции социальных преобразований, интересы и воз​можности всех участников образовательного процесса, достижения современной педагогической науки и практики, определяя цели и содержание деятельности образовательного учреждения не только на данный период, но и на перспективу.
