Работа с родителями на современном этапе образования
( из опыта работы)
Фадеева Н.В, заведующая ДОУ д/с « Звёздочка»


Вы обратили внимание, как много в последнее время на улицах маленьких детей? Топают по своим делам рядом с мамой, бегут на встречу падающим листьям, смеются. Рядом с нами растёт новая жизнь, солнечная и неугомонная. Невольно задумываешься о том, что во многом от того как « проживут» они свои 7 лет до школы, зависит в будущем их способность быть успешными и мобильными в любых социально - экономических условиях. Известно что именно в дошкольном возрасте дети получают базовый комплекс ключевых компетентностей, которые им будут необходимы во «взрослой» жизни
Надо признать, что особенно серьезно о проблемах дошкольников на самых высоких уровнях заговорили именно сейчас, когда в стране постепенно улучшается демографическая ситуация. «Недетские» проблемы дошкольного образования волнуют сейчас всех – органы законодательной и исполнительной власти, научно – исследовательские и педагогические коллективы, медицинскую и родительскую общественность.
В соответствии с законом РФ об образовании одной из основных задач, стоящих перед детским дошкольным учреждением является взаимодействие с семьёй для обеспечения полноценного развития личности ребёнка. 
Воспитание детей неразрывно связано с педагогическим просвещением родителей. Именно родители закладывают основы характера ребёнка, формируются особенности его взаимоотношения с окружающими людьми.

Каждая семья по своему  определяет для себя процесс в воспитании, но каждая же в силу разных обстоятельств и пусть в разные степени нуждается в квалифицированной педагогической помощи.

Не всякий родитель принимает эту помощь. И задача педагогов, не посредственно занимающихся ребёнком и знающего его проблемы привлечь родителя к сотрудничеству .
МДОУ д/с « Звёздочка»  в 2011 году исполнилось 45 лет.   Функционирует 12 групп,  за многие годы в дошкольном учреждении педагогами наработан большой опыт по работе с  семьёй. Педагогами учреждения используются разнообразные формы работы с родителями, как традиционные так и новыё.

. К ним относятся:
Информационно-аналитические
· анкетирование,

· опрос,

· “почтовый ящик”;

наглядно-информационные
· выпуск газет,

· паспорт здоровья,

· открытые занятия для родителей,

· информационные стенды,

· дни открытых дверей;

познавательные
· практикумы,

· нетрадиционные родительские собрания,

· устные журналы,

· экскурсии;

досуговые
· праздники,

· совместные досуги,

· участие родителей в конкурсах, выставках.

Работа ДОУ с семьёй начинается за долго до поступления ребёнка  в детский сад. Проводится подворный обход, для выявления детей по разным причинам не посещающих ДОУ.  Семьям  вручаются приглашения,  буклеты где особое внимание уделяется имиджу дошкольного образовательного учреждения привлекательность услуг для социума. Это даёт хороший результат, много лет ДОУ укомплектован на 100%. В 2009 году дополнительно открыто четыре возрастные группы. Для семей, дети которых не посещают ДОУ. В нашем детском саду уже несколько лет работают консультационный, адаптационные  клубы. В которых родители могут получить квалифицированную помощь специалистов.  Клубы  пользуется большой популярностью у родителей, которые с удовольствием приходят к нам в гости. С материалами работы клуба имеют возможность познакомиться и те, кто по той или иной причине не попал на встречу .
У каждой группы в ДОУ есть групповое портфолио. Вновь пришедшие родители могут получить полную информацию о детском саде, педагогах, программах, организации учебного процесса из “визитки”. Воспитатели делают  презентации, видеозаписи из жизни группы, детского сада и родители имеют возможность брать эти ролики домой для просмотра.
Формы  работы – анкетирование, наглядно – информационная ,мобильные информационные стенды;  памятки – буклеты , родительские собрания. Эта работа с родителями является традиционной,.

Для того  что бы эта работа была действенной, интересной, привлекаются родители для создания газет, выставок, где помещаются фотографии, сочинения детей, продукты коллективного детского творчества. Меняем  формы и методы проведения родительских собраний. Собрания проводим в форме дискуссий, круглых столов, КВН, посиделок и т.д. Часто педагоги используют презентации,  видеозаписи деятельности детей, фрагменты занятий, конкурсных выступлений. Приглашаются специалисты: учителя, врачи, юристы Данный подход потребовал от педагогов более тщательной и длительной подготовки, но и результат стал ощутимее... Именно поэтому процент посещения собраний достаточно высок.
Самая популярная и любимая как воспитателями, так и родителями форма работы – досуговая. Здесь наиболее полно раскрываются возможности для сотрудничества, проявления творчества. Из опыта работы мы знаем, что родители наиболее охотно идут на контакт, выражают желание сотрудничать с детским садом именно тогда, когда речь идет непосредственно об их ребенке. Все, что связано с конкретным ребенком, вызывает неподдельный интерес. Именно этот интерес мы используем при организации выставок фотографий, поделок, рисунков.

Регулярно в ДОУ проводятся выставки детских и родительских работ по сезонам, к праздникам, экологические и т.д. 

Традиционно родители принимают участие в соревнованиях и развлечениях. Ежегодно совместно с детьми из соседних детских садов воспитанники ДОУ принимают активное участие в спортивных праздниках «Малые олимпийские игры», “Мама, папа, я – спортивная семья”, “Веселые старты”, ”. Подобные мероприятия сплачивают семьи, дают возможность взглянуть друг на друга в новой обстановке, укрепляют сотрудничество между семьей и детским садом. 
В работе с родителями хорошие результаты дает организация проектной деятельности в детском саду.  Как правило, любой проект, как маленький, на уровне ДОУ, так и масштабный, включает в себя блок работы с семьей.  Тесный контакт ребёнка со старшими членами семьи эмоционально обогащает родственные связи, укрепляет семейные традиции, налаживает преемственность между поколениями В 2010 – 2011 году в детском саду работали проекты« Моя семья», « Дорожная азбука», « Путешествие в страну этикета», « Что такое день победы – это значит не войны».  При таком комплексном подходе родители становятся самыми активными помощниками и верными соратниками педагогов в любом деле.

Хотелось бы сказать о важных моментах в системе работы с родителями. 
1.Для эмоционального контакта нужна доброжелательность, приветливость, открытость.

2. Для информационного контакта – готовность принять от родителей сведения о ребёнке и поделиться своей информацией о его действиях и деятельности, о его состоянии и поступках.
3 Открытость. Вовлечение родителей в образовательный процесс Освещение работы в ДОУ в средствах массовой информации. 
4.Похвала. Каждый человек, сделав какую – нибудь работу нуждается в оценке своего труда. В этом  нуждаются и наши родители « Похвала полезна хотя бы потому, что укрепляет нас в доброжелательных измерениях.» Я всегда делаю это при любом удобном случае, и родители платят мне тем же.
В современных условиях трудно обойтись без поддержки родителей. Именно поэтому много  у нас  в детском саду сделано руками пап и мам наших детей. Уютно отремонтированы группы, спальни, эстетично оформлены.  .Обогащается предметно – развивающая среда в группе,  это очень важно для всестороннего развития детей.

 Привлечению вне бюджетных средств способствуют попечительские советы, в основном в их состав входят педагоги и родители детей посещающие ДОУ. За счет попечительских средств 2010 – 2011 уч. году в ДОУ приобретены  магнитно – меловые доски,  методическая литература к  «Образовательной системе  Школа 2100», приобретаются костюмы для проведения праздничных мероприятий и тд.
В заключении хотелось бы еще раз подчеркнуть,  как бы серьёзно  не продумывались формы воспитания детей в дошкольных учреждениях, какой бы высокой не была квалификация работников дошкольного учреждения, не возможно достигнуть поставленной цели без постоянной поддержки и активного участия родителей в воспитательном процессе. Всесторонняя гармоническое развитие детской личности требует единства, согласованности всей системы в воспитательно – образовательных  воздействий взрослых на ребёнка. Поэтому крайне важно, что основной составной части работы была пропоганда педагогических знаний среди родителей.
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