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Юбилей школы
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Школа. Моя школа. Эти слова отзываются светлым чувством в душе каждого...
Школа - это светлые классы. Исписанная мелом доска. Потерянный где-то дневник. Первая влюбленность. Строгие учителя. А как здорово звенит школьный звонок с последнего урока. Книги летят в портфель, как птицы! В раздевалке толчея! Двери школы победно гремят салютом! Школьный двор оглашается радостными криками: "Ура! Уроки кончились!" У каждого из нас своя школа. Но все вместе мы дружная семья: учителя, родители и мы, ученики. 

   28 октября 2011 года наша школа праздновала свой золотой юбилей. В зале районного дома культуры собрались все, у кого возникло желание подвести итоги прожитых лет, вспомнить тех, кто начинал нашу школу: её первых учителей, первых учеников и первых выпускников. И, конечно, все, кто пожелал отдать честь вчерашнему дню, реалистично взглянуть на сегодняшний, задуматься о завтрашнем. 

    Историю школы творят люди, которые живут ее проблемами, кто не мыслит свое существование без 
этой особой семьи, насчитывающей сотни человек, характеров, судеб.

Для этого он и существует - юбилей! 

   Праздник прошел под романтическим названием «Карусель школьных лет!» Почему карусель, спросите вы? Школьная пора пролетает очень быстро, на смену выпускникам приходят первоклассники, и вот уже вчерашняя выпускница приводит в школу своего сына, а там глядишь, бабушка с дедушкой, наши выпускники, ведут в первый класс свою внучку с большим букетом в руках. Ну чем вам не карусель!

    На празднике звучало много теплых слов, искренних, добрых, навеянных воспоминаниями и впечатлениями. Замечательные видеоролики, созданные нашими учителями, перенесли гостей в прошлое, заставив учащенно биться сердца, никого не оставив равнодушными. 

   Подведены итоги пятидесятилетнего пути. И снова прозвенит звонок, кто-то опоздает на урок, встретятся глазами ученик и учитель, улыбнутся, и «карусель» начнет делать свой очередной виток в новое десятилетие. 

С юбилеем всех нас!

С них начиналась школа
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Кошелев Степан Петрович. В августе 1946 года приказом Саратовского ОблОНО назначен учителем математики и физики в Пушкинскую школу Советского р-на. С 1952 года работал в Пушкинской школе директором. В мае 1959 года был назначен заведующим Советского РОНО. В сентябре 1962 года был переведен директором Степновской средней школы. 

Улыбенкова Татьяна Сергеевна. В школе начала работать в 1946 г. в Ртищевском районе. С сентября 1962 г. работала в Степновской школе №1 Советского района Саратовской обл.  За время работы в школе получила благодарности, ценные подарки, почетные грамоты за безупречную работу.   Награждена медалью «Ветеран труда» за долголетний добросовестный труд, юбилейной медалью «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 45 г.г.», знаком «Труженик тыла»

Зайцева Анна Степановна. В 1947 году после окончания педагогического класса, она прибыла в с. Отрогово в качестве учителя начальных классов.  В Степновской школе Анна Степановна проработала 40 лет. Замечательный педагог, мастер своего дела, Анна Степановна всегда давала  глубокие, прочные знания учащимся. Более 70% детей в ее классах учились на «4» и «5» , ученики ее отличались дисциплинированностью, начитанностью.  Анна Степановна вела большую общественную работу, была народным заседателем. Ее вклад в дело народного образования огромен. Об этом свидетельствует ее награды:  медаль «Ветеран труда», свидетельство о занесении в « Книгу Почёта», свидетельство о занесении на районную доску почета.
Кудасова Лидия Сергеевна. В 1944-1947 гг. училась в Петровском педучилище. После окончания педучилища Лидия Сергеевна работала в Адоевщинской семилетней школе Базарнокарабулакского района. По семейным обстоятельствам приехала в октябре 1953 г. в Советский район село Отрогово, но работать в школе не было возможности.  С мая 1955 г. до сентября 1956 г. работала в конторе бурения №2-секретарем машинисткой. Потом её пригласили работать в школе. Школе отдано более 30 лет - интересных и насыщенных, с классами по 40 человек. О каждом ученике у нее – доброе слово.  « Ни разу не пожалела я о выборе профессии и всегда считала, что профессия учителя – самая лучшая на земле».  В 1958 г. была занесена в книгу почета при школе. Получала почетные грамоты, медаль «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», медаль «Ветеран труда», юбилейную медаль «50-лет Победы Великой Отечественной Войны 1941-1945 гг.», знак «Труженик тыла 1941-1945 гг.», в честь 55-летия Побед

Фоторепортаж с праздника «Карусель школьных лет»
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Интервью с учителем
Она молода, активна, красива и позитивно настроена на жизненное течение. Она наш учитель и классный руководитель с 5 по 9 класс. В данный момент находится в отпуске по уходу за ребенком.  Это Екушева Наталья Анатольевна.

Корр.: Расскажите о себе  вкратце.

«Родилась и выросла в п.Степное. Детский сад, школа, институт. В  1999 году вышла замуж. В 2001 году перевелась на заочное отделение мехмата СГУ и устроилась на работу. В 2002 году родился сын Юрий. С 2005 года работаю в МОУ-СОШ №1.»

Корр.: Когда Вы захотели стать учителем?

«Как и большинство девочек, в детстве очень часто играли в «школу». Но основное влияние на решение стать учителем, оказала работа учителей Волковой С. Н. и Слюсаренко Н. А. Волкова Светлана Николаевна - первый  учитель. Своим спокойствием, уверенностью, интересными урокам запомнилась мне. Очень хотелось быть такой же учительницей, так же работать с детьми. 

Корр.: Что помните из школьной жизни? (в роли ученика)

«День дублёра. Мы были в 11 классе. Практически все учащиеся нашего класса были задействованы не только в роли учителей, но и в роли руководителей учреждения. Во время проведения уроков дублёрами учителя хулиганили в коридорах, лопали шарики, хлопали дверьми, заглядывали в кабинеты, грызли семечки, разбрасывая шелуху. Особо отличившиеся  подожгли корзину с мусором  забросили в кабинет директора, где в тот момент мы готовились к отчёту о проделанной работе. Пришлось звонить супругам нашкодивших учителей и жаловаться на поведение. К нашему счастью, у всех замечательное чувство юмора. Весело было».
Самый запоминающийся случай из школьной жизни. (уже в роли учителя)

«Работа в школе настолько насыщенная, что каждый день в памяти. И выбрать что-то одно наиболее запомнившееся невозможно».
Корр.: Ваше жизненное кредо.

«То, что  касается работы в школе, то основное: «Относись к каждому ребёнку так, как хотел бы, чтобы относились к тебе». То, что  касается жизни в общем: «Бог испытания не по силам, не даёт».
Корр.: Что для Вас значит профессия учителя?

«Учитель – не просто работа.  Известно, что если неверно застёгнута верхняя пуговица на одежде, то и всё застегнуть правильно – невозможно. Вот и учитель если неверно даст первые знания, навыки, то возможно дальше всё пойдёт наперекосяк. 
Юнкор СОШ №1, Попова Екатерина

Напоследок я скажу

Учитель - это не тот, у кого в дипломе есть запись о такой квалификации. И даже не тот, кто каждый день приходит в школу и дает уроки. Это тот, кто выше, мудрее, сильнее. Это тот, кто сможет повести за собой, кто обладает силой созидания и талантом души.

   Мне повезло, и я родилась в семье учителя. Моя бабушка – Табакова Татьяна Васильевна, учитель биологии, она отдала этой профессии 33 года, и я хотела бы о ней рассказать.  В 1970 году Татьяна Васильевна закончила Краснянскую среднюю школу в Ершовском районе. И поступила учиться в Саратовский Государственный Педагогический Институт им. Федина на факультет – естествознание.  «Вообще с детства была мечта – лечить людей, но я выбрала профессию учителя химии и биологии», - говорит Татьяна Васильевна.

Её педагогическая деятельность началась после окончания института. По распределению Татьяну Васильевну направили работать в Озинский район, с/з Заволжский. В данной школе она проработала 17 лет – преподавала химию и биологию, была завучем по внеклассной работе. Её первый урок был в 10 классе, это была химия. Этот урок запомнился ей на всю жизнь. Сейчас её первым ученикам уже по 52 года, некоторые из них тоже стали учителями. В той школе у неё было 2 выпуска. В 1991 году Татьяна Васильевна с семьёй переехали в п. Степное, и она стала работать в Степновской школе №1. Здесь она преподавала биологию. За время работы у неё было немало благодарностей и грамот за добросовестное отношение к работе, за отличное воспитание подрастающего поколения и за активное участие в жизни школы. О Татьяне Васильевне её  коллеги всегда отзываются с уважением:

«Татьяна Васильевна очень отзывчивый человек, к ней можно было обратиться с любым вопросом. Она всегда честно выполняла свою работу, она замечательная мать, и я рада, что сотрудничала с ней» (Силакова Елена Ивановна, учитель биологии МОУ-СОШ № 1) 
Сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, бабушка мне всегда приходит на помощь с решением домашнего задания, с подготовкой к олимпиадам по биологии, химии и экологии.
 Я горжусь своей бабушкой!


Какое гордое призванье -
Давать другим образованье, -
Частицу сердца отдавать,
Пустые ссоры забывать,
Ведь с нами объясняться трудно,
Порою очень даже нудно
Одно и то же повторять,
Тетради ночью проверять,
Спасибо Вам за то, что Вы
Всегда бывали так правы.
Хотим мы пожелать,
Чтоб Вы не знали бед,
Здоровья, счастья на сто лет!
Табакова Ирина

юнкор МОУ-СОШ №1
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  Школа. Моя школа. Эти слова отзываются светлым чувством в душе каждого...


   Подведены итоги пятидесятилетнего пути. И снова прозвенит звонок, кто-то опоздает на урок, встретятся глазами ученик и учитель, улыбнутся, и «карусель» начнет делать свой очередной виток в новое десятилетие. 


  С юбилеем всех нас!
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