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Юмористическая страничка   
Анекдот из школьной жизни

- Петров, - спросила учительница биологии, - скажи, пожалуйста, все ли грибы съедобные?                                                                           -  Все. Но некоторые можно съесть только один раз.    

***                                                                                                                                                                     - Вы обратили внимание,- спрашивает учитель,- что под портретом великого поэта написано: «1749-1832». Что это значит?                                                                       -Это номер его телефона, -отвечает ученик.

***

Отец – Вовочке: «Ты двойку исправил?»                                                                                                          - Исправил.                                                                                                                                 – А ну покажи…ну кто же так исправляет!                                                                             - Давай я!

***

       Объявление в школе:                                                                                                    «Дорогие ученики! Просьба оставлять свои иномарки за углом школы, так как  вы можете поцарапать велосипеды учителей»   
Цитаты из  школьных сочинений

· Баба-Яга прятала свою добрую душу в ступе                                                          с метлой.

· Когда Петя вернулся из лыжного похода,                                                              он заснул с большим аппетитом.
-------------------------------------------------------------------------------------
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Школьный альманах

«Друзья мои! Прекрасен наш союз»          
Детская газета МОУ- ООШ                     

с. Золотая Степь
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Школьный пресс – центр сообщает  

                                                                         Осень очень богата на праздничные  мероприятия, которые состоялись в МОУ-ООШ с.Золотая Степь. Нам хотелось бы поделиться с вами своими впечатлениями об этих мероприятиях.  
Мечты сбываются!
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    Вот уже на протяжении 12 лет в дни осенних каникул в городе Саратове проходит традиционный слет юных журналистов «Серебряное перо Губернии». В этом году Советский район представляли три школы: СОШ №1 (руководитель Дадатченко Т. В.), СОШ №2 (руководитель Волгушева Л. Г.) и ООШ с. Золотая Степь (руководитель Посадская С. В.). В 2011 году участниками этого творческого конкурса стали более 200 юных акул пера губернии, а его учредителями традиционно являются Министерство образования Саратовской области и центр дополнительного образования для детей «Поиск».  Право открыть слет «Серебряное перо губернии 2011» было предоставлено Леонтьевой С. В., директору центра «Поиск». В своем вступительном слове она отметила, что год от года растет число участников слета, что конкурсные работы стали более гражданственные. На суд жюри было представлено 282 работы по четырем номинациям: «Жизнь замечательных людей», «Мир глазами детей», «Образ жизни», «Юмор».
2
Стройка года
                    Главным событием этого учебного года  стала новость о том, что в нашем селе начинается строительство новой современной школы. Мечты сбываются!  Вот уже на протяжении нескольких месяцев мы наблюдаем за этим строительством. Школа «растет» на глазах, возведен уже второй этаж! Мы пообщались с подрядчиком строительства «Энгельсстрой» и узнали, что ввод этого объекта планируется уже осенью 2012 года. Школа рассчитана на 220 мест, по статусу она – средняя, профильная. Здание будет состоять из трёх блоков. Общей площадью 2200 кв. метров. Учитывая в какой тесноте мы учимся сейчас,  особую радость у нас вызвал проект нового здания, в котором мы увидели  16 новых кабинетов, актовый зал, спортивный зал, современный пищеблок, класс домоводства, столярную мастерскую, библиотеку и музейную комнату. Мы все с нетерпением ждём сдачи объекта, наблюдаем как кирпич за кирпичиком растут стены новой школы. Ещё немного, и мы будем учится  в современном здании, оснащённом по последним требованиям времени и техники.          Спасибо партии «Единая Россия», которая курирует этот проект!
                                Лидеры ДОО «Содружество» 
11
Учительская страничка
Педагоги нашей школы постоянно участвуют во многих творческих конкурсах, показывая свой профессионализм и компетентность. И этот учебный год не стал исключением. Три учителя  коллектива принимают участие в различных номинациях:  
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                                                                                                                                                       Бакенов Михаил Александрович                                 представляет МОУ-ООШ с. Золотая Степь в профессиональном конкурсе «Учитель года».
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Баринова Наталья Валерьевна                            покажет своё  мастерство в конкурсе «Самый классный классный».
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Дмитриева Марина Владимировна участвует в региональном проекте «Единой России» - «Лучший ученический класс». 
Мы желаем своим наставникам творческих удач, успешных дерзаний и победы!
10                                                                     Редколлегия     
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Наши конкурсные работы в номинации «Образ жизни» получили высокую оценку членов жюри, и мы заняли почетное второе место! Из рук мастистых губернских писателей мы получили два диплома второй степени и ценные подарки. С дрожью в коленках мы выходили на сцену, но с гордостью за нашу родную школу! 

Вторая часть слета подразумевала пресс-конференцию с членами жюри, где мы общались на равных. Нашей команде удалось задать три вопроса о секретах профессионализма присутствующих журналистов.  Но особенный «драйв» мы получили от интервью, которое у нас попросили корреспонденты канала «Россия1». Это было так неожиданно, ведь мы учимся задавать вопросы другим, а побывать интервьюирами самим нам пришлось впервые! 
Встреча в обкоме профсоюза была живой, хорошо организованной. Прекрасно поставленные концертные номера в исполнении вокального ансамбля «Импульс»  и образцово-показательного ансамбля танца «Чибис» подарила еще больше праздничного настроения. Эта  встреча – слет оставила незабываемые впечатления, ведь домой мы возвращались победителями!
Материал подготовили Ванюкова Е., Исмаилова А..
3
                             Наши удачи и промахи                                                        Итоги первой четверти
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  Успеваемость                                                                                                   У нас состоялась беседа с зам. директора  по УР Белавиной Н. Ю. по результатам учебной деятельности нашей школы в 1 четверти.                                                                                                              – С каким качеством знаний мы окончили 1 четверть ?                                                                                         - 55,9%                                                                                                                                                                                             - Каковы итоги успеваемости учащихся?                                                                                                                             - В 1 четверти было аттестовано 68 человек, из них занимаются на «5»- 4 человека: это Неверова П. (3кл), Романова М. (5кл), Довыденкова Т.(6кл), Якимочев В. (7кл); на «4» - 34 человека, на «2» - 1 человек (Кашников К по истории), есть резерв: учащийся 4 класса Балмин В. с одной «3».                                                                                                    – В каких классах самое высокое количество знаний ?                                                                                                          - Лидируют учащиеся 3 класса – 72,7%, немного отстают от них учащиеся 5 и 7 класса, у них по 71,4%. А вот самое низкий показатель успеваемости в 9 классе-36,4%.
  Предметные олимпиады                                                                                                                                                           На школьном этапе у нас состоялась 16 предметных олимпиад. В них участвовали 32 человека, но это одни и те же дети. Победители школьного тура, это 12 учащихся, будут участвовать в муниципальном туре.

4                                        Интервью взяли: Якимочев В., Саркулова Н.

Быть здоровым – это модно!
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Наша школа в рамках работы ресурсного центра по пропаганде ЗОЖ проводит много спортивно-оздоровительных мероприятий. Одним из них стал день Здоровья, в котором приняли участие как учащиеся нашей школы, так и педагоги. Праздник спорта проходил на свежем воздухе, за пределами нашего села. Все участники в прекрасном расположении духа и спортивной форме начали соревноваться в различных видах эстафет, подвижных играх. «Драйва» этим соревнованиям придавала конкуренция с нашими любимыми наставниками. Особенно азартны в состязаниях были учителя: Успалиева Л.Г., Бушукова М.М., Ширяева З.В., Баринова Н.В., Чернокнижникова Н.В., Комкова К.В. Организаторами этого действа стали учитель физической культуры Бакенов М.А., член педколлектива Горчаков Н.Н. Несмотря на старания учащихся 7-9 классов, победу одержала команда учителей.

Воспитание здорового образа жизни продолжилось в    спортзале школы, где состоялись веселые эстафеты среди 4-6 классов. Особо отличились своим боевым победным духом пятиклассники. Болельщики активно поддерживали свои команды.
Материал подготовила Ванюкова Е.

9
 Мы - сами!
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Под таким необычным названием совет лидеров ДОО «Содружество» провел день самоуправления в школе. Учащиеся старших классов взяли на себя однодневную роль организаторов учебно-воспитательного процесса в школе. По предварительно составленному проекту старшеклассники распределили между собой учебную нагрузку, должностные обязанности и спланировали работу школы на день. Полной неожиданностью для учителей стала новость о том, что у них сегодня выходной, а их обязанности перешли в руки их воспитанников. 

С большой ответственностью ребята подошли и к подготовке уроков и к решению организационных вопросов в течение рабочего дня, и к подведению итогов своей однодневной деятельности. На общешкольной линейке при подведении этих итогов было отмечено самими детьми, что учительский труд сложен, но благороден. Попробовав себя в роли наставников, учащиеся, изъявили желание получить педагогическое образование. Но больше всего ребят порадовало то, что они все справились с возложенными на них обязанностями и прочувствовали на своих плечах всю ответственность нелегкого учительского труда.

6                                 Материал подготовила Исмаилова А
Праздник села
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Такой праздник в селе ждут всегда с большим нетерпением. И он всегда проходит  при участии школьников. В этот день на главной площади нашего села Золотая Степь было очень многолюдно и весело, так как приехали наши соседи - жители села Александровка. Концертную программу вели сельский библиотекарь Приймак Галина Михайловна и заведующая клубом Петрова Анна Юрьевна. Они очень зажигательно  вели конкурсную программу.                                                                                                                                             В этом шоу участвовали не только группы Золотостепского клуба, но и Александровского: танцевальная  группа «Адреналин», музыкальные группы «Серебряный ручей» и «Александровские узоры».  А также было много сольных исполнителей. Золотостепцы тепло принимали всех участников концерта.                                                                                            На празднике славили почетных жителей наших сел, прославленных тружеников и самых активных школьников.                                                                                                                             После концерта была дискотека, где танцевали и «отжигали» по полной все жители Золотой Степи! Музыка была в стиле 80-тых. Было очень весело!!!                      

   7                                     Материал подготовила Саркулова Н.
Это ярмарки краски
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 В осенней ярмарке приняли участие учащиеся 1-9 классов вместе со своими родителями и классными руководителями. Задача перед каждым участником заключалась в том, чтобы эстетично оформить свой стол с выпечкой, с витаминными салатами, с осенними заготовками и домашним консервированием.                      Каждый класс старался изо всех сил и выступал в роли радушных хозяев. Посетители ярмарки приобрели понравившиеся угощения. Столы радовали глаз. Яркие салаты, ароматная разнообразная выпечка, всевозможные бутерброды, фруктовые морсы, ягодные коктейли. Каждый класс,      как настоящие коробейники, зазывал к своему столу посетителей, от которых отбою не было.                                                   Всюду летал дух доброй конкуренции и честного соревнования. Купля-продажа шла бойко, поэтому каждому классу удалось заработать на свои коллективные нужды. Сбором денежного урожая остались все довольны, да ещё отчислили по 70% в фонд школы. Эта ярмарка в нашей школе проводится ежегодно и нам всем очень нравится. 
8                                   Материал подготовила Ванюкова Е.                                                                    Наши победы                                      результаты олимпиад                                                               Во второй четверти учащиеся нашей школы принимали самое активное участие в муниципальном туре предметных олимпиад и показали хорошие результаты:
1 место — Якимочев В. по английскому языку                                                                 2 место — Якимочев В. по обществознанию                                                             2 место — Якимочев В. по литературе                                                                             1 место — Саркулова Н. по истории                                                                  Дисалиева Е. - призёр по биологии
результаты конкурсов                                                                                                    3 место – учащиеся 6 класса, Довыденкова Т А. за победу  во Всероссийском литературно-художественном конкурсе «Я помню! Я горжусь»                                                                                                                      2 место - учащиеся 6 класса, Довыденкова Т., Кульбаева А., за победу  в областном слёте юных журналистов «Серебряное перо губернии 2011»                                                                                                                                                   3 место – учащиеся 7 класса, Уразалиева Х, Уразгали И., за победу в муниципальном конкурсе «Быть здоровым – это модно»                                                                                                                 1 место - учащиеся 4 класса за победу в муниципальном конкурсе «Быть здоровым – это модно   
Мы поздравляем наших ребят с этими учебными                            достижениями!                                                                       
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Газета выходит 1 раз в четверть
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