Что означает выбор ОПК для семьи :родителей и учащихся.

«Наставь юношу  при начале пути его:

 он не уклонится от него, 

когда и состареет»

 (Притчи 22,6)

 Благодарю  за возможность высказать свое мнение по данному вопросу. 

Молитвами и стараниями РПЦ через введение в школах преподавания ОПК государство показало реальную заботу о нравственности, духовном возрождении нашего народа. Родителей и всех неравнодушных это может только радовать, вселять надежду на лучшее будущее для детей и страны в целом.

Приоритет в воспитании ребенка всегда был у семьи. Как говориться  «с молоком матери»- самой семейной атмосферой, семейным укладом, незыблемыми традициями воспитывалась  личность ребенка. В известный богоборческий период традиции христианского воспитания были разрушены, прервана семейная духовная наследственность.

Мы, сегодняшние родители, сами нуждаемся в духовном просвещении, не можем дать детям полноценной нравственной пищи. 

Школа-второй дом.

Специально обученные и подготовленные педагоги, энтузиасты своего дела помогут семье восполнить этот пробел.

Многие родители хотят видеть свое чадо образованным и культурным.

Быть культурным и не знать своей веры, это все равно, что построить дом  на песке и без крыши, что пища без соли, лодка без весел….- ложное самомнение.

Существуют данные социологического опроса, согласно, которым, большинство родителей (78%) относятся к преподаванию ОПК положительно, 28% полагают, что ребенок изменится в лучшую сторону, 20%, что класс стал более дружным, 41%, что дети лучше поймут представителей других религий и, никто не высказал мнения, что преподавание религиозных культур разобщает детей.

Родители в преподавании ОПК видят путь, как нам противостоять негативному влиянию со стороны окружающей среды, СМИ, интернета, телевидения.

Для детей, юношества всегда встает вопрос о смысле жизни,  «зачем я живу».

Господствует культура потребления, удовлетворения желаний –низших инстинктов-разжигание страстей. Страсти –это страдания, отсюда кризис смысла жизни.

В чем молодой, неискушенный человек может искать выход? Со всех сторон предлагают: ложные духовные течения, суеверия, секты, зависимости разного рода, увлечение оккультизмом, магией, как итог-выход в самоубийстве(скрытое самоубийство: алкоголь, наркотики, экстремальное поведение)

Никто не пожелает своему ребенку такого в будущем.

Целомудренное воспитание на основе христианских ценностей-залог крепкой семьи, счастья в семье.

Любовь, милосердие, правильное отношение к своим желаниям, умение отличать добро от зла, жить для других, оценивать свои поступки сквозь призму заповедей Божии, всё это, воспринятое  в детстве,  в критические жизненные моменты вспыхнет в душе  человека маячками спасения.

Воспитание христианского мировоззрения  у детей, а значит и в народе -залог сохранения и спасения России.
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