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Обсудив основные результаты развития системы образования Советского муниципального района, участники совещания отмечают, что проект модернизации региональных систем общего образования на 2011-2013 годы (далее - Проект) является механизмом достижения стратегических ориентиров национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», позволяющим решать проблемы ресурсного обеспечения общеобразовательных учреждений в соответствии с требованиями новых федеральных государственных образовательных стандартов общего образования, повысить социальный статус педагогов и качество образовательных услуг.

Средний уровень заработной платы учителей общеобразовательных учреждений достиг либо превышает среднюю заработную плату по экономике Саратовской области.

Институционально закреплены меры по привлечению в общеобразовательные учреждения молодых специалистов, что позволило повысить их удельный вес в общем числе учителей с 12,2% в 2009 году до 14,8% в 2012 году.

Осуществляется модернизация системы переподготовки и совершенствования работников образования. Действует муниципальный информационно-методический центр, созданы три региональные опытно-экспериментальные площадки, две муниципальные опытно-экспериментальные площадки по 4 направлениям модернизации образования.
Апробация в пилотном режиме введения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (ФГОС НОО), проведенная в 2010/2011 учебном году, позволила в 2011/2012 учебном году ввести ФГОС НОО для всех учащихся 1-х классов и 25% обучающихся 2-х классов всех общеобразовательных учреждений района. Доля учащихся начальной школы, обучающихся по новому федеральному образовательному стандарту, возросла с 6,6 до 35%. По итогам 2012 года удельный вес обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам составит 59,2 % в общей численности обучающихся начальной школы и 8 % - основной школы.

В районе 2 общеобразовательных учреждения начнут реализовывать дистанционное обучение обучающихся сельских школ.

Активно реализуются мероприятия по включению детей-инвалидов в образовательный процесс средствами дистанционных форм обучения: на базе СОШ № 2 создан дистанционный центр, где обучается 2 ребенка.
За последние 5 лет доля обучающихся старшей ступени обучения по программам профильного уровня возросла с 25 до 79 %; доля выпускников 11-12-х классов, получивших золотые и серебряные медали, - с 9,6 до 17,4%.
В рамках целевой программы «Одаренные дети» продолжена работа по выявлению и поддержке одаренных детей. За последние 3 года 11 обучающихся нашего района по итогам регионального этапа всероссийских олимпиад школьников вошли в Федеральный банк данных одарённых детей; 9 из них стали губернаторскими стипендиатами. 7 учащихся стали  призерами в международном интеллект-фестивале «Политика вокруг нас». 20 участников стали победителями и призерами региональной учебно-научной конференции «Инициатива молодых».
За 2011 год и I полугодие 2012 года в рамках Проекта  общеобразовательные учреждения обеспечены новым учебным оборудованием для кабинетов начальных классов, компьютерным оборудованием, спортивным оборудованием и инвентарем, оборудованием для школьных столовых. Уровень пролицензированных медицинских кабинетов повышен до 54,5%.

В полном объеме удовлетворена потребность общеобразовательных учреждений в автотранспортных средствах для подвоза обучающихся. В рамках мероприятий ведомственной целевой программы «Развитие образования  Саратовской  области»  на  2012  год  решена   проблема оснащения 100 % поставленных в общеобразовательные учреждения автотранспортных средств системой ГЛОНАСС.

За счет проведения работ по установке приборов учета расхода топливно-энергетических ресурсов и мероприятий по энергетическому обследованию в общеобразовательных учреждениях достигнуто снижение потребления по всем видам топливно-энергетических ресурсов.

В 2012 году в рамках Проекта в 6 общеобразовательных учреждениях проводятся мероприятия по повышению энергоэффективности, в 5 учреждениях - работы по капитальному ремонту. В местные бюджеты на эти цели направлено 0,4 млн. руб. и 3,625 млн. руб. соответственно.

За последние 3 года показатель числа обучающихся на 1 компьютер улучшен с 13 до 5, чел. Доля школ, обеспеченных Интернетом со скоростью выше 512 Кбит/сек., возросла с 2010 года до 100 %.

Внедрены современные финансово-экономические механизмы функционирования образовательных учреждений, повышена их самостоятельность и ответственность за результаты деятельности. В 100% образовательных учреждений действует новая на система оплаты труда, ориентированная на результат, применяется норматив подушевого финансирования. В рамках реализации Федерального закона от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ все учреждения образования работают в статусе бюджетных учреждений нового типа и получают средства в качестве субсидий на реализацию государственного (муниципального) задания.

Вместе с тем в системе общего образования Советского муниципального района существует целый ряд проблемных вопросов, требующих решения.

Несмотря на увеличение доли классов, где осуществляется профильная подготовка, модель сетевой организации профильного обучения и предпрофильную подготовку общеобразовательные учреждения реализуют не в полной мере.
Результаты государственной (итоговой) аттестации обучающихся свидетельствуют о значительных различиях в темпах развития школ и качества подготовки выпускников.

Системной работе по выявлению и поддержке одаренных детей, развитию технологий дистанционного обучения обучающихся препятствует отсутствие нормативов финансирования данных видов деятельности.

Несмотря на поэтапное повышение заработной платы в дошкольных образовательных учреждениях: в ноябре 2011 года - на 30%, в январе 2012 года - на 14,38%, средняя заработная плата педагогических работников дошкольных учреждений составляет 69% средней заработной платы учителей общеобразовательных учреждений.

Учитывая накопленный положительный опыт, а также вопросы, требующие решения, совещание в целях продолжения реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», проекта модернизации региональных систем общего образования рекомендует:

1. Управлению образования администрации Советского муниципального района совместно с МКУ «Информационно-методический отдел», образовательными учреждениями: 

в 2012/2013 учебном году:

создать условия для реализации федеральных государственных образовательных стандартов начального и основного общего образования в общеобразовательных учреждениях района;
обеспечить организационное и методическое сопровождение введения федеральных государственных образовательных стандартов начального и основного общего образования;

обеспечить организацию и проведение государственной (итоговой) аттестации в независимой форме для обучающихся 9-х классов и выпускников 11-х (12-х) классов;

до сентября 2012 года обеспечить:

введение комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» в 4-х классах общеобразовательных учреждений области;

до октября 2012 года:

принятие долгосрочной муниципальной целевой программы «Развитие образования Советского муниципального района» на 2013-2015 годы, с включением среднесрочной муниципальной целевой программы «Развитие системы дошкольного образования Советского района на 2013-2015 годы»;

2. МКУ «Информационно-методический отдел»:

обеспечить формирование на муниципальном уровне системы оценки качества образования в рамках построения региональной системы оценки качества образования;

обеспечить проведение мониторинга образовательных достижений обучающихся 4-х классов;
обеспечить информационное сопровождение деятельности муниципальной системы образования на страницах официального портала.
3. Руководителям образовательных учреждений:

продолжить сокращение неэффективных расходов по образовательным учреждениям;

обеспечить условия для развития предшкольного образования, предпрофильной подготовки и профильного обучения, реализации программ психолого-педагогического сопровождения и здоровьесбережения обучающихся;

привлекать в образовательные учреждения молодых специалистов.

внедрять в работу творческих групп профессионального развития педагогов образовательных учреждений обобщение и распространение передового и инновационного опыта деятельности образовательных учреждений, учителей, воспитателей, педагогов дополнительного образования,

осуществлять взаимодействие семьи и школы для реализации мероприятий по формированию здорового образа жизни учащихся, по профилактике правонарушений среди детей и подростков
продолжить
заключение общеобразовательными учреждениями района договоров на поставку услуг скоростного широкополосного Интернета;

обеспечить
обучающихся общеобразовательных учреждений 2-х разовым горячим питанием; 3-х разовым горячим питанием - обучающихся в группах продленного дня общеобразовательных учреждений.

