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Итоги работы управления образования и образовательных учреждений Советского муниципального района за 2011 год
В течение 2011 года управлением образования и образовательными учреждениями осуществлялась работа по выполнению плановых мероприятий по реализации приоритетного национального проекта «Образование», национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», проекта модернизации системы общего образования, программы «Развитие образования». Реализация данных направлений стала возможна за счет консолидации средств федерального, областного, местного бюджетов, внебюджетных средств, а также совместной работы специалистов управления образования, администрации и работников образовательных учреждений.

В  2011 году на территории Советского района осуществляли свою  деятельность 25 образовательных учреждений, в т.ч.:  6 средних общеобразовательных учреждений (СОШ №1, 2 р.п.Степное, р.п.Пушкино, р.п.Советское, с.Александровка, с.Мечетное) с общим охватом  2145 учащихся (в 2010 г. - 2170 учащихся); 5 основных общеобразовательных учреждений (с. Новокривовка, с.Золотая Степь, с.Розовое, с.Любимово, с.Пионерское) с общим охватом  448 учащихся (в 2010 г. – 445 учащихся); 1 филиал при основной общеобразовательной школе с. Новокривовка, в котором обучается 21 учащийся (2010 г. - 23 учащихся); 1 заочная учебно-консультативная группа при средней общеобразовательной школе №1 р.п.Степное (11 учащихся); 12 дошкольных образовательных учреждений с общим охватом 957 чел. (в 2010 г. – 941 чел.). В районе определены 4 базовые школы (№1, 2 р.п.Степное, р.п.Пушкино, с.Мечетное), в которые осуществляется подвоз 140 учащихся из других школ, в т.ч. для профильного обучения - 94 ученика. Средняя наполняемость классов в 2011 году составила: в городской местности – 21,3 чел, в сельской местности – 10,4 чел. (в 2010 году - в городской местности -20,5 чел, в сельской местности - 11,3 чел.). Общее число учащихся школ в 2011 г. уменьшилось на 45 чел. 

        В образовательных учреждениях Советского района работают 808 работников, из них 419 педагогов, в том числе: в школах – 271, в ДОУ – 128, в УДОД – 20. Высшее профессиональное образование  имеют 271 педагог – 64,7 % (2010 год - 291 чел. 63,3 %), в том числе: в школах 223 чел, 82,3%; в ДОУ - 36 чел, 28,1%; в УДОД - 12 чел, 60%.  Качественный состав педагогических работников образовательных учреждений района составляет  89,7 % (2010 год – 88,3%) в том числе: в школах -  92,6%; в ДОУ – 84,4%; в УДОД - 85%. В отчетный период аттестацию прошли 16 педагогов, в т.ч.: на высшую категорию-2, на первую-13, на соответствие -1.
Реализация ПНПО и НОИ «Наша новая школа» осуществлялась по  следующим направлениям:

Поддержка лучших учителей. Одним из ключевых направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»,  базовым условием  качественного образования является развитие учительского потенциала. 

Кадровый потенциал образовательных учреждений является гордостью района. Распоряжением Президента Российской Федерации Д.А. Медведева благодарность Президента "за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю плодотворную работу" объявлена педагогу нашего района Денисовой Т.А., учителю биологии и экологии средней школы поселка Пушкино. В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» в конкурсе лучших учителей России (грант 200 тыс.рублей) победительницей стала Волкова Г.А. - учитель географии СОШ № 2 р.п. Степное.  Победителями областного конкурса лучших учителей иностранного языка образовательных учреждений Саратовской области с правом  стажировки за границей стали сразу 2 педагога СОШ №1 р.п.Степное: Гордеева Н.А. и Поддубная  Е.В. Победительницей областного конкурса лучших классных руководителей образовательных учреждений Саратовской области и обладательницей гранта в 100 тыс.рублей названа Кашина С.А.- педагог СОШ №1 р.п. Степное. В сотню лучших воспитателей Саратовской области, поощренных денежной премией в размере 50 тыс. рублей, вошли: Евтеева О.К., детский сад «Ромашка» р.п. Степное; Григорьева Е.А., детский сад «Теремок» р.п. Степное; Шаталина Ю.М., детский сад «Ромашка» р.п. Степное. Победитель районного конкурса «Учитель года»  Симакова Е.Л. участвовала в финале областного конкурса.

 В 2011 году Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ награждены 3 педагога, нагрудным знаком «Почетный работник общего образования РФ» - 1  педагог, Грамотами Министерства образования Саратовской области -12 педагогов, Почетными грамотами и Благодарственными письмами главы района-14 педагогов, Почетными грамотами и Благодарственными письмами  администрации – 36 педагогов, Почетными грамотами и Благодарственными письмами управления образования- 56человек.

Дополнительное вознаграждение за классное руководство в 2011 году начислено в объеме 2,0 млн. руб.  за счет средств федерального бюджета (в 2010г.- 1,8 млн. руб.). Доплаты за классное руководство получали 158 педагогов (2010 г.-161 чел).

Поддержка талантливой молодежи. Продолжена реализация системы программно-целевых мероприятий по поддержке одаренных детей. Работа с ними осуществлялась через организацию внеурочной  деятельности: школьные научные общества, факультативы, элективные курсы, индивидуально-групповые занятия по предметам, кружки по интересам. 
В 2010-2011 учебном году в региональном этапе Всероссийских предметных олимпиад по 10 предметам приняли участие 23 учащихся, из них призерами по биологии и экологии стали  4 учащихся школы п. Пушкино (руководители Початкова Т.Д., Денисова Т.А.); все 4 призера третьего этапа Всероссийских предметных олимпиад стали губернаторскими стипендиатами. Ежегодно учащиеся нашего района становятся победителями и призерами региональных конкурсов «Политика вокруг нас» и «Инициатива молодых». В 2011 году победителями и призерами стали 12 учащихся 2 школ района: МОУ-СОШ №1 и МОУ-СОШ №2 р.п.Степное. Ученица 10 класса МОУ-СОШ р.п. Пушкино Басамыкина Кристина в 2011 году стала победителем международного проекта «Символ созидательной мечты» и получила возможность отправиться на обучение в США (г. Даллас). МОУ-СОШ р.п. Пушкино является участником Международной олимпиады по экологии «Эрудиты планеты 2011», по итогам которой  за высокие результаты награждена кубком, медалью и дипломами  победителей Международных Третьих Интеллектуальных игр.

Внедрение современных образовательных технологий. Свой сайт в сети Интернет имеют 100% общеобразовательных учреждений, 5 дошкольных учреждений и 1 учреждение дополнительного образования (2010 год-11 общеобразовательных учреждений). 

В региональном смотре-конкурсе сайтов органов управления образованием и профсоюзных организаций «Лучшая территориальная организация по обеспечению информационной доступности образовательных учреждений» победителями конкурса стали сайты  управление образования администрации Советского муниципального района, детского сада "Звездочка" р.п.Степное, Районного дома детства и юношества р.п.Степное. 

Муниципальный информационно-методический центр, ставший одной из лучших региональных площадок по внедрению современных образовательных технологий, регулярно проводит курсы повышения квалификации для педагогов и мастер-классы для учащихся с использованием дистанционных образовательных технологий. В 2011 году педагоги района прошли очно-дистанционные курсы повышения квалификации по программе «Создание электронного портфолио в социальной сети Openclass», «Одаренные дети»,  «Сетевые педагогические сообщества как форма профессионального развития», «Традиции и инновации в работе учителя», «Организация дистанционного обучения средствами социальной сети "Кампус"». На курсах были обучены 203 педагога и 115 учащихся из 14 районов Саратовской области (2010 - 76 педагогов).

Развитие материальной базы учреждений образования, обеспечение их безопасности.  В 2011 году была продолжена работа по укреплению материальной базы образовательных учреждений. В рамках модернизации системы общего образования в школы поставлено современное оборудование,  мебель, оборудование для пищеблоков на общую сумму 2 549 078 рублей, в т.ч.: 31 ноутбук, 12 компьютеров, 11 веб-камер, 9 комплектов мебели, 3 медицинских кабинета, 5 мультимедийных проекторов, 1 интерактивная доска, а также оборудование для 3 медицинских кабинетов, 5 холодильников, 9 морозильных камер, 4 электроплиты и 3 моечных ванны для пищеблока.
На  мероприятия по обеспечению комплексной безопасности из средств федерального и местного бюджета выделено 184 тыс. руб. Во всех 25 образовательных учреждениях района действует автоматическая пожарная сигнализация. Постоянно ведётся работа по поддержанию в исправном техническом состоянии автотранспортного парка. Ежегодно заключаются договора на проведение технического обслуживания и ремонта 11 единиц школьного автотранспорта. В целях повышения безопасного передвижения школьным транспортом в 2011 году  на 3-х школьных автобусах установлена спутниковая система наблюдения «ГЛОНАСС». Регулярно проводится переподготовка водительского состава.
       В рамках подготовки образовательных учреждений к новому учебному году проведены ремонтно-строительные, отделочные и восстановительные работы на общую сумму более 1 млн. рублей (бюджетные, спонсорские и родительские средства).  Осуществлен текущий ремонт во всех образовательных учреждениях района, в т.ч.:

- ремонт кровли в СОШ № 2 р.п.Степное, СОШ р.п.Советское, ООШ с.Новокривовка, «Теремок» р.п.Степное, д/с «Василек» с.Любимово; д/с «Ягодка» с.Золотая Степь, д/с «Тополек» с.Александровка; д/с «Чайка» с.Розовое;

- ремонт системы отопления в ООШ с.Новокривовка; СОШ с.Мечётное; д/с «Звёздочка» р.п.Степное; д/с «Ромашка» р.п.Степное; РДДиЮ р.п.Степное;

- ремонт 3 прогулочных веранд (беседок) на территории детского сада «Ромашка»;

-ремонт двух групп второго этажа детского сада «Тополёк» с. Александровка;    

-ремонт группы полнодневного пребывания на 1 этаже д/с «№ 119» р.п. Пушкино;

- завершены работы по реконструкции водяной и канализационной системы в филиале школы в с. Новолиповка;

- выполнен капитальный ремонт туалетных и душевых комнат в ДЮСШ;                                     

- проведён частичный ремонт фасадов зданий во всех учреждениях.

Обеспечение здоровья школьников. Создание образовательной среды для обучающихся идет в комплексе с решением проблемы здоровьесбережения. Во всех образовательных учреждениях реализуется региональная программа «Основы здорового образа жизни», функционируют ресурсные центры по пропаганде здорового образа жизни. В начальных классах реализуется программа «Разговор о правильном питании».      В 2011 году для учащихся общеобразовательных учреждений района было организовано горячее питание. Согласно ежемесячно проводимому мониторингу питания в 2011 году горячим питанием охвачено             89,7% учащихся, в т.ч. 75,7 % - 2-хразовым питанием, школьным питанием (горячее + буфетная продукция) – 95,7 %, льготным питанием -  100 % учащихся (в 2010 году горячим питанием было охвачено 86,6% учащихся, в т.ч. 61,6% - 2-хразовым питанием, школьным питанием (горячее + буфетная продукция) – 93,1%, льготным питанием - 96,2% учащихся).

Одно из приоритетных направлений в работе управления образования - организация  отдыха и оздоровления обучающихся  в летний период.     В 2011 согласно плана всеми формами отдыха и оздоровления было охвачено 2639 детей (100%),  в том числе:
 - в летних оздоровительных лагерях при школах района - 535 детей;

 - в ОАО Санатории – профилактории «Весна» - 98 детей;
 - досуговой деятельностью при школах- 497 ребёнка;
 - в оздоровительных лагерях области – 199 детей;

         - в лечебно – профилактических учреждениях  (ЦРБ, поликлиники)– 800 детей;
         - досуговой деятельностью в учреждениях дополнительного образования 300 детей;

         - в лагере при КЦСОН – 90 учащихся.

        Трудоустроено 120 учащихся, через ЦЗН - 74 учащихся.

Общая сумма, предусмотренная местным бюджетом на оздоровление и отдых детей в летний период 2011 года, составила  2 236,3  тыс.рублей (2010-2236,3 рублей). В том числе:

- на летние оздоровительные лагеря дневного пребывания было выделено 

1 314,4 тыс. руб.  (в 2010 – 1 310,4 тыс. рублей);

       -на оздоровление детей в ОАО Санаторий – профилакторий «Весна»  - 921 984 руб. (2010-925 890 рублей).

Реализация проекта модернизации общего образования

  В соответствии с  Соглашением о взаимодействии по реализации проекта модернизации системы общего образования Саратовской области между Министерством образования Саратовской области и администрацией Советского муниципального района в 2011 году,  проводилась работа по достижению установленных значений показателей результативности  проекта модернизации, а именно:

-увеличено соотношение средней заработной платы учителей к средней заработной плате работников в целом по экономике Саратовской области с 90% в I квартале 2011 года до 106% по итогам III квартала (плановый показатель 104%) и до 113%  по итогам  IV квартала 2011 года (плановый показатель 104 %).  

Информация о средней заработной плате   педагогических работников  общеобразовательных учреждений Советского муниципального района

	I квартал
	II квартал
	III квартал
	IV квартал

	13 375,0 руб.
	14 244,0 руб.
	15 488,0 руб.
	16 602,0 руб.


-созданы условия для обучения  с  1 сентября 2011 года  27% школьников по федеральному государственному образовательному стандарту начального общего образования (плановый показатель-27%). С 1 сентября 2010 года в 2 школах района (МОУ-СОШ р.п.Степное №1 и МОУ-СОШ р.п.Степное №2) началась апробация  федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования. С 1 сентября 2011 года на новые стандарты перешли все первые классы. Для успешной реализации этого направления в районе сформирована необходимая нормативная база, прошли плановую курсовую подготовку 20 педагогов, 17 административных работников школ приняли участие в областных и зональных семинарах по вопросам введения ФГОС НОО; все школы обеспечены соответствующими учебно-методическими комплектами;

-увеличена доля учителей,  получивших в установленном порядке первую, высшую квалификационные категории и подтверждение соответствия занимаемой должности, в общей численности учителей до 22% (плановый показатель-22%); 

-увеличена доля учителей и руководителей образовательных учреждений, прошедших повышение квалификации и профессиональную переподготовку для работы в соответствии с ФГОС, в общей численности учителей до 100 % (плановый показатель -82%);

-увеличена доля общеобразовательных учреждений, осуществляющих дистанционное обучение, до 9% в III квартале (плановый показатель  9%) и  18% в IV квартале (плановый показатель 18%).  С 1 сентября на базе СОШ №2 р.п.Степное начал действовать дистанционный центр обучения детей-инвалидов. В школу поставлено оборудование для обучения  4-х  детей. На базе МОУ-СОШ №2 р.п Степное и МОУ-СОШ р.п.Пушкино открыты региональные экспериментальные площадки по проблеме «Профильное обучение школьников в дистанционной форме»;

-достигнута положительная динамика снижения по всем видам топливно-энергетических ресурсов (на 3%). 

Дошкольное образование
В Советском муниципальном районе в 2011 году функционировало 12 дошкольных образовательных учреждений. Общее количество детей в возрасте от 1,5 до 6,5 лет на 01.01.2012 г. составляет 1445 человек. Отмечена положительная динамика роста охвата всеми формами дошкольного образования. Общий охват дошкольным образованием составляет 1360 детей (на 01.01.2011 г. – 1289 чел.,93,3%), в том числе в режиме 10,5-часового пребывания – 948 чел. (66%), в режиме кратковременного пребывания (в течение 1-3 часов) – 412 чел. (28%).

В рамках реализации целевой ведомственной программы «Повышение качества образовательных услуг и ремонт дошкольных образовательных учреждений в Советском муниципальном районе на 2011 год»  увеличилось количество групп  полнодневного 10,5-часового пребывания (на 2 для 32 детей) в МДОУ-д/с «Тополёк» с.Александровка, улучшились условия пребывания для           15 детей и удовлетворен социальный запрос в части перевода группы кратковременного пребывания в режим полного дня в МДОУ-д/с «№119» р.п.Пушкино. Разработан проект реконструкции части здания ООШ с.Пионерское под дошкольное учреждение на 40 мест.

В целях сохранения социальной поддержки сохранены льготы для малоимущих семей в размере 90% затрат на содержание ребенка в детском саду, 100% - для детей-сирот и детей из семей, находящихся в социально-опасном положении.

Льготами пользуются 410 чел., из 948 (в 2010 г. – 385 из 911):

- 50% родительской платы оплачивают родители 288 детей из малоимущих семей и 75 из многодетных семей;

- бесплатно посещают детский сад 24 ребенка из социально-опасных семей, 21 опекаемых ребенка и 2 ребенка-инвалида.

Организована работа  по выплате компенсации части родительской платы за содержание детей в детском саду, удовлетворено 948 заявлений (100%) от родителей (в 2010 г.- 929).
Общее образование

Контингент обучающихся в Советском районе составляет  2593 человека   (в  2010 году - 2638).  Успеваемость в школах района в 2011 учебном году составила   99,9%   (в  2010 г. 99,9%), качество знаний -  51,6% (в 2010 г.- 49,9%). По итогам 2010-2011 учебного года 15 учащихся стали обладателями  медали «За особые успехи в учении»: 5 золотых и 10 серебряных, 1 учащийся  9-х классов получил аттестат особого образца (по итогам 2009-2010 уч.г. - 9 учащихся стали обладателями  медали «За особые успехи в учении»: 5 золотых и 4 серебряных ,7 учащихся  9-х классов получили аттестаты особого образца).

 В государственной (итоговой) аттестации выпускников 11-х классов общеобразовательных учреждений Советского района  в форме единого государственного экзамена приняли участие 157 выпускников. Результаты ЕГЭ в целом соответствуют уровню прошлого года и среднеобластным показателям. Из 273 обучающихся 9-ых классов 269 чел. допущены и приняли участие  в независимой форме аттестации, 100% успешно ее прошли и получили   аттестаты  установленного образца. 4 обучающихся 9-х классов не допущены к аттестации в по справке  ПМПК.  

Во исполнение Закона РФ «Об образовании» в  2011-2012 учебном году организовано  индивидуальное обучение на дому в СОШ №1 р.п.Степное  10 человек, в СОШ р.п.Пушкино 9 человек по программе начального общего, основного общего образования для специальных (коррекционных) школ  VIII вида. В коррекционном  классе на базе СОШ №1 р.п.Степное обучается 6 человек. Всего по данной программе обучается 25 учащихся (в 2010-2011 уч. году – 28, из них 20 на домашнем обучении и 8 в коррекционном классе на базе СОШ №1 р.п.Степное).

В целях совершенствования воспитания детей и подростков, осуществления духовно-нравственного и патриотического воспитания в рамках договора о сотрудничестве министерства образования Саратовской области и   Саратовской Епархии Русской Православной Церкви,  при поддержке руководства района  и настоятеля храма во имя святого великомученика и целителя Пантелеимона, иерея Алексея во всех школах района введен курс «Основы православной культуры». 23 педагога прошли необходимую для преподавания курса  подготовку. Создана творческая группа педагогов, преподающих курс; руководителем группы назначена Каширина Н.М Настоятелем храма во имя святого великомученика и целителя Пантелеимона  иереем Алексеем школам передан в дар комплект учебно-методической литературы. В школе №1 р.п. Степное оборудован кабинет «Основ православной культуры», на базе которого уже проводится взаимообмен опытом работы. С целью презентации курса организованы встречи с родителями.
Дополнительное образование

 В учреждениях дополнительного образования РДДиЮ и ДЮСШ реализуются программы различных направленностей, обеспечивающих развитие склонностей и способностей школьников через внеурочную деятельность.

В Доме детства и юношества работают 24 детских объединения (2010 г.-22 объединения). Общий охват детей кружковой работой   составляет 385 человек (2010 г.-440 чел.). В спортивной школе работают три отделения: волейбол, футбол и бокс. Охват учащихся – 540 человек (2010 г.-650 чел.).

       Образовательная деятельность РДДиЮ строится по 6 направленностям: научно-техническая, спортивно-техническая, физкультурно-спортивная, туристско-краеведческая, социально-педагогическая, художественно-эстетическая. В 20010-2011 году  продолжена работа по реализации  экспериментальной комплексной программы  декоративно-прикладной направленности «Лукоморье» для детей и подростков от 7 до 10 лет.  Цель программы – вовлечение  большего числа школьников в кружковую деятельность, пропаганда народного творчества и  развитие творческого потенциала  обучающихся. В каникулярное время действуют программы «Каникулы» и «7 чудес света», обеспечивающие охват отдыхом более 300 детей, в т.ч. из малообеспеченных и неблагополучных семей. На базе РДДиЮ функционирует районная ассоциация «Возрождение», объединяющая 11 школ района (2328 чел.). В течение 2011 года ассоциацией проведено множество социально-значимых акций: «Милосердие», «Забота», «Научи свое сердце добру» (ко Дню инвалида), «Чистый двор! Чистый поселок! Чистый район!»  и др. В 2011 году   РДДиЮ продолжена работа по развитию волонтерского движения в районе. В настоящее время зарегистрировано 53 волонтера; целью их деятельности является активное участие в социально-общественной жизни района. В 2011 году воспитанники объединений РДДиЮ прияли участие в 25 муниципальных,  в 8 региональных и 2 федеральных конкурсах. По итогам конкурсов 19 воспитанников стали  победителями, 15 призерами.

                 В 2011 году воспитанники ДЮСШ приняли участие в 110 спортивных и спортивно-массовых мероприятиях (в 2010 году – 105 мероприятий).

         Ряд крупных побед одержали воспитанники отделения бокса, тренер-преподаватель Исмаилов Ш.С. В первенстве Саратовской области по боксу Фролов Н. стал чемпионом, Сятлайкин А. занял 2 место. В первенстве области среди юношей 1997-98 гг. рождения Авдеев А. занял 2 место, Песков В. занял 1 место. В первенстве Всероссийского физкультурно-спортивного общества «Динамо» по боксу в г. Саранске Авдеев Александр занял 2 место. Песков В. стал серебряным призером Первенства Приволжского Федерального округа по боксу среди юношей 1997-98 гг. рождения. В XIV традиционном Международном турнире среди юношей на Кубок «Достык-Дружба», проходящем в г. Аксай Республики Казахстан  Песков В. и Авдеев А. стали чемпионами каждый в своей весовой категории. В XIV традиционном турнире по боксу памяти Героя Советского Союза Ф.Д. Глухова  Фролов Н. стал бронзовым призером, Авдеев А. и Волков М. стали серебряными призерами, Песков В. стал чемпионом.

Спортсменки отделения волейбола тренера-преподавателя Буяновой Л.А. в межрайонном турнире среди девушек 1995-96 гг. рождения заняли 2 место. Воспитанники отделения волейбола тренера-преподавателя Спицыной Елены Владимировны, приняли участие в Полуфинале Первенства России по волейболу среди юношей 1996-97 г. рождения в г. Ростов Великий. В открытом Кубке по волейболу памяти тренера-преподавателя Петинова В.В. команда юношей 1996-97 гг. рождения заняла 3 место. Во Всероссийском турнире, посвященном памяти Ю. А. Гагарина, юноши 1998-99 гг. рождения заняли 3 место. Воспитанник Спицыной Е.В. Баринов Виктор с 1 сентября 2011г. зачислен в техникум олимпийского резерва г. Санкт-Петербурга.

       Воспитанницы тренера-преподавателя Жумангалиева К.М. стали бронзовыми призерами первенства области по мини-футболу. Воспитанники тренера Колонтаева С. В. приняли участие в Первенстве области по мини-футболу среди юношей 1995-96 гг. рождения и вышли в финал. Воспитанники тренера Берсенева Алексея Валентиновича стали бронзовыми призерами  областного турнира по мини-футболу среди юношей 1996-97 гг. рождения, посвященному памяти тренера-преподавателя МОУДОД-ДЮСШ р.п. Степное Попова Ю.В., а воспитанники тренера-преподавателя Жумангалиева К.М. заняли 1 место.


На протяжении года управлением образования  совместно с образовательными учреждениями велась работа в рамках реализации Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений». Сформирована нормативно-правовая база. В связи с изменением статуса  учреждений с 1.01.2012 г. разработана и принята новая редакция Уставов 27 муниципальных бюджетных образовательных учреждений, проведена их государственная регистрация в Федеральной налоговой службе,  изготовлены новые печати и штампы. Ведется работа по формированию муниципального задания для каждого МБОУ в соответствии с бюджетом на 2012 год.. 
Все 11 общеобразовательных учреждений успешно прошли процедуру государственной аккредитации, срок ее действия продлен еще на 12 лет. Осуществляется  работа по подготовке 7 учреждений образования к лицензированию2012 года: в целях приведения в соответствие с требованиями санитарного и пожарного законодательства помещений и территорий образовательных учреждений устранены предписания контрольно-надзорных органов на общую сумму 534,7 тыс.руб; ведется работа по оформлению свидетельств о регистрации права землю. Разработан проект программы «Лицензирование образовательных учреждений в Советском муниципальном районе» на 2012 год.

В 2012 году  работа по созданию необходимых условий функционирования и развития образовательных учреждений  с целью повышения доступности, эффективности и качества образования будет продолжена, в т.ч. в рамках разработанных программ «Развитие образования в Советском муниципальном районе» на 2012 год  и «Развитие системы дошкольного образования в Советском муниципальном районе» на 2012-2015 годы.  Планируется решение следующих задач:


1.Реализация мероприятий по направлениям приоритетного национального проекта «Образование», национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»,  проекта модернизации системы общего образования. 


2.Выполнение мероприятий по устранению предписаний надзорных органов в рамках реализации программы «Лицензирование образовательных учреждений в Советском муниципальном районе» на 2012 год. Подготовка к лицензированию образовательной деятельности в 2012 году  6 учреждений дошкольного и одного учреждения дополнительного образования детей (детский сад «Красная шапочка» р.п.Советское,  детский сад № 119 р.п.Пушкино, детский сад «Тополек» с.Александровка, - детский сад «Василек» с.Любимово, детский сад «Чебурашка» с. Мечетное, детский сад «Чайка» с. Розовое, ДЮСШ р.п.Степное).

3.Реализация плана мероприятий по подготовке и прохождению лицензирования филиала ООШ с.Новокривовка в с.Новолиповка.


4.Работа по переоформлению свидетельств о государственной аккредитации и лицензий образовательных учреждений в связи со сменой их наименования.


5.Подготовка двух школ (МОУ-СОШ №1 и МОУ-СОШ №2 р.п. Степное) к прохождению аккредитационной экспертизы для получения повышенного статуса (гимназия и лицей).

6.Подготовка к апробации федеральных государственных стандартов нового поколения в 5 классах  МОУ-СОШ №1 и МОУ-СОШ №2 р.п. Степное (создание пилотных площадок).

7.Подготовка всех школ района к введению с 1.09.2012 года курса «Основы религиозных культур и светской этики».
8. Ввод дополнительных мест в систему дошкольных учреждений за счет строительства в  п.Степное  д/с на 100 мест и открытия двух дополнительных групп для 30 детей раннего возраста от 1,5 до 3 лет в д/с «Василек» с. Любимово, д/с «Чайка» с. Розовое, а так же перевод 2-х групп кратковременного пребывания в режим полного дня для 15 д/с «Чебурашка» с. Мечётное.


9. Продолжение работы по обновлению содержания образования, повышению его качества, развитие информационной образовательной среды через вовлечение в нее всех образовательных учреждений района (компьютеризация детских садов, создание собственных сайтов учреждениями дошкольного и дополнительного образования детей).

10. Целенаправленная работа с кадровым составом образовательных учреждений (подготовка резерва руководящих кадров, развитие системы мер поддержки работников муниципальной системы образования для закрепления в образовательных учреждениях района педагогических кадров и привлечения молодых специалистов; улучшение качественного состава педагогических работников района).
11. Расширение спектра платных дополнительных образовательных услуг и количества образовательных учреждений района, их предоставляющих.

