«Проблемы совершенствования методического обеспечения подготовки обучающихся к ЕГЭ и ОГЭ по обществознанию».
Иоганн Гетте говорил: «Лишь в людях себя познать способен человек».  В значительной  степени способствует процессу этого познания такой школьный предмет как обществознание. Всем известно что обществознание — самый востребованный предмет по выбору: ежегодно его сдают больше 50% выпускников, а в некоторых регионах до 70%. 

Однако, подводя итоги Государственной аттестации 2016 года глава Рособрнадзора Сергей Кравцов назвал обществознание в числе трех самых сложных предметов. По его итогам  оказалось больше всего школьников, не преодолевших минимальную границу. Возникает противоречие: если массово выбирают, значит убеждены в успехе, а раз убеждены в успехе, почему так скромны итоги? 

Результаты экзаменов в нашем районе, к сожалению, подтверждают эту статистику.  И если результаты ЕГЭ примерно сопоставимы с итогами прошлого года, то итоги ОГЭ по обществознанию заставляют задуматься о причинах подобной ситуации и способах совершенствования подготовки к итоговой аттестации по обществознанию (слайд с результатами).

Определим основные ловушки, в которые попадают наши ученики при выборе обществознания в качестве экзамена на итоговую аттестацию.

Первая ловушка – это сложившийся стереотип о легкости этого школьного предмета. Основывается это мнение на том, что в отличие от точных предметов его понятийный аппарат объясним на бытовом уровне, а некоторые выводы основываются на личном социальном опыте учеников. Причем в эту ловушку попадают не только обучающиеся и их родители, но и преподаватели других предметов и классные руководители, ориентируя учеников, испытывающих затруднения в учебе на сдачу этого экзамена. 

Попробуем развеять этот миф. Начнем с того, что обществознание это не наука, а целый комплекс наук и дисциплин, изучающий различные стороны жизни общества. Сложность предмета состоит в том, что он включает  политологию, философию, экономику, правоведение, социологию. И вот именно этой изначальной междисциплинарностью определяется уникальность и одновременно сложность школьного курса.
Экзамен по обществознанию - это настоящий интегральный экзамен: он включает в себя пять разделов, относящихся к разным наукам. У каждой свой понятийный аппарат: терминология, подходы к оценке и анализу.
 
И вот перед нами вторая ловушка обществознания: знание терминологии и умение ею оперировать. Если терминологию можно выучить, то способность ею оперировать требует серьезных навыков логического мышления: умения сопоставлять и анализировать. Экзамен  по обществознанию в большей мере, чем любой другой экзамен, предполагает не простое воспроизведение заученного материала, а его "препарирование", анализ, что гораздо сложнее. В качестве примера предлагаю оценить уровень знания терминологии по одному из четырех элементов политической системы. Согласитесь, освоить сложный комплекс терминов может только мотивированный ученик. 

И здесь кроется еще один камень преткновения – мотивация. Если, скажем физику, сдают только мотивированные учащиеся, то об обществознании этого не скажешь. Обратимся еще раз к итогам ОГЭ по обществознанию и выбору профиля (информация на слайде.)
· социально-экономический –       21 человек

· историко-правовой -             7         человек

· социологический  -              10          человек

Из 156 учащихся, сдававших обществознание, намерены продолжить обучение по соответствующему профилю всего 38 обучающихся (24,3%), остальные 75,7% выбрали этот экзамен только потому, что необходимо сдавать два экзамена по выбору. Или руководствуясь соображениями о легкости экзамена, о чем сказано выше. И выбрав, сразу попадает в другую ловушку – недостаток времени для подготовки к экзамену. 

Дело в том, что обществознание единственный предмет выбираемых для итоговой аттестации, на изучение которого отводиться один учебный час в неделю (слайд со сравнительной таблицей). 
Складывается парадоксальная ситуация: по мере своего совершенствования ГИА по обществознанию усложняется, а в школе в это время идет отход от профильного изучения данного предмета. И это несмотря на то, что он востребован более чем в 40% гуманитарных вузов. Можно ли освоить пять сложных разделов за 35 уроков в год? Очевидно, что нет. 

Остается уповать на самоподготовку и элективные курсы, но это удел мотивированных учащихся, а в этом году, когда от результата экзамена по выбору не зависела итоговая оценка, уровень мотивации высоким не назовешь. 

Есть немало сложностей, с которыми при преподавании сталкиваются и сами педагоги. По словам профессора философии МГУ Елены Брызгалиной: «Ориентация на текст, присущая социогуманитарному образованию в целом, трудно реализуется для современного школьника. И требование учителя прочесть текст, проанализировать информацию, выделить главное — это требование, которое не фундировано иными видами деятельности. Поэтому сложность, возникающая и в преподавании обществознания, и в преподавании других социогуманитарных дисциплин, — это именно противоречия, присутствующие не в школе, не в школьном курсе, а в нашей жизни, противоречия между словом и делом».

Это и раннее (с 5-го класса) изучение предмета.  Школьники в облегченной форме пытаются освоить вопросы, которые не соответствуют уровню их интеллектуального развития, т.к. темы изучаемого ими курса опираются на предметные области, которые проходят в старших классах. 
 
Ситуация в преподавании обществознания заинтересовала депутатов Государственной Думы. В конце марта состоялось рабочее заседание по разработке модернизированной концепции преподавания обществознания в школе.  Была создана рабочая группа во главе со спикером нижней палаты Сергеем Нарышкиным.

Обществознание обладает таким богатым набором разных знаний и навыков, что не может сравниться ни с одним другим школьным предметом. Оно часто становится необходимым связующим звеном в цепочке дисциплин, которые изучают дети, окрашивая теоретические знания практическими «цветными красками». Обществоведческая подготовка не заканчивается академическим пребыванием на уроке. Она предусматривает расширение межпредметных связей. С историей, литературой и биологией, географией и экологией, математикой и информатикой; предполагает расширение возможностей социализации личности в пространстве различных социальных институтов, начиная с семьи и заканчивая государством. Этим и обусловлены озвученные проблемы. 

Для их решения члены ТГПР учителей истории и обществознания считают необходимым:
· Активизировать консультационную и профориентационную работу по выбору экзаменов государственной итоговой аттестации как условие эффективной мотивации к качественной подготовке учащихся. 

· Обеспечить преемственность в работе начального, основного и среднего уровней образования в школе в русле подготовке учащихся к государственной итоговой аттестации с учетом стандартизированных форм контроля. 

· Организовать в ОУ творческую группу с привлечением учителей-предметников, психолога по разработке системы показателей, характеризующих состояние и динамику развития УУД, предметных и метапредметных компетенций, необходимых для подготовки учащихся к итоговой аттестации.

· Расширение применения методик выполнения заданий, направленных на развитие когнитивных компетенций метапредметной направленности
· С целью оптимизации учебного времени шире использовать возможности дистанционных курсов по подготовке обучающихся к итоговой аттестации.

 
Мы  обозначаем проблему и надеемся на поддержку и понимание коллег. Общество, говорил римский философ Сенека, это свод камней, который обрушился бы, если бы один не поддерживал другого. И в преддверии нового учебного года я хочу пожелать вам коллеги всесторонней поддержки и понимания со стороны учеников и родителей, коллег и администрации, государства и общества! Крепкого здоровья и оптимизма!
