«Муниципальная система образования:

достижения  и перспективы»

Уважаемый Сергей Владимирович! 
Уважаемые участники педагогического совета!
Разрешите поздравить вас и всё педагогическое сообщество Советского района – с началом нового учебного года! И пожелать всем нам новых идей и сил для их воплощения!
Уважаемые коллеги! Традиционно на педагогическом совете одновременно с обозначением достижений 2016-2017 учебного года (с ними нас познакомил просмотренный видеоряд) мы обратим внимание на актуальные проблемы и определим новые целевые ориентиры для их решения.
Следует отметить, что данную задачу нам предстоит решать в условиях стоящих перед системой образования вызовов.
Первый вызов системе образования является приоритетным: Указ Президента РФ Владимира Владимировича Путина, согласно которому период 2018-2027 годов станет в России Десятилетием детства, а это огромная ответственность для всех нас – мобилизовать силы и ресурсы муниципальной системы образования для того, чтобы качественно обеспечить образование и успешное развитие каждого ребенка, живущего в нашем районе.  
Второй вызов определен нормативными документами: федеральными государственными образовательными стандартами. В стандартах учтены запросы и государства, и работодателей, и семьи. Заявленные в стандартах  новые образовательные результаты воспитанников и учащихся, значительно превосходят привычные для педагогов и всей системы образования, ориентиры. 
Третий вызов - региональный, связан с выполнением Стратегии социально-экономического развития Саратовской области на 2017 – 2022 годы, в которой заявлена основная ценность социально-экономической системы – человек. Именно он в предстоящие годы будет главным объектом развития, а стратегическая цель социально-экономического развития Саратовской области состоит в обеспечении высокого качества жизни населения и привлекательности области для проживания на базе эффективного развития региональной экономики.

Открывая областной педсовет, проходивший под лозунгом: «Время лидерства», Временно исполняющий обязанности Губернатора Валерий Васильевич Радаев, подчеркнул, что вектор лидерства касается всех уровней образования- это воспитание лидеров за школьной партой, поддержка учителей-инноваторов, идущих в ногу со временем, лидерство региональной системы образования за счет самых прогрессивных подходов и выпускников, получающих признание в России и мире. А наша главная цель – войти в число регионов - лидеров страны», подчеркнул Валерий Васильевич. 
Такие амбициозные задачи были поставлены Врио Губернатора Саратовской области перед педагогической общественностью на ближайшие пять лет.

- Пятилетний период станет временем конкретных дел, временем амбициозных решений, временем компетенций и временем лидерства, - подытожила свое выступление исполняющий обязанности министра образования области Ирина Владимировна Седова. 
Сегодня перед образованием Саратовской области и нашего района стоят глобальные задачи:  
- освобождение учителей от излишней бумажной отчетности – в области разработан типовой перечень отчетов учителей, и администрациям школ рекомендуем руководствоваться только им; 
- разработка дорожной карты по созданию ясельных групп – здесь разговор идет о создании условий для открытия в детских садах ясельных групп;  

- подготовка специалистов для инклюзивного образования – в настоящее время на базе института развития образования Саратовской области функционируют дистанционные курсы для подготовки специалистов. В соответствии с действующим законодательством такие специалисты нужны в каждом образовательном учреждении.
- увеличение числа школ, реализующих программы дошкольного образования – работа по данному направлению будет проводиться в новом учебном году.  

- открытие в зданиях сельских школ групп дошкольного образования. Актуальным для нашей территории остается вопрос создания таких групп в общеобразовательных школах посёлка Пушкино и села Новокривовка. 
Следующие направления развития муниципальной системы образования района – поддержка педагогов и развитие их педагогического потенциала; реализация трехлетнего проекта "Молодые учителя"; модернизация дополнительного образования; развитие сетевого взаимодействия, - которые мы будем реализовывать через муниципальную программу «Развитие образования Советского муниципального района».   
Это далеко не полный перечень конкретных мер и проектов, другими словами, это наш план конкретных действий на ближайшие пять лет. 
Меняясь и чутко откликаясь на вызовы времени, система образования Советского муниципального района динамично развивается, шаг за шагом движется вперед.  Выстраивая траекторию развития муниципальной системы образования, мы, работники образования, учитываем потребности жителей Советского района. А выполнение задач, поставленных Президентом Российской Федерации и Губернатором Саратовской области, придают нам уверенность в правильности выбора верного курса в плане обновления образовательного процесса с учетом современных достижений науки на основе отечественных традиций, форм и методов образования. 
Процесс достижения новых образовательных результатов требует изменения образовательной практики. Школа сегодня становится пространством, которое можно заполнить образовательной и интеллектуальной деятельностью школьников. Делать это нужно с использованием новых подходов, гибких и эффективных, и только тогда можно построить диалог «учитель-ученик», который приблизит время лидерства. А созданная система воспитательной работы  района поможет формировать у ребят активную жизненную позицию, потребность в самореализации, развитии коммуникативных навыков, расширении  опыта взаимодействия с окружающим миром. 

Новый региональный бренд: "Образование Саратовской области - время лидерства".
Считаю, что в нашем районе существуют все ресурсы для осуществления пятилетнего плана региона, и мы можем сегодня заявить: повторив слова наших учащихся, «Советское – значит лучшее», ведь территория Советского района – территория лидерства!
Результатам нашей с вами работы дана высокая оценка на самых разных уровнях:
- Покорен региональный олимп Всероссийского конкурса «Учитель года!», впервые в истории района наш учитель - Екушева Наталья Анатольевна, учитель математики школы № 1 поселка Степное, будет защищать область на  федеральном уровне. Наталья Анатольевна, мы на Вас возлагаем большие надежды. Победа нашего учителя, это победа всех педагогов района, это победа сплоченной команды, умеющей работать на результат. Громкие аплодисменты Вам, Наталья Анатольевна  и нам, членам команды!
- Александра Геннадьевна Рудакова заняла второе почетное место на региональном этапе Всероссийского конкурса «Воспитатель года – 2016». В настоящее время она возглавила детский сад «Теремок» поселка Степное, мы желаем Вам творческих инициатив.

- Ассоциация лучших педагогов Советского района признана лучшей на территории Саратовской области, об этом свидетельствует диплом 1 степени  регионального конкурса  муниципальных методических служб в номинации «Лучшее методическое объединение Саратовской области». Возглавляет ассоциацию Волкова Галина Александровна, заслуженный учитель Российской Федерации. В состав ассоциации входят 22 самых профессиональных педагогов района.  
- Волкова Галина Александровна, учитель географии Лицея поселка Степное - победитель конкурса на получение денежного поощрения лучшим учителям Саратовской области в 2017 году. Мы говорим огромное спасибо за большой вклад в развитие образования района и желаем Вам,  Галина Александровна, неиссякаемой энергии на долгие годы!  
- Второй год в районе с целью повышения престижа профессии «учитель» и подтверждения высокого профессионализма педагогических работников лучшим учителям присваиваются статусы: учитель-методист, учитель-наставник, учитель-исследователь, учитель-новатор.  
У талантливых учителей – талантливые ученики с успешной социализацией в обществе, об этом свидетельствуют их яркие победы, о них мы сегодня услышали в фильме о достижениях прошлого учебного года. Все большие победы мы посвящаем 50-летию Советского района!
Я призываю всё педагогическое сообщество района следовать примеру деятельности учителей, которые качественно относятся к своему делу воспитания подрастающего поколения.  
Отвечать на новые вызовы времени, и определить задачи развития муниципальной системы образования на долгосрочную перспективу, это и есть основная цель, которая может быть решена в результате слаженных действий образовательного учреждения и управления образования района.

Сегодня мне хочется выразить слова признательности и благодарности людям творческим, активным, инициативным, которые на протяжении многих лет являлись руководителями образовательных учреждений района ветеранам педагогического труда: Васильевой Любови Анатольевне, почетному работнику общего образования, Ступак Татьяне Витальевне, почетному работнику общего образования, Мезенцеву Василию Андреевичу, заслуженному учителю РФ, Почетному гражданину Советского района, Ливенцовой Валентине Викторовне. Благодаря их огромной и слаженной работе коллективы возглавляемых ими учреждений неоднократно добивались успехов в сфере образования района. Эти аплодисменты для вас! 

Уважаемые коллеги! Нам предстоит трудная, но интересная работа. Поэтому разрешите на очередном витке наших планов пожелать уверенности в том, что мы с вами делаем важное дело и  у нас с вами все получится! Мы за крепкие традиции и надёжное будущее!!!
