Подготовка к итоговой аттестации по математике в 9 классах
Заводской район города Саратова

«Задача учителя не в том, чтобы дать ученикам максимум знаний, а в том, чтобы привить им интерес к самостоятельному поиску знаний, научить добывать знания и пользоваться ими».

Константин Кушнер - российский историк и педагог
     В последнее время психологи и педагоги вместе с медиками отмечают неуклонный рост числа детей с проблемами общего поведения и обучения. Ещё древние мудрецы говорили: «Увидеть и понять проблему – наполовину ре  шить её, если же не видишь проблему, это значит, что она в тебе самом». Актуальная проблема нашей школы – «не потерять», «не упустить» учащихся с низкими учебными возможностями. Ведущей целью школьного математического образования является интеллектуальное развитие и формирование качеств мышления обучающихся, необходимых для полноценной адаптации к современной жизни. Наша задача дать равную возможность каждому выпускнику 9-го класса получить качественную подготовку к экзамену по математике, освоить тот объём знаний, умений и навыков, который необходим девятикласснику для успешной сдачи ОГЭ и решения пойти учиться дальше, или продолжить своё образование в средней школе. Обучающиеся, родители, учителя-предметники – все, заинтересованы в получении хороших результатов.
      Подробно изучив на сайте ФИПИ «Методические рекомендации по некоторым аспектам совершенствования преподавания математики» (авторы И.В. Ященко, А.В. Семенов, И.Р.Высоцкий) и, проанализировав данный отчет о результатах ГИА и ЕГЭ последних лет эксперты пришли к выводу, у наших выпускников можно выделить две основные проблемы: 

1. Наши ученики не умеют читать 

2. Не умеют считать.

Общеинтеллектуальные навыки обучающихся –это прежде всего вычислительные и навыки чтения. Надо учить работать с учебником именно на уроке, школьники должны учиться выделять главное из прочитанного, составлять план прочитанного, уметь конспектировать. И проводить работу по устному счету особенно. Основной задачей в 5-6 классах считаю формирование вычислительной культуры обучающихся. Необходимо достаточное место на уроке отводить устному счёту, как на старте урока, так и при решении дальнейших задач. И в 7-9 классах не забывать об этом, в письменных работах требовать записывать вычисления в столбик, иначе ученики забывают таблицу умножения и правила действия с числами, особенно с дробями. При выполнении тестов в 9-м классе требую не только записывать ответы, но и вычисления.
Данные проблемы влекут за собой целый ряд новых проблем:
· Несформированность учебных навыков (работать с текстом; выделять главное, существенное; не может организовать свое время и распределить усилия и т. д.) 

· Несформированность произвольной сферы. Проявляется в том, что ученик делает то, что ему нравится и не способен прилагать волевые усилия для выполнения учебных задач.

· Низкий познавательный интерес. Не срабатывают карательные меры (двойки, наказания и т. д.) Нуждается в поддержке показа того, что он состоятелен в других видах деятельности Полезно включить занимательные задачи и головоломки, интересные рассказы, обеспечить “эффект новизны” при решении учебных задач.

· Низкий уровень развития словесно-логического мышления. Необходимо делать большой упор на наглядность в решении и изложении учебного материала, обеспечивая реализацию принципа доступности учебного материала.

Низкая мотивация учащихся к приобретению математических знаний связана с общественной недооценкой значимости математического образованияи перегруженностью школьной математики техническими элементами. У многих учащихся вырабатывается негативное отношение к математике как к непонятному и ненужному предмету, который невозможно освоить. Проблема усугубляется тем, что негативным отношением к математике проникнуто два-три поколения, поэтому в значительной части семей родители не могут поддержать учебную мотивацию учащихся.

Экзамен по математике - это итог работы и ученика, и учителя на протяжении пяти лет обучения в школе, поэтому подготовка к нему является важной составляющей учебного процесса, начиная с 5 класса. ГИА – важный шаг в жизни каждого выпускника, обдумывающего выбор своего будущего, стремящегося продолжить образование и овладеть профессиональными навыками.
        Для успешной сдачи ученик должен знать процедуру экзамена, понимать смысл предлагаемых заданий и владеть методами их выполнения, уметь правильно оформить результаты выполнения заданий, уметь распределять общее время экзамена на все задания, иметь собственную оценку своих достижений в изучении предмета.         Успех во многом определяется тем, насколько эффективна подготовительная работа. Принципиально важно наличие единой позиции у всех участников образовательного процесса – учителей, учеников, родителей – по отношению к самой итоговой аттестации и к готовности выпускников.

Работа по подготовке к ГИА
 1. Работа со слабоуспевающими  и с «группой риска»
   В параллелях 9-х, 11  классов были определены группы риска. Есть в классе группа «риска» - обучающиеся, которые могут не набрать минимальное количество баллов, подтверждающие освоение основных общеобразовательных программ основного и среднего (полного) общего образования, и группа «слабоуспевающих»– обучающиеся, которые при добросовестном отношении могут набрать минимальное количество баллов, подтверждающее освоение основных общеобразовательных программ основного и среднего (полного) общего образования (их большинство). Составлено расписания дополнительных занятий,   как в учебное время, так  и в каникулярный период; Часто перед многими учениками стоит проблема общения ученик–учитель. Им трудно бывает задать вопрос, попросить объяснить снова из-за индивидуальных особенностей личности. У одноклассников проще спросить непонятное, получить консультацию и попросить объяснить. Организована работа по «шефству» внутри класса организована работа по «шефству» внутри класса (прикрепив сильного ученика к слабому).
2. Оформлены стенды  ЕГЭ, ОГЭ в кабинетах математики, с необходимой информацией по структуре экзамена, справочным материалом, советами психолога, Интернет-ресурсами и т.д.
3. Работа с родителями

    Важным условием успешной подготовки к экзаменам является не только тщательность в отслеживании результатов учеников по всем темам и в своевременной коррекции уровня усвоения учебного материала, но и мотивация учеников и их родителей. Поэтому проводится работа с родителями. Проведены  родительские собрания (сентябрь, ноябрь, февраль, май) по вопросам подготовки и проведения ГИА – 2017; консультации для родителей и выпускников (по мере необходимости). Для формирования информационной готовности члены администрации знакомят участников образовательного процесса с нормативно-правовыми документами по проведению ГИА, сообщают о ходе подготовки к ГИА в школе, в районе, организуют обсуждение результатов пробных экзаменов (на родительских собраниях и индивидуально. С 2013 года стали традиционными открытые уроки для родителей.
4. Работа с классными руководителями и психологами.

Каждый классный руководитель, осуществляет  информационную работу с родителями, учениками, проводит классные и родительские собрания, знакомит с нормативными документами, образцами бланков. Привлекаем  психолога, который проводит тренинги с детьми, дает рекомендации родителям по режиму дня и питанию обучающихся, проводит психологическую подготовку к экзаменам. Составили памятки для родителей (советы психолога). Проводили заседание РМО с участием психолога.
5 .Работа с бланками ответов
Неотъемлемым элементом подготовки к ГИА является обучение заполнению бланков. Обучающиеся не всегда обращают внимание на образцы цифр и букв, некорректно записывают ответы ( используют в записи единицы измерения величин, вместо запятой – точку, разделяют точкой с запятой ответы в заданиях на соответствие)
Учащиеся даже к концу 9 класса допускают ошибки при их заполнении во время предэкзаменационных работ, кто от волнения, кто по невнимательности. Поэтому работа в этом направлении ведётся с учащимися 9 класса на консультациях. 

6. Дистанционная работа
Работаем с сайтом Решу ЕГЭ и др.
7. Независимые мониторинги

Привлекаются учреждения высшего профессионального образования для внедрения современных программ подготовки будущих абитуриентов: на базе школы 106  открыт Центр подготовки к единому государственному экзамену (договор о сотрудничестве с ФГБОУ ВПО «Саратовская государственная юридическая академия» № 22 от 15.12.2015 г.), пробные экзамены проводятся в СГТУ

 Начиная с 2015-2016 учебного года школами района стали проводится пробные экзамены  в рамках сетевого взаимодействия с выходом в соседние школы (составлен список школ и график проведения тренировочного экзамена) Проверка работ так же перекрестная.

	1
	Гимназия №5
	СОШ №59, ООШ №39

	2
	Лицей №15
	СОШ 23

	3
	СОШ №34
	СОШ №40

	4
	СОШ №22
	СОШ №106, OОШ №78

	5
	Гимназия №58
	СОШ №83

	6
	СОШ №43
	СОШ №53

	7
	СОШ №84
	СОШ №16, ООШ №26

	8
	СОШ №38
	СОШ №5

	9
	ООШ №81
	СОШ №90, OОШ №104

	10
	ООШ №91
	В своей школе


8. Зачетные работы

   Разработан пакет контрольно-измерительных материалов для проведения зачетных работ в 9 классах по темам:

1) «Числа и вычисления»   (22, 106)
2) «Уравнения»                   (83, 58)
3) «Графики»                       (16, 84)
4) «Треугольники»              (Гимн 5, 59, 39)
5) «Четырехугольники»      (5, 78)
6) «Неравенства»                 (43,53)
7) «Окружность и круг»      ( 34)
8) Теоретический материал по геометрии с выбором ответа  (15,23)
9) «Теория вероятности»(38,40)
10) «Задачи с физическим направлением» (81,90)
            с использованием базовых заданий открытого банка ФИПИ.  

Организована система «зачета» с независимой комиссией из учителей, не ведущих предмет в данном классе.
9. Индивидуальные папки.

На заседании РМО рекомендовано завести с каждым учащимся 9 классов папку, в которой складываются:

- демоверсии

- выполненные диагностические работы с ведением листа динамики

И все же успех экзамена зависит как от педагога, от его профессиональной готовности к новой форме государственной итоговой аттестации обучающихся, так и от стремления самого школьника к успеху.
Конечно же, данная система требует большего количества времени учителя на подготовку к урокам, на проверку работ, на проведение дополнительных занятий. Но, если учитель заинтересован в результатах своего труда, то ему в любом случае необходимо совершенствовать систему контроля над уровнем знаний и умений учащихся. 

Все наши дети очень разные: одни яркие, талантливые, другие не очень. Но каждый ребенок должен самореализоваться. И я, нам этого искренне желаю.

