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Ситуация успеха - это такое целенаправленное, организованное сочетание условий, при котором создается возможность достичь значительных результатов в деятельности. Это результат продуманной, подготовленной стратегии, тактики.

Успех является источником внутренних сил ребенка, рождающий энергию для преодоления трудностей, желания учиться. Ребенок испытывает уверенность в себе и внутреннее удовлетворение.

В своей работе я использую дифференцированное обучение как при изучении разных тем, так на разных этапах одного урока. И сегодня я хочу поделиться с вами опытом именно в этом направлении. Как же создать ситуацию успеха на уроке у каждого обучающегося?

При опросе и актуализации знаний.

Использование дифференцированных заданий: разноуровневые задания с правом выбора обучающимся своего уровня (разно уровневые карточки, задания, тесты и т.д.). Выполнения обучающимися с низкой мотивацией заданий, используя алгоритмы и записи в тетрадях. Обучающиеся с более высокой мотивацией выполняют задания без тетради, поясняют свои ответы, отвечают на дополнительные вопросы.

При изучении нового материала.

Обучающиеся с низкой мотивацией заданий работают с уже готовой информацией (текст учебника, таблица, схема), анализируют ее по вопросам. Обучающиеся с более высокой мотивацией сами составляют таблицы, схемы, уравнения реакций; объясняют полученную информацию; отвечают на дополнительные вопросы.

При закреплении изученного материала

Обучающиеся с низкой мотивацией получают задания аналогичные тем, которые есть в изученном тексте. Обучающиеся с более высокой мотивацией получают задания на применения знаний в новой ситуации или задания творческого характера. При определении домашнего задания.
Домашнее задание

Обучающиеся с низкой мотивацией получают задания аналогичные тем, что они делали в классе. Обучающиеся с более высокой мотивацией получают задания, требующие применения знаний в новой ситуации или задания творческого характера. При выполнении творческого задания обучающиеся могут пользоваться информацией из справочников, Интернета и т.д. 

Так же созданию ситуации успеха способствует коллективная деятельность. Ребята часто бывают неуверенными в своих силах, а работая в парах или группах постоянного или сменного состава, чувствуют себя более уверенно и успешно справляются с заданием.

Еще одной ступенькой на пути к успеху является поддержка и похвала учителя. Она должна присутствовать на протяжении всего урока, на каждом его этапе. Подбадривать за малейший успех, одобрять за малейшую победу в соревновании с самим собой или другими учащимися, за помощь другим, чтобы радость победы была нравственной. Своевременно отмечать успехи и достижения учеников во всех видах деятельности. Особенно важно делать это публично, чтобы все знали о поощрении именно данного ученика. И самое главное, «Ребенок должен быть уверен, что успехом он обязан, прежде всего, самому себе. Помощь учителя, какой бы эффективной она не была, все равно должна быть скрытой. Стоит ребенку почувствовать, что открытие сделано с помощью подачи учителя…. Радость успеха может померкнуть» - Василий Александрович Сухомлинский

Технологические операции создания ситуаций успеха:
1. Снятие страха – помогает преодолеть неуверенность в собственных силах, робость, боязнь самого дела и оценки окружающих.
“Мы все пробуем и ищем, только так может что-то получиться”.
“Люди учатся на своих ошибках и находят другие способы решения”. “Контрольная работа довольно легкая, этот материал мы с вами проходили”.
2. Авансирование успешного результата – помогает учителю выразить свою твердую убежденность в том, что его ученик обязательно справиться с поставленной задачей. Это, в свою очередь, внушает ребенку уверенность в свои силы и возможности.
“У вас обязательно получиться”.
“Я даже не сомневаюсь в успешном результате”.
3. Скрытое инструктирование ребенка в способах и формах совершения деятельности – помогает ребенку избежать поражения, достигается путем намека, пожелания.
“Возможно, лучше всего начать с…..”.
“Выполняя работу, не забудьте о…..”.
4. Внесение мотива – показывает ребенку ради чего, ради кого совершается эта деятельность, кому будет хорошо после выполнения.
“Без твоей помощи твоим товарищам не справиться…”
5. Персональная исключительность – обозначает важность усилий ребенка в предстоящей или совершаемой деятельности.
“Только ты и мог бы….”.
“Только тебе я и могу доверить…”.
“Ни к кому, кроме тебя, я не могу обратиться с этой просьбой…”
6. Мобилизация активности или педагогическое внушение – побуждает к выполнению конкретных действий.
“Нам уже не терпится начать работу…”.
“Так хочется поскорее увидеть…”
7. Высокая оценка детали – помогает эмоционально пережить успех не результата в целом, а какой-то его отдельной детали.
“Тебе особенно удалось то объяснение”.
“Больше всего мне в твоей работе понравилось…”.
“Наивысшей похвалы заслуживает эта часть твоей работы”.
Ситуация успеха только тогда становится действенным средством активизации познавательной деятельности, когда она:
• реализуется на всех этапах образовательного процесса;
• реализуется в готовности ученика на каждом новом этапе решать все более усложняющиеся учебные задачи;
• реализуется с учетом индивидуальных особенностей учащихся.
Среди многих современных подходов к обучению химии, можно выделить применение междисциплинарных и внутридисциплинарных связей при объяснении учебного материала. Межпредметная и внутрипредметная интеграция способствует уплотнению информационной емкости содержания, расширению эвристической и практической сфер приложения полученных в процессе обучения знаний и умений. Выявление межпредметных  связей - одна из наиболее сложных задач. Для этого нужно не только знание содержания программ и учебников по другим предметам, но и широкий кругозор и креативность. Работая в этом направлении, учитель может сформировать очень важное умение переносить знания из одной учебной дисциплины в другую, научить применять знания в новых условиях, а также сформировать представление о целостности окружающего мира.  
Для реализации межпредметных  связей служат:
- межпредметные задания;
- проблемно-творческие задания;
- проведение интегрированных уроков;
- проведение конференций;
- проведение семинаров;
- внеклассные мероприятия;
- исследовательские домашние задания  и др.
 Использование межпредметных заданий  может привести к существенному повышению качества образования.
      Межпредметные задания - познавательные задания, приводящие к интеграции предметных заданий и предметных умений, способствующие овладению интегративными способами решения задач  при самостоятельном комбинировании известных способов решения. В основу разработки и использования межпредметных заданий положены принципы научности, интеграции и дифференциации целостности.  
      Методологическая основа разработки и применения заданий с межпредметным содержанием - компетентностный и интегративный подходы. Таким образом, они базируются на сравнительном анализе, синтезе и обобщении знаний и учебных действий учащихся и должны быть направлены на формирование у учащихся  ключевых компетенций.
     Так, использование межпредметных заданий химико-математического содержания способствует формированию у учащихся интегративных умений проводить сравнительный анализ, устанавливать причинно-следственные связи, синтезировать и обобщать знания, моделировать задания, осуществлять прогноз в процессе вычислительной деятельности, решать задачи разными способами; осуществлять контроль над выполнением решения, грамотно пользоваться химическим и математическим языками.
При решении задач по химии учащимся требуются математические умения сокращать и грамотно вести подсчеты результатов, округлять числа, вычислять массовые и объемные доли компонентов в смесях, решать пропорции, составлять и решать линейные уравнения, системы уравнений, неравенства и т. д. На этапе систематизации и обобщения знаний и умений целесообразно использовать следующие задания:
Задача 1.
Определите объем раствора с массовой долей гидроксида натрия 40,00%(p=1430г/л), который следует взять, чтобы смешиванием его с 200 мл раствора, содержащего 6,02% гидроксида натрия (р=1065 г/л) , получить раствор, содержащий больше 20,но меньше 30% гидроксида натрия.
(Ответ: больше 104,но меньше 357 мл.)
        Задача 2.
Взяты два раствора, содержащие р1и р2 % сульфата магния. В результате их смешивания получился раствор с р%-ным содержанием соли. Первого раствора было взято m  г. Вычислите массу второго раствора.
( Ответ:  (р1m-рm)|(р-р2)г.)
При разработке межпредметных заданий химико-математического содержания важно выделить наиболее общие закономерности, принципы и понятия, чтобы установить предметные связи между ними. Необходимо также учитывать: темы и содержание уроков химии и математики, на которых возможно применение данных межпредметных заданий; содержание химических и математических задач; виды межпредметных  заданий; этапы урока, на которых необходимо их использовать; уровни сложности межпредметных заданий. Межпредметные задания химико-математического содержания способствуют активизации мыслительной деятельности учащихся, формируют пространственные представления, необходимые для изучения естественно- математических дисциплин, развивают логическое мышление и познавательную самостоятельность учащихся повышают познавательный интерес к предметам естественно- математического цикла. При выполнении межпредметных заданий химико-математического содержания происходит углубление предметных знаний и развитие предметных умений учащихся, закрепление и обобщение знаний основных понятий и закономерностей, что способствует возрастанию прочности и осознанности знаний, формирование основ научного мировоззрения, овладение новыми способами деятельности.
Проблемно-творческие задачи.
Использование проблемно-творческих задач позволяет раскрыть не только роль химических наук в становлении отдельных ремесел, но и  способствует углублению знаний не только по химии, но и по биологии, географии, физике, литературе, истории и другим наукам.
Примеры:
1.Почему растут кривые огурцы?
(Огурцы,  похожие на скрюченные перцы, вырастают на грядках, если растениям не хватает азота. Обычно это происходит в конце лета, когда содержание необходимых для роста растений элементов в почве значительно уменьшается).
Задание: Запишите формулы солей, известных как минеральные азотные удобрения.  Творческое задание: Составьте иллюстрированное мини-пособие «Биологическая роль азота в жизни растений».
2.Почему при длительной варке  яйца желток становится серым?
(Причина этого явления заключается в том, что в желтке содержится много ионов железа. Слишком долгая тепловая обработка вызывает разложение части белков с выделением сероводорода. Ничтожного количества сероводорода хватает для образования сульфидных соединений железа серо-черного цвета).
Задание: Запишите формулы и названия двух содержащих аминокислот. Творческое задание: Подберите серию опытов с белками яиц.
3.Почему зимой хочется зевать?
(Холодный зимний воздух более разрежен,  в нем содержится меньше кислорода, чем требуется организму для активности. Кровь становится более густой, кровоток замедляется, увеличивается нагрузка на сердце и сосуды. Отсюда усталость, головные боли, вызванные спазмами сосудов, и зевота).
Задание: Нарисуйте диаграмму «Состав воздуха». Творческое задание: Подготовьте сообщение на тему «Получение кислорода в промышленности».
Интегрированные уроки:
Интеграция (от лат.integration-восстановление, соединение) - процесс, результатом которого является достижение единства и целостности, согласованности внутри системы, основанной, на взаимозависимости отдельных специализированных элементов. Интеграция естественнонаучных знаний способствует становлению системного мышления, формирует комплексный подход к решению ряда глобальных проблем, определению места человека в современном мире. 
 Темы интегрированных уроков:
-Интегрированный урок химии и географии: объект изучения – нефть; -Интегрированный урок биологии, химии обществознания:  объект изучения - этиловый спирт. «Влияние алкоголя на организм человека и последствия его употребления»; - «Физические явления в химии». (8-й класс, химия, физика); - «Факторы, влияющие на скорость химической реакции» (9 класс, химия, биология); - «Белки, их строение, свойства, биологические функции» (10-класс, химия, биология); - «Решение расчетных задач на определение формул углеводородов через систему уравнений»(10 класс, химия, алгебра, информатика); - «Химическая организация клетки»(11-й класс, химия, биология).
Проведение конференций, проведение семинаров, внеклассные мероприятия:
Проведение конференций и семинаров как формы организации могут быть  использованы как в урочной, так и во внеурочной деятельности.
Примеры:
-«Химия и окружающая среда»; - «Химия и медицина»; - «Химия и питание»; - «Выведение пятен в домашних условиях»; - «Химический  состав косметических и гигиенических средств. Натуральная косметика»; - «Белки: польза и вред»; - «Жиры: польза и вред»; - «Продукты быстрого приготовления. Удобно, но полезно ли?»; - «Витамины. Искусственные витамины» и др.
 Химия обладает большими дидактическими возможностями для формирования мышления, логики, интеллектуальных умений (обобщение, классификация, систематизация,  установление причинно-следственных связей). Химическая грамотность необходима в современном обществе  на бытовом уровне, в областях медицины и здравоохранения, при организации здорового образа жизни, правильного питания, безопасного питания, безопасности жизнедеятельности. На конференциях и семинарах возможно рассмотрение  следующих вопросов:
- Какие соединения относят к биоорганическим, почему они так называются?
- Избыток каких витаминов и дефицит каких веществ характерны для населения нашего региона? - Способы защиты человеческого организма  от избытка нитратов, содержащихся в овощах. - Защита человеческого организма от действия тяжелых металлов, радиации, отравлении реактивами. - Какие продукты нужно есть, чтобы похудеть? - Чем опасен сбор трав, грибов, ягод возле автотрасс? - Что такое сточные воды? - Что такое фреоны? В  чем опасность их использования для окружающей среды?
Не только на уроках, но и на семинарских занятиях необходимо использовать коллективную и групповую работу учащихся. Групповые формы работы имеют ряд преимуществ по сравнению с традиционными. Атмосфера сотрудничества и взаимопомощи, царящая на уроке, влияет на развитие интереса к знаниям. Результаты совместной работы, как правило, оказываются более высокими, чем при выполнении работы каждым учеником в отдельности.
Исследовательские домашние задания, проектная деятельность.
Как показывает практика, исследовательские задания стимулируют школьников к самостоятельному поиску знаний, способствуют формированию опыта творческой, исследовательской деятельности.
Пример:
1.Симпатические чернила из пищевых продуктов. Используя следующие жидкости (на выбор): молоко, лимонный сок, яблочный сок, концентрированный раствор сахара, сок лука, с помощью ватной палочки сделайте надпись  на листе писчей бумаги. Когда надпись высохнет, прогрейте этот лист утюгом в течение нескольких минут. Что происходит с надписью? Объясните наблюдения.
Проектную деятельность целесообразно организовывать тогда, когда учащиеся уже имеют значительный арсенал  знаний, умений и навыков, позволяющих им проявить высокую активность и определенную самостоятельность в ходе изучения нового материала. В процессе выполнения исследовательских заданий и проектной деятельности, учащиеся овладевают различными способами интегрирования информации, учатся вырабатывать собственное мнение на основе осмысления различного опыта, идей и представлений, строить умозаключения и логические цепи доказательств, выражать свои мысли ясно, уверенно и корректно по отношению к окружающим.
Выводы и практические рекомендации.
1.Реализовывать межпредметные связи, рассматривая химическое содержание  во взаимосвязи с содержанием других учебных дисциплин: биологии, физики, математики, истории и т.д.            
2.Рекомендуется проводить интегрированные уроки.
3. Использовать различные методы обучения на уроках химии, готовить межпредметные, проблемно-творческие и исследовательские задания.
4.Организовывать проектную деятельность.
5. Проведение семинаров и конференций.
В процессе установления межпредметных связей, учащиеся глубже осознают процессы, происходящие в окружающем мире, связывают между собой различные науки, проявляют интерес к их изучению.
