Тема: Анализ результатов государственной итоговой аттестации по химии и биологии в ОУ Советского района в 2017-2018 учебном году. Проблемы. Пути решения.

Современное образование развивается очень стремительно: широкий спектр учебных программ, модернизация содержания, внедрение новых педагогических технологий, информатизация и компьютеризация,  новая форма аттестации выпускников.
         Биология и химия - предметы необязательные для  итоговой аттестации. Выпускник имеет право выбрать их в качестве предмета по выбору. ЕГЭ дает выпускникам возможность поступить в ВУЗ без дополнительных вступительных экзаменов.   Как подготовить ученика к успешной сдаче ЕГЭ? Как достичь той вершины, когда ученик уверен в своих силах и без страха идет  на ЕГЭ? С чего начинать и как организовать подготовку к экзаменам? Как повысить качество преподавания и результативность учащихся во время итоговой аттестации выпускников? Эти вопросы постоянно возникают перед каждым учителем, который работает в выпускных классах. Подготовка к ОГЭ очень сложная и кропотливая работа и для учителя и для учащихся.
        Можно с уверенностью сказать, что нет единственного пути в достижении этих проблем. Работа учителя, пытающегося решить эти вопросы, должна быть многогранной. Это и использование различных форм, методов, приемов, и дифференцированный подход к преподаванию предмета, и внеклассная деятельность.
Успешно освоить предмет и пройти итоговую аттестацию возможно лишь при систематических занятиях и эффективной организации учебного процесса на протяжении всего изучения курса с 5 по 11 класс.
         При неоднозначном отношении к ЕГЭ и ОГЭ  вместе с тем можно  понять, что такая независимая экспертиза знаний учащихся требует от учителя, прежде всего ориентации на результат, который может быть, достигнут лишь в процессе системной, продуманной работы и определённых направлений с применением современных образовательных технологий. Давайте поговорим о результатах ОГЭ и ЕГЭ в 2017-2018 учебном году в нашем районе:

Начнем с ЕГЭ. ЕГЭ по химии в нашем районе сдавали 10 выпускников с 3 школ (МБОУ-СОШ №1, МБОУ-СОШ р.п.Пушкино, МБОУ-СОШ р.п.Советское), из них 9 успешно преодолели порог, который составил 40 баллов по РФ. Средний балл по ОУ и району составил 50,8, максимальный балл 64, а минимальный балл 31.
ЕГЭ по биологии в нашем районе сдавали 23 выпускника с 5 школ (МБОУ-СОШ №1, МБОУ «Лицей» р.п. Степное, МБОУ-СОШ р.п.Пушкино, МБОУ-СОШ р.п.Советское, МБОУ-СОШ с.Мечетное), из них 18 успешно преодолели порог, который составил 36 баллов по РФ, 5 выпускников не преодолели минимальный порог. Средний балл по ОУ и району составил 49, максимальный балл 73, а минимальный балл 16.

ОГЭ по химии сдавали 33 обучающихся с 5 школ района, все успешно преодолели порог, средний балл по ОУ района составил 23,5. Максимальный балл был набран в МБОУ-СОШ №1, он составил 34. Минимальный был равен 7.

ОГЭ по биологии сдавали 106 обучающихся с 10 школ района, успешно преодолели порог 101 обучающийся, средний балл по ОУ района составил 19,6. Максимальный балл был набран в МБОУ «Лицей» р.п. Степное, он составил 38. Минимальный был равен 6.

Исходя из данных результатов, нам нужно активизировать работу в этой области: ознакомится, проанализировать изменения в КИМах ОГЭ и ЕГЭ 2018-2019 года, и подробно разобрать задания, при решении которых учащиеся наиболее часто допускают ошибки.

Итак, начнем:

1. Знакомство с методическими рекомендациями Минобразования и науки РФ по вопросам преподавания химии и биологии, составлению рабочих программ, подготовке к школьным олимпиадам. /Сахацкая О.Н./
2. Современный подход при проведении среза знаний по химии в 

8 классе. /Борисенко А.И./
3. Проектно-исследовательская деятельность на уроке как средство реализации ФГОС. /Янеева Е.Е./
4. Обсуждение и утверждение плана работы РМО учителей биологии, химии и экологии на 2018-2019 учебный год.
Жюри на муниципальный этап олимпиад.
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План мероприятий:

1. Конкурс плейкастов «Удивительные животные мира» по предметам биология, экология - январь

2. Муниципальный Фестиваль открытых уроков - апрель
3. Мониторинг качества знаний по биологии в 8 классе - октябрь
