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27-29 марта 2017 года состоялся Международный педагогический калейдоскоп Инновационных Идей «Образование без границ» (Казахстан-Россия), организованный кафедрой информатизации образования Государственного автономного учреждения дополнительного профессионального образования «Саратовский областной институт развития образования», Саратовским отделением Межрегиональной общественной организации «Российская ассоциация учителей географии», Ассоциацией лучших учителей Советского района  и Управлением образования администрации Советского муниципального района Саратовской области.
В ходе конференции были рассмотрены следующие вопросы:
· Инновации в системе образования Западно-Казахстанской области Республики Казахстан.
· Экологические проблемы России. Туристические тропы страны. 

· Инновационные подходы в управленческой деятельности при реализации ФГОС на территории Саратовской области.
· Совершенствование работы методической службы по развитию профессионализма педагогов в условиях перехода на ФГОС.
· Дошкольное образование: актуальные направления модернизации.
· Проектная и исследовательская деятельность учащихся в современном образовательном пространстве.
· Современные педагогические технологии и достижение метапредметных результатов в сфере современного образования.
· Информационные технологии в учебно-воспитательном и управленческом процессах.
· Современный урок в рамках реализации ФГОС второго поколения.
· Профессиональная самооценка учителя как средство обеспечения качества образования в современных условиях.
· Особенности реализации идей ФГОС начального общего образования – проблемы и перспективы.
· Интеграция общего и дополнительного образования в рамках реализации программ внеурочной деятельности учащихся.
· Комплексный подход к оценке результатов образования (личностных, предметных, метапредметных): проблемы и пути их решения.
· Организация коррекционно-развивающей работы в условиях общеобразовательной школы.
· Особенности здоровьесберегающей деятельности в условиях внедрения ФГОС.
· Проектная и исследовательская деятельность как механизм достижения планируемых результатов в соответствии с ФГОС.
· Модель взаимодействия общего и дополнительного образования в рамках организации внеурочной деятельности.
· Внеурочная работа как системообразующая деятельность воспитательного процесса в условиях ФГОС.
· Эффективность функционирования дополнительного образования в условиях модернизации образования.
Калейдоскоп проходил в режиме пленарного заседания и 16 секционных заседаний, практикумов, мастерских и вебинаров с представлением опыта дошкольных, общеобразовательных учреждений и образовательных учреждений дополнительного образования Республики Казахстан, Республики Сербия, Республики Северная Осетия (Алания), Московской, Самарской и Саратовской областей. 
В обсуждении вопросов Международного педагогического калейдоскопа приняли участие более 400 педагогических работников учреждений образования, в числе которых педагоги дошкольных ОУ, руководители, заместители директоров и педагоги общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования, методисты Саратовского областного института развития образования, работники методических кабинетов управлений образования Республики Казахстан и России.
Заявленные для обсуждения вопросы рассматривались участниками Международного педагогического калейдоскопа Инновационных Идей в контексте основных положений ФГОС дошкольного, начального, основного общего и дополнительного образования в соответствии с законодательством Республики Казахстан и России.
Участники Международного педагогического калейдоскопа Инновационных Идей констатировали:
1. Введение и реализация ФГОС общего образования является сложным и многоплановым процессом, где важнейшим фактором, определяющим его успешность, служит системность подготовки и комплексность всех видов ресурсного обеспечения: нормативно-правового, организационного, кадрового, информационно-методического, финансово-экономического и материально-технического.
2. Заявленная тематика является особенно актуальной, а полученный опыт является наиболее ценным и востребованным в период  введения и реализации (в том числе и в пилотном режиме) федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. Важность рассматриваемого вопроса обусловлена ориентацией на качественное обучение, воспитание, развитие подрастающего поколения и является ведущей направляющей сегодняшнего дня, так как определяет особенность и своеобразие системы образования и этапы её инновационного развития.

3. Реализация личностно-ориентированного, деятельностного подходов в системе начального общего образования, сохранение здоровья каждого ребенка, интеграция общего и дополнительного образования, преемственность дошкольного и общего образования, развитие потенциала педагогических работников являются основой реализации принципов преемственности и непрерывности образовательного процесса на всех ступенях образования.
4. Международный педагогический калейдоскоп Инновационных Идей предоставил возможность профессионального общения и обмена опытом, коллективного обсуждения обозначенных вопросов, дискуссионный характер работы секций повысил практическую направленность заинтересованного общения педагогических работников. Наибольшее внимание было уделено таким аспектам учебной деятельности, как проектные задачи, учебные ситуации, организация урока в новой информационной образовательной среде, а также формированию метапредметных результатов организации проектной и исследовательской деятельности учащихся на уроках и во внеурочное время, интеграции общего и дополнительного образования.
5. Новый ФГОС открывает возможности более последовательного и содержательного сотрудничества всех участников образовательного процесса, реализации программ воспитательной и развивающей деятельности через эффективное взаимодействие общеобразовательных учреждений с социальными партнёрами.
Участники Международного педагогического калейдоскопа Инновационных Идей отмечают большую работу коллективов ОУ, реализующих ФГОС, и предлагают:
· считать проведение Международного педагогического калейдоскопа Инновационных Идей своевременным и актуальным, сделать данное мероприятие традиционным;
·  активизировать регулярную ежегодную деятельность по выявлению и распространению результативного педагогического опыта реализации системно-деятельностного подхода в обучении, формирования УУД, системы оценивания, организации внеурочной деятельности;
· продолжить совершенствование управленческих механизмов интеграции учреждений общего и дополнительного образования детей в части разработки и реализации заданий по обеспечению эффективной организации внеурочной деятельности, направленной на удовлетворение разнообразных образовательных потребностей обучающихся и запросов их родителей (законных представителей).
Образовательным организациям:
· активизировать работу с педагогической общественностью по информированию о педагогическом опыте внедрения и реализации ФГОС;
· создать на сайтах ОУ информационный портал, на котором участники образовательного процесса смогут:
а) видеть этапы реализации, достижения участников введения ФГОС на уровне старшего звена; 
б) отслеживать проблемы, с которыми сталкиваются как школа в целом, так и отдельные педагоги при внедрении ФГОС в старшем звене;
в) 
использовать в работе материалы Международного педагогического калейдоскопа Инновационных идей, отражающие разные формы организации образовательного процесса, особенности использования возможностей современной образовательной среды в учебном процессе; 
· активизировать использование современных педагогических технологий, обеспечивающих реализацию потребностей детей и их родителей (законных представителей) в качественной организации урочной и внеурочной деятельности обучающихся;
· активизировать работу по разработке и внедрению различных моделей организации дальнейшей работы Международного педагогического калейдоскопа Инновационных Идей;
· расширять географию участников Международного педагогического калейдоскопа Инновационных Идей;
· продолжать работу по методическому сопровождению приоритетных направлений развития системы образования.

Руководителям школьных и муниципальных методических служб:
· довести до сведения педагогических работников образовательных учреждений рекомендации и материалы данного мероприятия;
· совершенствовать работу по методическому сопровождению и профессиональной поддержке педагогов;
· продолжить выявление, обобщение и распространение опыта лучших учителей, лучших школьных и муниципальных методических объединений.
Руководителям образовательных учреждений:

· формировать понимание педагогами новых целей образования, реализуемых через использование инновационных технологий, инновационных методов обучения.
Участникам Международного педагогического калейдоскопа Инновационных Идей «Образование без границ»:

· предложить свои варианты авторской методической траектории обучения для представления на следующем Международном калейдоскопе в 2018 году,
· предложить организаторам новые формы работы Международного педагогического калейдоскопа Инновационных идей, сформулировать вопросы и проблемы для вынесения их на обсуждение всеми участниками  форума,
· предоставить оргкомитету материалы  своих выступлений в мультимедийной форме
· распространить опыт калейдоскопа на своих педагогических площадках,
· привлекать к участию в следующих педагогических встречах в рамках калейдоскопа Педагогических Идей коллег, чей опыт заслуживает внимания и распространения.
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