                                             ЭССЕ  « Я - педагог»
 воспитателя МБДОУ- д/с «Солнышко» р.п. Советское 

Евдокимовой Натальи Арсентьевны

Встреча с моей первой учительницей, которая стала для меня образцом для подражания,  повлияла на мой выбор профессии: я твердо решила стать учителем начальных классов.  


Свою мечту пронесла через все школьные годы. Моя мечта осуществилась. 


В 1987 году я окончила школу и поступила в Энгельсское Педагогическое училище на отделение: учитель начальных классов. 
Студенческие годы пролетели быстро. В 1991 году с отличием окончила Педагогическое училище и приехала работать в родную школу с. Романовка учителем начальных классов.


 Мне дали в руководство первоклассников. С ними мы прожили очень интересный, увлекательный  и незабываемый год. Они пришли первый раз в первый класс, а я пришла первый раз в качестве учителя в школу. Это оставило неизгладимый след  в моей педагогической деятельности. 


Летом 1992 года я вышла замуж и уехала в р.п. Советское. После декретного отпуска решила продолжить работу учителем, но в это  время в школе  не оказалось  вакантных мест.


Через несколько лет мне выдался случай подменить отпуск младшего воспитателя в д/с «Солнышко». И я переступила порог этого дошкольного учреждения 1 сентября 1997 года. Это, наверное, знак судьбы - начать свою трудовую педагогическую деятельность в образовательном учреждении именно в этот день. 


В течение этого отпуска освободилось место младшего воспитателя в другой группе и мне предложили его. Я согласилась с удовольствием, так как за месяц очень  привыкла к коллективу и детям.

  Считаю, что мне  очень повезло: я стала работать младшим воспитателем в группе с воспитателем Митиной С.С. – это очень квалифицированный, отличный педагог, мастер своего дела! В тот  период она  работала на первой младшей группе.  Вместе мы  проработали пять лет. 


Изо дня в день я наблюдала за педагогом и видела результат его работы. Для себя сделала вывод, что работа воспитателя очень интересна. Ведь именно ему, воспитателю, родители передают детей в возрасте меньше двух лет, это совсем крошки, которые даже не умеют еще разговаривать целыми предложениями. И когда в конце подготовительной к школе группы к ним пришел психолог со школы, то они, отвечая на его вопросы, продемонстрировали очень хорошие знания в разных образовательных областях. 


В июне 2003 года детский сад перешел на новый режим работы и мне предложили работать воспитателем. Я согласилась не раздумывая. На тот момент для себя поняла, что хоть и трудно работать педагогом дошкольного учреждения, но очень интересно. 


Уникальность периода дошкольного возраста в том, что дети очень любознательны. И если правильно организовать образовательный процесс, то можно добиться очень высоких результатов в  развитии ребенка. Маленькие дети еще не сильно увлечены компьютером, и поэтому их легче привлечь к воображаемой ситуации. Они любят сказки, потешки, которые учат добру. Дети быстро увлекаются игрой, любят сочинять сюжет и обыгрывать его, им очень нравятся  эксперименты. Поэтому свою работу стараюсь строить на основе игры, путешествия, сказки. 


На протяжении восьми лет приоритетной темой в моей работе  была «Педагогическая поддержка познавательной и исследовательской деятельности детей дошкольного возраста». В рамках новых технологий я выбрала себе новое направление: «Проектная деятельность в ДОУ». 

В течение пяти лет мною разработаны  и проведены  совместно с родителями проекты по разным направлением. Совместная проектная деятельность очень понравилась   детям и родителям. Это помогло нам  перейти на новую ступень взаимопонимания для раскрытия творческих способностей детей и родителей.
       Знания, пусть даже самые трудные, усваиваются очень легко и непринужденно, что позволяет не переутомлять детей, а это очень важно в дошкольном возрасте. Проекты позволяют мотивировать  желание к познанию нового неизведанного, чтобы в дальнейшем хотелось узнавать все больше и больше, развивать интерес к учебе, что немаловажно в дальнейшей жизни. 

Я считаю, чтобы учить других, надо самому постоянно учиться. 


С введением ФГОС ДО,  я поступила в СГУ им. Н.Г. Чернышевского на факультет психолого-педагогического и специального образования, направления «Дошкольное образование». Учиться  мне нравится, я познакомилась с коллегами из других детских садов, мы обмениваемся опытом, делимся «педагогическими находками».

         Так сама судьба привела меня в профессию «Воспитатель»! 

Я считаю, что миссия педагога в современных условиях – дать возможность каждому ребенку проявить себя как личность, а так же развивать в детях желание для создания своими руками прекрасного, учить познавать мир на собственном опыте. 



 Цель  моей педагогической деятельности: помочь   родителям  и детям, научить их играть вместе, делать поделки и читать книги. 


Мне хочется отдать все свои знания, умения, показать,  как прекрасен и приветлив окружающий мир. 


И пусть мне только снятся тишина и покой. Моё стремление в работе:


 «Через много - много лет


 В глазах моих ребят увидеть тот же свет!»
