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Эссе «Палитра моей профессии»
«Сколько есть профессий разных: 
Сразу всех не перечесть. 
Повара есть, водолазы,
Летчики, артисты есть.
А детей ждет воспитатель
У порога в детский сад.
Он волшебник, он создатель
Доброй сказки для ребят.»
Отр. из стихотворения Е. Ранневой 
«Воспитатель рядом с нами»
	Интересная и многогранная профессия – воспитатель. Столько красок в этом слове, нельзя четко разделить в этой нелегкой профессии что-то на белое, а что-то на черное. В детском саду я работаю 3 года. На мой взгляд - это мало. Во многом мне еще не хватает опыта. Интересная штука - жизнь. Училась я на педагога начальных классов, думала, что дальнейшая моя судьба будет связана со школой. Но жизнь не может идти в одном цвете. В моей судьбе появились другие цвета, и я попала в детский сад «Ягодка», на должность воспитателя. Решила попытаться, пришла и осталась. Я думаю, что навсегда. Пусть пока не все у меня получается, но в моем сердце всё, что связано с этой профессией, приобрело теплые оттенки. Главное, я люблю детей, и у меня есть огромное желание работать и развиваться дальше. Каждый рабочий день я сравниваю с палитрой акварельных красок. Когда яркие, солнечные оттенки, иногда холодные тона, а в основном теплые, добрые. Ежедневно общаюсь с коллегами, занимаюсь самообучением, набираюсь знаний, опыта, чтобы моя работа  в итоге получилась идеального цвета пастельных тонов.
Да, воспитатель – звездная судьба,
В ней поиск, радость озаренья, 
за души детские борьба
работа – просто вдохновенье!
Воспитатель детского сада немного художник, почему, поинтересуетесь вы! Ребенок, как  чистый холст, если напишешь на нем что-то с ошибкой, исправить это в дальнейшем будет сложно. Каждый ребенок открыт для всего нового, для красоты и добра, чутко реагирует на ложь  и несправедливость. Потому что все дети ежесекундно ждут от нас, взрослых, сказки, чуда, открытий. А воспитатели, как художники, должны в правильном цвете и ярких красках – все это донести до детских душ. 
	За время работы в детском саду, мне довелось работать с детьми разного возраста. Больше всего, мне интересней работать с детьми старшего возраста. На данный момент, я являюсь воспитателем средней – старшей группы. Здесь необходимо быть старшим другом, другом умеющим, знающим, способным помочь и научить. Быть «основным цветом» в нашей палитре красок. Воспитатель должен быть готов ответить  на любой вопрос, ребенок нам доверяет и верит, что мы все на свете знаем. Я стараюсь быть для детей, в первую очередь другом. Каждому найти свой подход, понять характер каждого, чтобы не только дать им новые знания о жизни, но и воспитать положительное отношение к окружающему их миру, самому себе.  Показать своим  подопечным весь мир в ярких красках. Работая с дошкольниками, не перестаю удивляться на сколько они разные, интересные, забавные, а главное любопытные. Каждый ребенок, как и цвет, уникален. В нем живет и талантливый художник, и неутомимый экспериментатор, и удивительный актер, а также веселый музыкант. Воспитатель должен уметь полюбить всех своих детей, как художник любит все свои краски, ведь каждая из них, по-своему уникальна и имеет свой неповторимый цвет и оттенок.
	Ко всем своим воспитанникам нужно научиться относиться объективно, терпимо, любя, ведь за каждым характером скрывается личность, которую нужно помочь развить. К счастью, в нашем детском саду работают замечательные люди, профессионалы своего дела: воспитатели, специалисты, заведующая – мои наставники и учителя. Они помогают своими советами, делятся секретами воспитания, опытом. Помогают мне совершенствоваться, вдохновляют меня, и моя профессия приобретает все новые цвета. Работая в детском саду, я ни разу не усомнилась в выборе своей профессии.  Не пожалела, что пошла работать именно в детский сад, а не в школу. Ведь именно в детском саду, рядом с дошколятами, дается столько возможностей для творческой работы. Также, с каждым днем все больше убеждаюсь, как это нелегко воспитывать детей. Тебе верят, на тебя надеются, от тебя ждут понимания и преданности. А ты должен всему этому соответствовать, стараться быть на высоте. Ведь именно от тебя во многом зависит то, какими идут  в школьную жизнь твои дети.
	Случайных людей в профессии воспитателя, на мой взгляд, не бывает. Некоторые быстро уходят из этой профессии,  поняв, что воспитатель – не их призвание. Ведь быть воспитателем – это огромный труд. Именно от него зависит в каких красках малыш увидит мир: светлых или, наоборот, в мрачных. Я считаю, настоящие воспитатели – это те люди, для кого - это и жизнь, и призвание. Это те люди, которые с радостью отдают свою любовь и сердце до последней капли детям. Они не мыслят свою жизнь без этого. Добиться высот в этой профессии можно только своим трудом, талантом, желанием постоянно учиться чему-то новому вместе со свои подопечными, совершенствоваться, меняться. Творить, потому что жизнь детского сада не может существовать без творчества. Потребность современной системы образования подталкивает меня к новым творческим замыслам, к новым идеям. Ведь дети – самая большая ценность на земле. Это то, во имя кого мы живем.
Некоторые считают, что работа воспитателя – это веселое времяпрепровождение, игра. Воспитатель, безусловно, имеет возможность ежеминутно находиться в мире детства, сказки, фантазии, но работа воспитателя – это еще и ежедневный, ответственный, кропотливый труд. Но при этом моя профессия дает мне постоянный толчок к развитию как специалиста, так и личности в целом.
Воспитатель постоянно должен совершенствовать свое мастерство, используя достижения педагогики и психологии, быть открытым к инновациям и новым технологиям. «Век живи, век учись», - как правильно народная мудрость отражает кредо воспитателя! Необходимо снова и снова получать знания, чтобы удовлетворить любознательность современного ребенка, помогать ему познавать окружающий мир.
Ребенок – огромная ценность! Для меня важен каждый момент в работе: в течение дня я стараюсь так организовать воспитательно-образовательный процесс, чтобы каждый дошколенок получил максимальные возможности для самовыражения и развития. Для воспитателя важно не только удовлетворить любознательность малыша, но и научить детей дружить, сформировать детский коллектив, наладить правильные взаимоотношения в нем. Именно в дошкольном возрасте формируются такие черты характера, которые помогут ребенку стать достойным гражданином страны в будущем, поэтому я воспитываю любовь к родному городу, детскому саду, чувство гордости за наш героический народ и достижения страны. Я занимаюсь организацией всестороннего развития ребёнка, уделяя внимание в равной мере физической, психологической и нравственной стороне становления личности, создаю установку ребенка на успех.
Такие формы работы с детьми, как ООД, дидактические игры, физкультминутки, совместная и самостоятельная деятельность позволили мне обеспечить личностно-ориентированное взаимодействие с ребёнком (вместе, на равных, как партнёров), создать атмосферу для реализации его познавательной активности в условиях обогащённой педагогической среды.
	Вспомним палитру красок, как много цветов в ней. Вспомним радугу, множество цветов и оттенков она в себе сочетает. И все эти цвета так гармонично смотрятся, каждый цвет плавно переходит в другой. Также и воспитатель сочетает в себе столько качеств и талантов. Воспитатель должен уметь все: играть, рисовать, клеить и лепить, петь и танцевать, и многое другое. Все эти качества гармонично сочетаются в одном человеке, в простом воспитателе. Чем больше воспитатель знает и умеет сам, тем проще, легче, и интереснее ему будет общаться с детьми.
	А еще, что немаловажно, воспитатель должен грамотно, продуктивно уметь работать и общаться с родителями. Существует связь: чем теснее налажен контакт с родителями, тем лучше идет работа с детьми. Ведь в нашем деле должна чувствоваться поддержка родителей. Воспитатель несет ответственность за каждого малыша. В течение дня он следит за тем, чтобы в жизни ребенка не было разбитых носов и коленок, а также переломанных руки и ног, чтобы краски его беззаботного детства не сгущались в темные тона. 
	Так каким же должен быть воспитатель! На мой взгляд он должен быть как палитра красок, уметь вмещать в себя множество цветов, чтобы в итоге мог получиться идеальный цвет. По такому же принципу воспитатель должен умело сочетать в себе множество качеств, и без любви к детям и своему делу, тут конечно не обойтись. 
Свою профессию я люблю и с удовольствием прихожу на работу, где каждый день дарю детям любовь, внимание и заботу. И чувствую, что дети отвечают мне тем же.  С детьми - очень интересно. Дети - удивительные люди, о которых взрослые (родители) часто ничего не знают. 
Очень интересно наблюдать, как то, чему научила, проявляется в делах и общении. 
И потом от детей идет такой мощный положительный импульс, что трудности (огромные) отступают на задний план. Но всё это при условии, что любишь детей. 
Как выяснилось, я люблю.
Я думаю, мне удалось подобрать заветный ключик к каждому детскому сердечку. Важно, что они мне доверяют и с удовольствием каждый день идут в детский сад.
