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Алла – в переводе с арабского «богиня». Богиня, бог, ангелы. Ангел  нас сопровождает  всю жизнь. Каждый ребенок, который появился на свет – это ангел, подаренный нам судьбой. Для моих родителей я тоже была ангелом - ангелочком. Хорошо училась, помогала  маме  в домашних делах. Приходя после школы домой любила играть в «школу», была в роли учителя. Закончив 9 класс, я решила поступать в педагогическое училище. Сдала вступительные экзамены и ждала результат. И снится мне сон, как будто ангел держит на руках младенца и говорит:

«Так, пока никто не видит, справлюсь сам.

Тебе ума, терпенья, силы дам,

Талантов разных, только по чуть-чуть.

Ах, да и доброты не позабудь.

Три пары глаз, три пары рук….»                                                                            Ангел так увлекся, что не заметил как появился Бог.

Бог: «Боюсь, что ты увлекся друг» (ангел отдает младенца в руки Богу)

Бог: «Ну ты и намудрил! Чего в него…»
Ангел с гордостью смотрит на младенца: «В неё!»
Бог: «В неё чего ты только не вложил! И что мне делать с этаким созданием!»
Ангел: «Она ведь совершенна!»                                                                                   Бог:  «Ну, тогда займется ….. Воспитанием!!!!

Три пары глаз, три пары рук…».
Ангел (смущенно): «Ну это можно и не сразу и не сейчас. Потом … лет этак через тридцать».
Бог: «Так и быть. А мне теперь осталось подарить

Лишь красоту души и вечный юный нрав.                                                            Ведь воспитателю без них никак нельзя. Я прав!?»
                                                                                                                            Ангел: «Конечно, прав»                                                                                                                                                       Бог: «Готово. Пусть рождается, растет,                                                           Воспитывать других пусть помогает!»
Ангел берет на руки младенца и шепчет:                                                                                «Я только нервов дам тебе еще стальных

Ведь их так часто не хватает!!!».                                                                                            
Это было моё второе рождение – рождение Воспитателя! Студенческие годы пролетели, пополнив свой багаж новыми  и нужными знаниями: я получила диплом по специальности «Воспитатель в дошкольных учреждениях». Судьба привела меня в детский сад « Айгуль» города Атырау. Заведующая сразу взяла меня на работу, сказав : « Ты как ангел ,который спустился с небес. Нам нужен такой воспитатель». Так началась моя педагогическая деятельность. А десять лет тому назад я продолжила воспитывать детей в дошкольном учреждении 
« Василек» села Любимово.
« Воспитатель – это волшебник, который открывает детям дверь в мир взрослых. И от того что знает и умеет воспитатель , зависит и то , чему и как он научит своих воспитанников.» К.Гельвеций.

Великое и прекрасное дело – воспитание детей.

Почему я выбрала профессию воспитатель? Для меня это не просто работа или профессия – это для меня состояние души, образ жизни. Мне нравится в моей работе то ,что я могу постоянно находиться в мире сказок, детских фантазий. Про работу воспитателя не скажешь ,что это каждодневный праздник , так как ежедневно мы сталкиваемся с разными чертами характера и поведения  детей Да, порой бывает так трудно, что опускаются руки. Но только увидев улыбающегося ребенка сразу забываешь о трудностях. Бывает и такое ,что заигравшись или забывшись  дети называют тебя мамой. И я считаю что это и есть самый высокий балл твоего труда. Воспитатель как вторая мама опекает своих чад. Воспитатели как дети радуются ,обижаются . Иначе дети не впустят в свой удивительный мир детства .У меня прекрасная миссия – дарить детям любовь. Как  говорил Л.Н.Толстой : « Любить это значит жить жизнью тех кого любишь».В этих словах смысл того ,для кого и чего ты ходишь каждый день в детский сад. Я самый счастливый человек! Я люблю и обожаю всем сердцем детей. Я забочусь о них, сопереживаю с ними – это самое прекрасное чувство. А когда слышишь от детей « Я вас обожаю» , « Вы самая лучшая» , когда дети бегут к тебе чтобы утром обнять , поздороваться, сообщить о своих успехах – вот признание труда педагога. Уча других  , учусь сама. Верю в талант каждого. Каждый ребенок – это сосуд , который нужно наполнить самыми лучшим содержимым . Быть воспитателем , значит по – матерински окружить заботой , добротой , лаской ,вниманием. И поэтому себя чувствую счастливой, энергичной ,жизнерадостной . Ребятишки не твои родственники, но про них говоришь , как о родных , о своих. А какая отдача идет от детей! Благодарные улыбки, заряд позитива  и  творческого вдохновения!  Родители тоже благодарны за такую работу . Знают , что они  могут обратиться ко мне по любому вопросу о воспитании. И я  могу с уверенностью сказать , что подобрала к каждому детскому сердечку заветный ключик. 
Проработав столько лет  в этой профессии , с гордостью говорю « Я Воспитатель». Не каждому суждено видеть каждый день счастливых детей, мечтающих о высотах , о профессии воспитателя, как в свое время мечтала и я. . Дошкольное учреждение – это такой Сад ,где выращивают самые дорогие  и прекрасные цветы, цветы нашей жизни – детей. Я училась руководить детским коллективом , изучала методическую литературу ,занималась самообразованием,  обращалась  за советом к наставникам, чтобы быть всесторонне развитым педагогом.  Работая ,  решила получить высшее образование в университете  по специальности « Педагог – психолог». Знания детской психологии помогли мне в дальнейшей педагогической деятельности. Поставила перед собой такую задачу -  научить ребенка воспринимать и понимать все прекрасное в мире : природу ,музыку , поэзию. И в тоже время воспитатель должен владеть умениями  рисовать , шить , петь , обладать актерскими способностями. Чем больше воспитатель умеет и знает , тем легче работать с детьми. 
Талант воспитания ,широкое знание жизни – эти качества присуще каждому педагогу. Любовь к детям , доброе отношение к каждому ребенку ,умение зажечь искорку добра , радости в маленьком сердце , способность постоянно повышать свою профессиональную компетентность , добросовестное выполнение своих обязанностей позволяют приобрести авторитет среди воспитанников , родителей и коллег.
 Мое педагогическое кредо заключается в неустанном труде души , в творении личности. Еще издавна говорили : сейте хлеб – это на годы ,выращивайте лес – это на десятилетия , занимайтесь воспитанием – это на века! Вы спросите меня, зачем мне это надо?  Я отвечу просто - чтобы быть Счастливой!!!

Педагог - он вечный созидатель

Он жизни учит  , и любви к труду.

Я - педагог ,наставник , воспитатель ,

За что благодарю судьбу.

Много нужно ласки и заботы

Всех услышать ,каждого понять

Воспитатель – трудная работа -

Постоянно маму заменять.

Вырастут ребята , детство не забудут ,

Впереди у жизни целый век

И тот шалун с годами добрым будет,

Главное ,чтоб был он Человек

Не важно , кем работать они будут

Для воспитателя – ведь дети навсегда!

Чем больше уважать их будут люди,

Тем выше планка моего труда!

Уйдут одни , придут другие дети.

Получат  здесь и ласку  и уют

Меня оценят в двадцать первом веке

Труд воспитателя оценят – добрый труд!

