«Наш путь к ФГОС: обучаясь - обучаем. Реализация ФГОС общего образования на территории Советского муниципального района: итоги и перспективы»
Добрый день уважаемые коллеги и все участники нашего совещания.
слайд Время есть величайший из новаторов. Время затрагивает все сферы человеческой жизни, в том числе и образование, периодически  требуя его обновления. Сегодня уже всем ясно: в «новое» время со старыми стандартами «войти» нельзя. Как показала массовая практика, задача формирования новой личности неосуществима традиционными подходами к образованию школьников. Поэтому введение новых образовательных стандартов  - это веяние времени. 

        Процесс работы над внедрением  новых стандартов ООО в нашей школе  начался в 2013 году и  осуществляется по настоящее время. 
Слайд На втором этапе: подготовлена документация, регламентирующая деятельность педагогов в рамках внедрения ФГОС, 
Слайд разработана Программа внеурочной деятельности на ступени основного общего образования по направлениям: спортивно-оздоровительному, общекультурному, общеинтеллектуальному, духовно-нравственному, социальному.
Так же в школе разработана система коллективных творческих дел и циклы классных часов для 5-6-ых классов по основным направлениям внеурочной деятельности в соответствии с требованиями ФГОС второго поколения.  
Слайд  На выбор обучающимся предложены различные программы: «Школа добрых дел», «Птицы нашего поселка», «Сохраним природу родного края», «Зеленая красавица», «Экологический дневник школьника», «Юный краевед». 
Слайд Определены темы  работы по методическому сопровождению введения ФГОС:

-  реализация национальной образовательной инициативы "Наша новая школа" 
- современный урок и его особенности, проектно-исследовательская и внеурочная деятельность;

-технология оценивания универсальных учебных действий, оценка качества образования, совершенствование преподавания, подготовка к ГИА и ЕГЭ;

-ознакомление с учебно-методическими и информационно-методическими ресурсами;

-мониторинг процесса воспитания.         
Слайд Есть заметные изменения  профессиональной компетенции учителей школы:

-  положительная мотивация заметно растет;

- все учителя расширили представление о содержании ФГОС нового поколения;

- повысилось методическое мастерство педагогов в процессе освоения новых технологий;

-   создана действующая информационно-методическая база по внедрению ФГОС. 

Слайд Образовательные стандарты второго поколения предусматривают новые подходы к системе оценивания обучающихся.  Новым для нас, учителей, стало понятие «универсальные учебные действия». Как развивать ученика нам знакомо, а вот как перестроить сформировавшиеся убеждения и поступки учителя – взрослого человека – стало самой серьёзной проблемой для педагогов школы. 
Выводы по итогам работы:
· Слайд опыт внедрения ФГОС второго поколения показал, что концептуальные идеи и прописанные пути реализации федерального государственного стандарта второго поколения актуальны и востребованы современной образовательной системой; 

· Слайд материально-технические возможности школы (использование ИКТ технологий) позволяют организовать урочную и внеурочную деятельность эффективно, мобильно: каждая минута, проведённая в школе, даёт ребёнку положительный опыт общения, позволяет проявить себя активной, творческой личностью; 

· Слайд много внимания на уроках и внеурочных занятиях уделяется проектной деятельности; дети охотно включаются в самостоятельный поиск новой информации, интерпретации её, представления своих проектов; 

· Слайд наблюдения за шестиклассниками и пятиклассниками при посещении уроков показывают: дети стали лучше говорить, легче реагируют на вопросы учителя, вступают в диалог; не просто воспроизводят увиденное или прочитанное (услышанное), но и умеют рассуждать, делать выводы, обосновывать своё мнение; умеют работать в паре; показывают навыки самоорганизации в группе, направленной на решение учебной задачи; уже большая часть детей адекватно оценивает свою деятельность на уроке; 

· Слайд наблюдения за работой учителя на уроках свидетельствуют о том, что учитель обладает определенным уровнем методической подготовки, выстраивает учебный процесс по принципу: «ученик-субъект» учебной деятельности; владеют мультимедийными информационными источниками, инструментами коммуникации, ИКТ- средствами. 
Слайд 
Вскрылись и определенные проблемы при апробации ФГОС ООО.
В части материально-технического обеспечения:
1) здание школы требует капитального ремонта, « Новая школа» не может быть ветхой.
2) не все учебные кабинеты оснащены современной мебелью, согласно требованиям ФГОС.
В части информационно-методического обеспечения:
· требуется совершенствование ресурсного потенциала: кадрового, программно-методического;

Введение ФГОС основного общего образования выявило некоторые проблемы кадрового характера:
-сложившаяся за предыдущие годы устойчивая методика проведения урока еще тормозит внедрение новых форм и технологий; 

-реализация проектной деятельности требует от педагога владение в совершенстве приемами, технологиями метода проектов;

В части оценочной деятельности и диагностики:
· отсутствие диагностических материалов для оценки освоения метапредметных действий осложняет деятельность учителя; 

· работа по ведению портфолио как форме оценивания учащихся должна совершенствоваться и развиваться в сотрудничестве с родителями 

слайд  Проблем много. Они решаемы. Главное не отступать и идти намеченной дорогой. И помнить, что никакие, даже самые замечательные, методические материалы и наисовременнейшее оборудование не дадут результата, если не начать с себя. Мы гордимся достигнутыми результатами в образовательном процессе. Ежегодно учащиеся школы являются победителями и призерами Всероссийских предметных олимпиад на муниципальных и региональных этапах, а так же международных конкурсов и проектов.
Слайд  2014 году школе присвоен международный статус ассоциированных школ ЮНЕСКО. 
Слайд По приглашению оргкомитета    ПАШ ЮНЕСКО  наша школа дважды была в составе  делегации в Швеции, где представляла экологические проекты от Российской Федерации.
Слайд Гарантией успешной реализации цели образования согласно новому стандарту могут стать новое сознание, новая позиция, новое отношение  к педагогической деятельности.
  В заключении хочу привести высказывание Александра Асмолова – одного из главных разработчиков новых стандартов - о времени, начавшихся реформах в образовании: «Мы живем в изменяющемся мире, и если превратить стандарт в якорь, который в свое время упал с корабля в одной точке, то он превратится в тормоз». 

 
