Дистанционное обучение как форма инновационной деятельности

школы

Приймак И.С., учитель информатики

МБОУ-СОШ с. Золотая Степь

   Время не стоит на месте. С развитием новых технологий развивается мир. Прогресс приходит во все сферы нашей жизни, в том числе и в образование. Сегодня возможно получить образование дистанционно, используя современные информационные технологии.
«Под дистанционными образовательными технологиями понимаются образовательные технологии, реализуемые в основном с применением информационных и телекоммуникационных технологий при опосредованном (на расстоянии) или не полностью опосредованном взаимодействии обучающегося и педагогического работника» 

Закон Российской Федерации «Об образовании» от 10 июля 1993 года №3266-1  (статья 32) 
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Использование сетевых дистанционных образовательных технологий (ДОТ) в учебном процессе школы позволяет сделать процесс обучения более продуктивным. Во время урока учителю затруднительно полностью изложить материал по теме, главная причина – не хватка времени. Но благодаря применению ДОТ, школьники могут дополнить и проверить свои знания по теме предмета: отправить выполненные задания на проверку, пройти обучающее тестирование, обсудить на форуме интересующие темы.

С моей точки зрения, дистанционное образование – форма работы очень удобная и полезная. К плюсам дистанционного образования можно отнести: 
· Обучение в индивидуальном темпе - скорость изучения устанавливается самим учащимся в зависимости от его личных обстоятельств и потребностей. 

· Свобода и гибкость - учащийся может выбрать любой из многочисленных курсов обучения, а также самостоятельно планировать время, место и продолжительность занятий. 

· Доступность - независимость от географического и временного положения обучающегося и образовательного учреждения позволяет не ограничивать себя в образовательных потребностях. 

· Мобильность - эффективная реализация обратной связи между преподавателем и обучаемым является одним из основных требований и оснований успешности процесса обучения. 

· Технологичность - использование в образовательном процессе новейших достижений информационных и телекоммуникационных технологий. 

· Социальное равноправие - равные возможности получения образования независимо от места проживания, состояния здоровья и материальной обеспеченности обучаемого. 

· Творчество - комфортные условия для творческого самовыражения обучаемого.
   Чему же учителя нашей школы должны обучать своих учеников? Главное не само знание, а познание, поэтому детей надо учить самостоятельному поиску информации, а также ее обработке с использованием новейших технологий, рациональному использованию своего времени, эффективному сотрудничеству с одноклассниками, учителями, родителями и ещё очень-очень многому. В связи с такими задачами возникает вопрос: как построить образовательный процесс, чтобы добиться поставленных целей, эффективно используя учебное время и современные информационные технологии? Ведь рамки обычного урока небезграничны….

     Впервые учителя нашей школы начали использовать дистанционное обучение 2 года назад, когда школе предложили участвовать в региональном эксперименте по использованию и апробации различных дистанционных курсов по предметам. В данном эксперименте решили поучаствовать 7 человек, выбрав для апробации 9 дистанционных курсов, которые вы видите на слайде.
После начала работы в начале 2013 – 2014 учебного года мы опросили учащихся, которые стали работать в выбранных дистанционных курсах. Вот несколько мнений учащихся и их родителей:

Мне понравилось дистанционное обучение. Это интересно, но и трудно самому изучать материал. В то же время можно пользоваться Интернетом. Все задания я делала практически сама, но несколько вопросов посмотрела в учебнике.                                                      

                                                                 Кульбаева Алсу, ученица 9 класса.
Когда мы учились по Интернету, было интересно. На каникулах можно было заниматься в любое удобное для меня время (не приходилось вставать рано, как в школу). 
                                                        Андреев Александр, ученик 11 А класса
Дома я заходил на сайт и выполнял задания, которые предлагали в курсе. Задания были разные: выполнить упражнение, прочитать дополнительную литературу, выполнить интерактивное задание. Я думаю, работать дома легче, так как сидишь дома, в приятной обстановке, никто не мешает. Если что-то непонятно, можно уточнить в Интернете или спросить у учителя через сообщения.
                                                             Бушуков Нурлан, ученик 11 А класса
Время, проведенное за работой в дистанционном курсе не прошло даром для моей дочери. Она выполняла задания и отсылала их на проверку. Сколько было гордости, когда комментарии учителя были положительные. Учитель давала советы по выполнению заданий и как провести работу над ошибками. 

Мне и дочери очень понравилась такая форма обучения. Даже если по какой либо причине нас не будет в школе, я уверена, что материал будет пройден и отставания по программе не будет. 

                                                       Несветаева Ольга Викторовна , мама ученика 11 Б класса 
Получив такие отзывы, мы решили привлечь большее количество учащихся как среднего, так и младшего звена. Если в 2013 – 2014 учебном году в дистанционных курсах работал41 человек (25% от общего количества учеников в школе), то в 2014 – 2015 учебном году – 55 человек (33%). 
Конечно, по отдельным предметам дистанционно работает не весь класс, лишь несколько процентов учащихся. Но, мы продолжаем работу по привлечению учеников в такой вид обучения. Надеемся, что через год их будет больше 50%.

Можно назвать ещё множество плюсов дистанционного обучения. 
Хочется сказать одно: компьютерное дистанционное обучение не должно полностью заменять обычные занятия в классе, но может очень эффективно дополнить их.

