Схема выполнения комплексного испытания (баскетбол, футбол) для юношей и девушек 9-11 класса.
Требования к оборудованию: Для обеспечения качественного проведения практического тура муниципального этапа Олимпиады необходимо материально- техническое оборудование и инвентарь, соответствующее программе конкурсного испытания.
- площадка со специальной разметкой для игры в баскетбол;

- баскетбольный щиты с кольцами; 

- баскетбольный мяч (5 шт, размер 6-7)
- футбольные ворота (2х3 метра)

- футбольные мячи (5 шт.)

- конусы тренировочные (10 шт.)

- секундомер (2шт)

- калькулятор (2 шт)
Разметка баскетбольной площадки, согласно требованиям правил соревнований.

Требования к спортивной форме: Девушки и юноши могут быть одеты в спортивные костюмы, трико, шорты и футболки или спортивные майки (ширина лямок которых не должна быть меньше 5 см).

Футболки и майки не должны быть одеты поверх шорт или трико. 
Обувь спортивная - кроссовки, кеды или спортивные тапочки.

Использование украшений и часов не допускается.

Участник, находясь за лицевой линией, берет баскетбольный мяч, находящийся на лицевой линии, в трёх метрах от боковой линии и левой рукой ведет мяч к фишке-ориентиру №1, находящейся на расстоянии 2 метра от лицевой линии и 3 метра от боковой линии. Затем, правой рукой к фишке ориентиру № 2, левой рукой к фишке-ориентиру №3, правой рукой к фишке ориентиру №4, левой рукой к фишке-ориентиру №5, таким образом, ведение осуществляется дальней рукой от фишки ориентира. После прохождения фишки-ориентира № 5 ведет мяч к противоположному щиту и выполняет бросок в корзину после двух шагов из-под щита.

Затем двигается к футбольному мячу №4, находящемуся на лицевой линии баскетбольной площадки, в четырёх метрах от боковой линии. Далее, участник выполняет ведение мяча к фишке №6, расположенной на расстоянии 2 метров от лицевой и 4 метров от боковой линии и обводит ее с правой стороны. Фишку №7 обводит с левой стороны, фишку №8 - с правой стороны, фишку №9 - с левой стороны, двигается к фишке №10 и обводит ее с правой стороны. Расстояние между фишками 1 метр. Далее испытуемый двигается в зону штрафного броска противоположного баскетбольного щита, из которой выполняет удар по воротам. Испытуемый покидает игровую площадку через зону, обозначенную, как линия финиша.
Итоговое время фиксируется в момент пересечения мяча линии ворот или лицевой линии или в момент касания мяча стоек или перекладины ворот.
Оценка испытаний. Общая оценка испытания складывается из времени выполнения упражнения с учетом штрафного времени.

Штрафное время:

Баскетбол:
· несоответствие формы + 5 сек.

· невыполнение задания + 60 сек.;

· непопадание мяча в кольцо + 5 сек.;

· невыполнение броска + 10 сек.;

· выполнение броска в кольцо неуказанным способом (двушажная техника) + 5 сек.;

· обводка фишки не с той стороны, перешагивание через фишку, нахождение мяча с одной стороны фишки, а участника с другой + 5 сек.;

· нарушение правил в технике ведения мяча (пробежка, пронос мяча, двойное ведение, неправильная смена рук, касание фишек-ориентиров) + 2 сек.;

· выполнение ведения не той рукой (оговаривается правилами выполнения) +5 сек.
Футбол:
· несоответствие формы + 5 сек.

· - невыполнение задания + 60 сек;

· - непопадание мяча в ворота + 10 сек;

· - невыполнение удара + 15 сек;

· - удар мяча по воротам с нарушением указанной зоны + 5 сек;

· - обводка фишки не с той стороны, перешагивание через фишку, нахождение мяча с одной стороны фишки, а участника с другой + 2 сек.

Если участник уходит с площадки, не окончив упражнение, он снимается с конкурсного испытания.
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