Эссе «Я -педагог»
Рудакова А.Г.,

старший воспитатель МБДОУ -д\с «Теремок»
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      «Воспитателем и учителем надо родиться; 
им руководит прирожденный такт»    
( А. Дистервег). 

     Нельзя не согласиться с точкой зрения автора.  Педагог- очень интересная профессия: тебя любят дети и ждут от тебя чего-то нового, а ты живёшь их жизнью и вместе с ними радуешься их успехам… Только в этом мире детства за несколько часов смены можно столько успеть, понять, узнать, чему-то научиться. Этим бесценно детство. Я счастлива, что к этому причастна. Для меня воспитатель - не профессия, не общественное положение, не хобби… Для меня -это жизнь!

      Родилась я в маленьком селе.  Как все дети, ходила в детский сад, но уже в большом городе - Балаково. Мне хорошо запомнилось следующее: красивый  и уютный  сад,  детей в группе было много, а игрушек мало. Что все ребята хотели играть, причём с воспитателем, которая всем сразу уделить внимания не могла. Хотелось разных игр, конкурсов, соревнований. Вот и запало в душу: вырасту и пойду работать с детьми, буду играть с ними в интересные игры, а так как я сама постоянно занималась спортом, ещё и соревнования проводить.
      Детство прошло и наступила пора выбирать профессию. Думала мечта пройдёт, но всё чаще я чертила на старом шифанере мелом и играла в школу, изображая учителя. Я поступила в педагогическое училище в г. Энгельсе на на воспитателя в дошкольных учреждениях. 

     Педучилище - хорошая закалка, путёвка в жизнь, если человек этого желает сам. Именно обучение в педучилище мне помогло стать воспитателем, утвердиться в выборе профессии. Вспоминаю  время учёбы с радостью и гордостью за своих педагогов, которые вкладывали в нас не только знания, прививали любовь к детям, но и обучали очень эффективным методикам по рисованию, лепке, аппликации, художественному слову, театру и др. 
    Приступив после педучилища к работе, поняла - работа  воспитателя очень многогранна и интересна. Работая с детьми разного возраста,  создавала для них эмоциональный комфорт и так планировала день ребёнка, чтобы у него появилось желание прийти в детский сад  завтра и послезавтра.  И я поняла, что во-первых: самой надо быть таким же ребёнком и вместе с ними   ползать,  прыгать, «летать», рисовать; быть для них мамой и папой. Во-вторых: все дети разные, поэтому без индивидуального подхода не обойтись, кого-то надо приласкать и пожалеть, а кого-то и пожурить не помешает.  И в третьих: педагог - это мудрец, к которому дети идут с любым вопросом, и он должен дать ответ на любой вопрос: почему медведи белые? почему люди не летают? где у комара ухо?  что такое водопад? как образуется снег? Сколько вопросов сразу! Где  же взять ответы? Хотелось непременно ответить на все вопросы почемучек. Но не хватало опыта и знаний.
Педагогика не стоит на месте, она развивается: появляются новые программы и технологии. Необходимо каждый день заниматься самообразованием. Успех в работе педагога зависит от его профессионализма, знания достижений отечественной и зарубежной педагогики, творческой активности и инициативы. Поэтому я приняла решение учиться дальше: получать  высшее образование.

Применяя  сегодня в работе с детьми различные программы, отмечаю для себя, что одним из приоритетных является интеллектуальное направление. С особой остротой стоит вопрос о развитии у детей положительного отношения к познанию. Один из возможных путей – создание условий для детского экспериментирования, где каждый ребенок может найти себе дело по силам, интересам и способностям.  Меня всегда привлекало изучение детского экспериментирования. Оно  наравне с игрой претендует на роль ведущей деятельности в период дошкольного детства.
Я также отметила для себя, что теории может быть сколько угодно, но без постоянной практики - никак.  Сколько лет работаю, столько удивляюсь тому, что воспитатель детского сада порой должен знать не меньше, чем преподаватель в школе или институте. Сегодня заканчивают педагогические училища и ВУЗы   много  молодых людей, но работать идут единицы. И это  понятно: зарплата низкая, а работа требует значительной и постоянной самоотдачи. 
   Подведём общий итог рассуждению: я  горжусь своей профессией, тем, что воспитываю детей, неустанно ищу для себя новые методы, средства, технологии в работе с дошкольниками. Не каждый человек может быть педагогом. Надо так любить работу с детьми, чтобы идти к ним с хорошим настроением и желанием нести что-то новое и,  непременно, позитивное.    
    Если бы у меня сегодня спросили, хотела бы я поменять свою профессию, ответ был бы однозначным - нет!

