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Я иду по школьному двору. Под ногами тихо шуршат листья, над головой высоко в серо - голубом небе уносится вдаль прощальный крик улетающих на юг птиц. Мысли мои кружат в голове так же как эти птицы, сентябрь. 
Наступил самый любимый месяц года, любимый, потому что это не просто первый месяц осени – это новый год школьной жизни. Жизни, наполненной ожиданиями, победами, проблемами и, конечно же, общением. 
Я учитель, учу маленьких озорников, мальчишек и девчонок, но еще в моей педагогической биографии есть одна страница, которая делает меня непохожей на многих…, я педагог - наставник. С утра я учу Колю и Машу, Свету и Мишу, а после уроков ко мне приходят Надежда Михайловна, Владимир Юрьевич, Светлана Дмитриевна. И хочу заметить, что в этот момент они становятся для меня Надей, Володей и Светой, потому что наступает их час ученичества.
Педагог - наставник, какая непростая и одновременно высокая миссия! Не просто учить, а учить быть учителем, открывать секреты мастерства и показывать дорогу к новым профессиональным вершинам.
Помню себя на пороге школы в свой первый рабочий день, когда душа была переполнена счастьем и предчувствием новых открытий. И как же было здорово, что именно в этот момент меня не оставили одну, а помогли и дали путевку в жизнь мои педагоги - наставники.
Помню первый урок. Литературное чтение, за партами двадцать пар любопытных глаз, они смотрят на меня с ожиданием и восторгом, и я не могу не оправдать их ожидания. Я хочу научить их любить книгу, любить слушать шелест слов на ее страницах и размышлять о прочитанном. Много ли я знала в тот момент о технологиях, методах и приемах? ВУЗовские теоретические знания теперь надо доказывать на практике. И именно в эти первые «учительские» дни ко мне пришли наставники: Раиса Николаевна Кузнецова и Вера Алексеевна Конаныхина. Для меня они стали не просто путеводными звездами, они были моими берегинями, сопровождающими в большой мир педагогической профессии.
Именно тогда я поняла, что для того, чтобы стать учителем, надо опираться на опыт старших коллег, которые уже прошли этот путь и готовы щедро делиться своими находками и знаниями. Только так, рука в руке, можно безболезненно пройти от призвания к признанию.
Уроки, классные часы, внеклассные мероприятия… А рядом они, опытные коллеги и наставники, поддерживающие и направляющие. 
Прошли годы, и вот уже я имею честь называться наставником. Уже в моих руках чьё - то будущее, чья - то профессиональная судьба. Я не имею права пасовать перед трудностями и совершать ошибки, за моей спиной уже не только мальчишки и девчонки, за моей спиной молодое поколение педагогов, спешащее к новым достижениям и высотам.
Школа молодого педагога, руководителем которой я являлась более трех лет, стала этапом моего профессионального взросления и одновременно моей персональной школой роста. Вместе с молодыми учителями я училась грамотно анализировать урок, организовывать и проводить методические семинары, конференции, конкурсы. Было много планов, и радует, что все они нашли поддержку и реализацию. Дни педагогического взаимодействия, Фестиваль достижений молодых педагогов, методическая конференция – как много интересных событий пролетело за это время. 
Возглавив Школу молодого педагога внутри своей образовательной организации, я даже не подозревала, что мой опыт работы станет востребованным на уровне района. И когда мне предложили стать руководителем районной Школы молодых специалистов, долго не могла уснуть, анализировала, переживала, отвечала сама себе на один и тот же вопрос: смогу ли, не подведу? Успокоилась под утро, решив, дорогу осилит идущий!
Всегда стараюсь идти в ногу со временем и учу этому молодых учителей. Каким бы ни был ветер перемен, ты всегда сможешь повернуть его в свою сторону, чтобы он стал попутным! Новые стандарты, новые технологии, новое техническое оснащение – всё это лишь малая часть насыщенной школьной жизни. И если ты не желаешь идти вперед в своих достижениях, ты можешь забыть о счастливых улыбках и восторженных взглядах детей на своих уроках. Учись, ищи, внедряй, пробуй – вот простая формула большого педагогического успеха.
Современный урок только в том случае может стать современным, если он поглощает ребенка, делая его соавтором всего процесса обучения. Дать ученику почувствовать, что именно от него зависит результат, основная задача учителя. 
Вот урок окружающего мира. И здесь мы не только находим ответы на вопросы к учебному параграфу, мы создаем проекты, учимся на практике использовать знания, полученные на уроке. И размышляя о единстве окружающего мира, мы играем в любимую «Паутинку», которая наглядно показывает, если из природной цепи выпадает хоть одно звено, рушится вся система, и очень трудно ее восстановить.
Вот такие уроки - практикумы помогают мне направить мысль ребенка, заставить посмотреть вокруг себя, оторваться от телефона, планшета, компьютера и увидеть живую жизнь.
Наверное, это главнейшая задача современного учителя – научить ребенка жить в социуме, быть уверенным в своих силах, ставить перед собой реальные цели и достигать их. Мы не имеем права учить высказывать мнение по шаблону, думать по алгоритму, размышлять по заданному плану. Дать в руки ребенка «удочку» знаний, чтобы он мог свободно добывать из житейского моря «рыбу» – стратегия образования сегодняшнего дня.
На помощь учителю пришли цифровые образовательные ресурсы, интернет - навигаторы, гаджеты и интерактивные доски, но нельзя забывать, что это лишь технические помощники образования, потому что всегда главной фигурой была и будет фигура учителя. Наша миссия неизменна на протяжении многих веков – воспитать человека.
Первое занятие с молодыми педагогами я всегда начинаю со слов Конфуция: «Выберите себе работу по душе, и вам не придется работать ни одного дня в своей жизни». И если ты пришел в школу, будь готов отдать своей работе всё: душу, мысли, время. Здесь нет и не может быть равнодушных, они просто не справляются с эмоциями и нагрузкой и уходят туда, где работа нормирована и регламентирована. Здесь остаются сильные духом профессионалы, которые любят детей и готовы им подарить целый мир открытий и приключений.
Мои воспитанники, молодые педагоги, уже сделали свой выбор. Они перешагнули порог школы, чтобы остаться здесь на долгие годы. Они принесли с собою свежесть времени и новый формат взаимоотношений, а наша задача, наставников, вдохнуть в них веру в собственные силы, уважение к традициям и желание созидать. 
Так кто же он, учительXXIвека? Однозначно, творческая личность, влюбленная в свою работу, без оглядки отдающая душу детям, не делая различий, создающая атмосферу добра, сотрудничества и сотворчества. Одним словом, это мы, уважаемые коллеги! Те, кого, когда - то привела в школу судьба и любовь к своим педагогам, желание во всем быть похожими на них. А теперь настал наш черед повести за собой новое поколение молодых педагогов и показать им красоту и значимость нашей работы.
Высоко в небе летят перелетные птицы. Они с прощальной песней покидают родные края, зная, что пройдет время, и они вернутся. Так и наши дети, вырастая, покидают свой дом, школу, чтобы навсегда в своем сердце нести тепло школьного очага. Они обязательно вернутся, наполненные новыми знаниями, жизненными впечатлениями, но фундамент человечности закладывается нами, простыми школьными учителями.
Я поднимаю голову к небу, темно - синее, по - осеннему низкое, но дарящее последние теплые лучи солнца, как символ продолжающейся жизни.

