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Эссе «Я - педагог XXI века»
        Моя история взаимоотношений с педагогикой  началась очень давно.  Сейчас я  вам даже и не скажу, когда именно, может тогда, когда в юности читала одно из таких же эссе, где про призвание учителя, про широко распахнутые глаза учеников, а может тогда , когда в детстве изображала в играх со сверстниками школьного учителя, а может и тогда, когда я всем говорила , что никогда в жизни не буду работать учителем… А получилось так, что от судьбы не уйдешь…
         Шли годы, мечты менялись, и вот мне 17, и передо мной встал вопрос: куда идти дальше, где найти себя. Самым главным наставником для меня была и остается  моя мама. Ведь это она мечтала стать учителем, о чём, кстати, я и не знала до момента поступления на филологический факультет, и её мечта передалась на каком-то подсознательном уровне мне. Любовь к книгам также я унаследовала от мамы, которая всегда очень любила читать русскую художественную литературу. Мама, естественно, посоветовала поступать в педагогический институт, но тогда я ей ответила: «Ой, это не моё, никогда». Я выбрала экономический институт. Учеба давалась легко, незаметно получила диплом экономиста.
          Прошло немало лет, прежде чем я вновь вспомнила о своих детских играх и мечтах. И вдруг в  2018 году я решила поступить на филологический факультет, успешно это осуществила, и  началась моя забытая новая дорога в педагогику. 
           И вот я учитель, но не просто учитель, а учитель XXI века. А какой он, учитель XXI века?
           Устроившись на работу в МАОУ-СОШ с. Золотая Степь учителем русского языка и литературы, мне посчастливилось попасть именно в такой коллектив, где любое начинание, любая идея  принимается на «ура».  Меня окружают педагоги, не боящиеся перемен, о таких говорят: «Легки на подъем!». А сделать урок современным и интересным мне помогают современные технологии и лучший опыт  моих наставников. 
        «Хороший учитель даст ученику готовую истину, а отличный – поможет ему открыть её самому», - так когда -то сказал Я.А. Коменский.  Я бы немного изменила данную формулировку:  «Хороший учитель даст ученику готовую истину, а СОВРЕМЕННЫЙ – поможет ему открыть её самому».  Учитель XXI века не просто учит, он направляет, помогает постигнуть тайны истины.
           В век высоких технологий, конкурентоспособности, успешности, креативности, современному педагогу нельзя стоять на месте, он просто обязан искать  новые пути и методы работы с детьми,  делать свою профессию интересней, социально востребованной. 
         Передо мной стоит задача- замотивировать  ученика, пригласить к открытию новых знаний. Как  лучше это сделать?
         «Залог семейного счастья в доброте, откровенности, отзывчивости…» - это слова французского писателя Эмиля Золя.  Школа – это второй дом ребёнка, а его одноклассники и учителя – это семья, семья, в которой ребенку должно быть  уютно и тепло, где ему доверяют и его понимают. 
         Какие же все они разные, непохожие  друг на друга, мои детки! Каждый из них светит по-своему, по- особенному. Для меня очень важно понять их, найти к каждому подход, раскрыть их главные таланты, поэтому я должна стать им не только второй мамой, а стать  другом, соратником, партнёром – вот задача современного учителя.
          Для того чтобы правильно вырастить их, нужно с самого детства  «поливать» заботой,  «обрезать» неверные «побеги», ухаживать за каждым лепесточком его души. Моя задача  как учителя – помочь ребёнку стать личностью, раскрыть в нем способности, данные природой, заинтересовать его, научить быть самостоятельными. Да, да, именно заинтересовать, а не заставить!
          Педагог XXI века должен уметь не только урок провести с использованием передовых технологий и разработок, но и уметь поддержать беседу на любую современную тему. Детям скучно слушать консерватора, который не интересуется сегодняшним днём и не адаптируется к течению времени. Современный педагог понимает, чем живут подростки, и находит с ними общий язык. А иногда учителей и детей даже объединяют общие увлечения. И это очень важно, так как именно в эти моменты крепнет  духовная связь между учителем и учеником, способствующая  в дальнейшем  плодотворной совместной работе.
Учитель - это тонкая работа
Он - скульптор, он - художник, он - творец
Не должен ошибаться ни на йоту,
Ведь человек - труда его венец.
Любить работу в наше время сложно
И труд подобный увлечѐт немногих,
Но отказаться просто невозможно
От выбранной судьбою нам дороги.
А у работы нашей, без сомненья
Поверьте, не изменится названье.
И это - главное, пожалуй, увлеченье,
Всѐ потому, что наше в нѐм призванье.
       Трудно не согласиться с тем, что «учитель-это скульптор, он- художник, он – творец», особенно учитель литературы. Я имею законное право влиять на мировоззрение детей и их личностный рост. Не указывать проторенный путь познания, а помогать найти свою дорогу. Да, зачастую это требует много сил, времени и энергии, но оно того стоит. Если мой ученик победил себя вчерашнего, став лучше, это же прекрасно!  Я просто рядом, и я этому радуюсь. В этом мне помогает литература. Погружая ребенка  в произведение и погружаясь вместе с ним, мы лепим из него личность.  Мы учимся сострадать, поддерживать друг друга. Но самое главное, что даёт книга, - это мудрые советы. Наблюдая за мыслями, чувствами, переживаниями и поступками литературных персонажей, мы учимся не совершать их ошибок в своей жизни, стараемся брать пример только с положительных героев.
          «Духовная жизнь ребёнка полноценна лишь тогда, когда он живет в мире игры, сказки, музыки, фантазии, творчества. Без этого он засушенный цветок»,- говорил  В.А. Сухомлинский, советский педагог-новатор. И я с ним абсолютно согласна! Детство – это беззаботная и веселая пора. Я всегда говорю своим детям: «Не торопитесь быть взрослыми». 
          Моя задача не только воспитать ответственных граждан, но и продлить их детство, поэтому на уроках мы часто играем, фантазируем, а главное, вместе творим. А творчество нас сближает и объединяет. Учиться и учить- вот девиз современного педагога! Я стараюсь идти с этим девизом по своему педагогическому поприщу, набивая свои шишки и анализируя свои удачи и промахи. Я всегда должна помнить, что каждый ребенок особенный – все дети талантливые! Мой педагогический дебют стал для меня открытием себя не как экономиста, а как учителя, я понимаю, что нашла себя, свое призвание.
         К каким же выводам я пришла, размышляя над заданной для эссе темой?  Итак,  педагог 21 века — это, прежде всего, всесторонне развитый и образованный человек. Свой предмет, своя область знаний для учителя являются ведущими. Способность к общению, обмену информацией — одна из значимых способностей педагога. 
          Педагог 21 века- это ещё и  обычный человек, который становится для детей не преподавателем, в первую очередь, а другом, причем самым лучшим другом, который сможет поддержать, дать совет, помочь решить проблемы.

