Методы и приемы разрешения конфликтов у дошкольников в группе детского сада.

Что такое конфликт  — это наиболее острый способ разрешения противоречий в интересах, целях, взглядах, возникающих в процессе социального взаимодействия, заключающийся в противодействии участников этого взаимодействия и обычно сопровождающийся негативными эмоциями, выходящий за рамки правил и норм.

Конфликты между детьми – довольно частое явление, неизменный атрибут их взросления и эмоционального развития.

Какие же причины возникновения конфликта? В группе ярко выделяются дети популярные и непопулярные. Популярные дети – это ловкие, умелые, смышленые, опрятные; к непопулярным зачисляют неопрятных, тихих, плаксивых, вредных, агрессивных, слабых и плохо владеющих игровыми действиями и речью. У сверстников вызывают раздражение те дети, с которыми трудно договориться, кто нарушает правила, не умеет играть, медлительные, неумелые.

В детском коллективе часто провоцируют конфликтные ситуации трудные или конфликтные дети.

Для 5-6 летних детей значимо принятие их сверстниками, очень важна их оценка, одобрение, восхищение. Дети испытывают потребность получить интересную роль и проявить себя, по-разному ведут себя в ситуации успеха и неудачи. Все эти аспекты взаимоотношений детей могут спровоцировать между ними конфликт. Непослушание, упрямство, неорганизованность поведения, медлительность, неусидчивость, леность, лживость, слабоволие – часто служат причиной недовольства взрослых, вызывая эмоциональную напряженность отношений и взаимное раздражение. Главное – знание возрастных особенностей ребенка.

Задача взрослых состоит в том, чтобы научить детей взаимодействию с другими людьми, умению выражать свои желания, выслушивать желания другого, договариваться. При этом ребенок должен быть равноправным участником этого процесса. Нужно учить детей объяснять друг другу, чего они хотят, а затем предлагать им обдумать выход из положения.

Существует два способа разрешения конфликта:
1. Деструктивный – «Уйду, и не буду с ним играть», «Сам буду играть», «Позову воспитателя, и она заставит всех играть», «Всех побью и заставлю играть».

2. Конструктивный – «Предложу другую игру», «Спрошу у ребят, во что лучше поиграть».

В разрешении детских конфликтов необходимо обеспечивает нахождение «общего языка», который является результатом достижения понимания.

В нашем детском саду между детьми тоже происходят конфликты. Мы не исключение. Поэтому я подобрала несколько занятий для детьми на данную тему. Одно из них называется «Сказка про ежика Витю». Направленность  данного занятия: трудности в общение со сверстниками. Чувство неполноценности. 

Я рассказываю детям сказку про ежика Витя. После прочтения сказки  мы обсуждаем данную сказку. Так же рассуждаем, что такое дружба, что значит дружить. Дети охотно участвуют в дискуссии. Мы рисуем своих друзей и плетем паутинку волшебным клубочком  из добрых слов. В заключении своими ладошками, нарисованными на плакате мы передаем приветик своим друзьям.
Так же полезны занятия с применением песочной терапии. Играя с песком и маленькими игрушками,  дети сами сочиняют сказку про друзей. Приходят к разрешению конфликта (с помощью взрослого и наводящих вопросами). Развивают свою фантазию.
В заключении хочу привести общие рекомендации по разрешению конфликтной ситуации между детьми:
Правило 1. Не всегда следует вмешиваться в ссоры между детьми.

Правило 2. Никогда не занимайте сразу позицию одного из ребят, даже если вам кажется очевидным, кто здесь прав, а кто виноват.

Правило 3. Приучить детей к мысли, что, кто бы ни начал ссору, ответственность за дальнейшее развитие событий несут всегда двое. Делайте акцент не на "кто виноват?", а на "что делать?".

