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Тема занятия: «Мы разные и это здорово!»
Возраст учащихся: 14-15 лет
Концепция занятия: рассмотреть основополагающие понятия булинга среди подростков, а также мер по предотвращению и профилактике буллинга, воспитание культуры поведения и толерантности среди старшеклассников.
Цель занятия: Формирование у учащихся межличностных отношений, толерантности, доверия друг к другу, стремление к взаимопомощи и сотрудничеству.
Задачи:
1) создать условия для усвоения учащимися важности работать в команде;
2) повысить внутригруппового доверия и сплоченности членов группы;
3) научить участников конкретным приёмам, позволяющим развить у себя качества толерантной личности.
4) сформировать нравственные качества: умение дружить, ценить дружбу;
5) сформировать у учащихся культуру общения (коммуникативные умения);
6) сформировать умение высказывать свое мнение, отстаивать его, а также признавать свою неправоту в случае ошибки.
Материально-техническая база:
Канат, флипчарт, листы белой бумаги, фломастеры, маркеры, музыкальная аппаратура, ноутбук. 
Ход занятия:
Педагог– Добрый день! А вы знаете, что такое буллинг? 
В подростковом возрасте у многих возникают трудности и проблемы в общении с одноклассниками и сверстниками. Большинство из них (ссоры, обиды, формирование характера, обретение лидерства) находятся в наблюдении и тщательном изучении, но в ряду разнообразных проблем, должное внимание получил буллинг – постоянная травля, террор любого вида. Подростковый буллинг - это не обычная ссора, это травля, унижение и создание подростками долговременного статуса для выбранного человека, статуса жертвы. Школьный буллинг– распространенная проблема в образовательных учреждениях по всему миру. 
Различают унижение на прямую, когда ребенка бьют, обзывают, дразнят, портят его вещи или отбирают деньги, и косвенную – распространение слухов и сплетен, бойкотирование, избегание, манипуляция дружбой («Если ты дружишь с ней – мы с тобой не друзья»), также могут использоваться угрозы, расистские прозвища. Прямое унижение происходит в основном в младшей школе, а пики косвенной травли приходятся на переходы в среднюю и старшую школы. Можно выделить следующих участников буллинга: жертва – человек, который испытывает травлю на себе; агрессор – человек, который начинает травлю выбранной жертвы; последователи – люди которые начинают следовать примеру обидчика; наблюдатели – люди, которые наблюдают травлю, но не являются обидчиком или жертвой; защитники – люди, которые встают на защиту жертвы.
В 21 веке буллинг вышел на новую ступень эволюции – кибербуллинг, травля, происходящая в Интернете. Самая эффективная профилактика данного явления – это мероприятия по командообразованию.
Давайте поговорим о булленге в школе, во дворе или в семье. И на некоторое время я стану вашим тренером по командному духу!  
Задание 1.
Как известно, настоящую команду единомышленников отличает умение действовать быстро и организованно в самых непредвиденных ситуациях.
Будем считать, что такая ситуация возникла! 
И сейчас за 10 сек вам предстоит решить внутри команды задачу на перестроение!  Итак, внимание!
 Перестроение 
· Перестраиваемся по росту!
· А теперь задача усложняется: перестраиваемся  - (по первой букве имени) в алфавитном порядке.


Задание 2.
Следующее отличительное качество настоящей команды – взаимопонимание – причем, без слов!  В полной тишине, за 10 секунд, каждая команда должна будет  выстроиться  в фигуры, которые я буду  называть! Еще раз обращаю ваше внимание - в полной тишине!  Вы – общаетесь только жестами!  Мне говорить можно!  Итак,  приготовились! Поехали! 
Тихие фигуры 
· Фигура первая - круг!
· Фигура вторая – правильный треугольник!
· Фигура третья – квадрат!
Задание 3. Цветная палитра
Команда встаёт в круг, раздаются фломастеры, дети должны держать фломастеры только одним пальцем. Таким образом, каждому участнику необходима помощь соседа. Как только все фломастеры (ручки) будут у детей им предлагается нарисовать эмблему.
Задание 4.
Следующее отличительное качество настоящей команды – способность   решать творческие задачи любой сложности! Оценить эту способность поможет конкурс «Стоп-кадр», суть которого в том, что каждой команде предлагается сделать стоп - кадр одного из известных мест или памятников  Саратовской области, а другие команды или зрители должны это место угадать!  
Приглашаем по одному представителю – за фотографией памятного места!  
У вас – 1 минута на обсуждение, но так, чтобы никто не видел фотографию! Приготовились, время пошло! 
Команды по очереди поднимаются на сцену, на счет «три» замирают и стоят 10-15 секунд.  В это время остальные угадывают, какой это памятник/место.
Стоп-кадр 
· Скульптура «Саратовская гармошка»
· Саратовский мост через Волгу
· Памятник «Журавли» на Соколовой горе
· Скульптурная композиция, посвященная творчеству известного российского актера и режиссера Олега Табакова
Задание 5. Узел дружбы.
Класс берет канат (верёвку) руками. Задача - за определенное время завязать как можно больше узлов дружбы, не отрывая рук. 
Педагог: Всем спасибо! Мы славно поработали! Думаю, в дальнейшем из вас получатся отличные команды! И очень надеюсь, что вы будете развивать и свой внутренний мир и свои способности работы в команде ради достижения самых достойных и самых высоких целей!
В качестве рефлексии я предлагаю обсудить и нарисовать эмоции, которые вы получили в ходе занятия.
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