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В человеке должно быть все прекрасно: 
и лицо, и одежда, и душа, и мысли. 
А.П. Чехов
В последнее время многих стал интересовать вопрос о введении в учебных заведениях школьной  формы. В России сейчас ведется большое количество споров о том, нужна ли вообще школьная форма ученикам, что она даёт, повышается ли дисциплина у обучающегося или, наоборот лишает ребенка индивидуальности и становлению полноценной личности.
Когда же появилась традиция использования специальной формы в школе?
Появление  школьной формы  в России имеет свою историю. Так в начале 19 века была утверждена общая система всех гражданских мундиров в Российской империи. 
В 1949 году в СССР вводится единая школьная форма.  В это время  мальчики обязаны были носить военные гимнастерки с воротничком стоечкой, а девочки — коричневые шерстяные платья с черным передником.
Листая страницы семейного архива, я  нашла фотографию своей бабушки 1959 года.[footnoteRef:1] В это время в школе  учились моя бабушка и дедушка. Тогда она была ученицей 1 класса. На фотографии все были очень красивые, торжественные: контрастное сочетание темной формы с белым фартуком и кружевными воротничками, белые рубашки и темные костюмы. Школьная форма  всем была к лицу. По словам бабушки  форма  помогала им быть дисциплинированными, заставляла почувствовать себя серьезнее, значительнее. Требовала быть более аккуратным, бережливым. [1:  Приложение 1] 

Время не стоит на месте и в 1960-х годах произошли изменения школьной формы. Она приблизилась к модным тенденциям того времени: стала короче,  изменилось качество ткани, её цвет, фактура.
Продолжая изучать школьную форму  в семейном архиве, я увидела школьную фотографию своих родителей.[footnoteRef:2] На ней молодые и красивые юные октябрята. Ученики гордо носили это звание, на них приятно смотреть, девочки и мальчики выглядят очень опрятно, а самым главным украшением был пионерский галстук.   [2:  Приложение 2] 

Конечно, школьная форма подвергалась изменениям и становилась чуть более свободной. Школьная форма была отменена лишь в 1992 году решением Правительства России, с введением нового Закона об образовании.
В это время уже училась я. Когда я пошла в 1 класс, как таковой школьной формы у нас не было, девочки одевали блузки, юбки, сарафаны разных цветов, мальчики одевали рубашки, кофты, штаны, джинсы. Только когда был праздник, мы старались одеваться в деловом стиле.[footnoteRef:3]  С одной стороны, это создавало возможность для самовыражения. С другой стороны, негативно влияло на учебный процесс. Постепенно уходила культура ношения школьной формы, выработалось негативное отношение к ней, как к отголоску старой отжившей школьной системы.  [3:  Приложение 3] 

Поэтому сейчас основной проблемой является то, что обучающиеся не хотят принимать школьную форму, так как форма мешаем им самовыражаться. Ученики же стремятся выделиться с помощью одежды, яркого макияжа, прически.  Хотя порой это говорит о каких-либо внутриличностных проблемах современных учеников. Социальных противоречиях в классных коллективах которые часто остаются нерешенными. Ведь не секрет что одежда выступает проявлением материального достатка. Отсутствие школьной формы усиливает социально расслоение внутри класса.
В последнее время школьная форма стала возвращаться,  под школьной формой я подразумеваю деловой стиль одежды для обучающихся, он очень элегантный, удобный, а самое главное практичный. 
Я считаю, что если мы научим младших школьников воспринимать и носить школьную форму, то уже в среднем и старшем звене она станет необходимым атрибутом учебного процесса. Вопросы о ее необходимости отпадут. Единый стиль  будет воспитывать эстетический вкус, культура одежды, начнет формироваться чувство корпоративной  принадлежности, уважение к традициям и специфике учебного заведения.
Я решила выяснить историю введения школьной формы, так же провести небольшой опрос  с целью изучения мнения обучающихся, родителей и учителей нашей школы о том, нужна ли в лицее школьная форма.
 В своей школе я опросила учителей, родителей, обучающихся 3 класса, так как я работаю в начальной школе. Учителям была представлена анкета, в которой были вопрос: Влияет ли школьная форма на поведение обучающихся, и их внутренний настрой?  Родителям был задан вопрос: «За» или «Против» школьной формы?  У детей на классном часе я спросила: В чем достоинства и недостатки школьной формы, нравиться ли им носить школьную форму? 
Получив ответы на свои вопросы, я могу сделать вывод, школьная форма  дисциплинирует ученика и даже красит, единая форма для всех обеспечит социальное равенство, форма организует и настраивает на учебный процесс, форма делает обучающихся опрятными и красивыми.[footnoteRef:4] [4:  Приложение 4, Приложение 5] 

Изучив проблему, я узнала  много интересного об   истории школьной формы. Увидела семейные фотографии через призму истории системы образования. Провела опрос,  в ходе которого выяснила мнение респондентов (учителей, обучающихся и родителей) о том, что в школьной форме больше плюсов, чем минусов. 
В.В.Путин говорил, что школьная форма «не должна быть одинаковой везде и всюду, но нужно сделать так, чтобы всем детям в школе было комфортно независимо от национальности, вероисповедания, а тем более от достатка родителей».[footnoteRef:5] [5:  https://vz.ru/news/2013/3/29/626539.html ] 

Таким образом, школьная форма должна стать обязательной повседневной формой одежды для учеников во время их нахождения в школе и на официальных школьных мероприятиях вне школы. 
Я считаю, что школьная форма - это школьные традиции, и она является двигателем современности в образовании. Ведь это наше отношение к учёбе, развитие своего внутреннего духовного мира.  И это куда более ценно…
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