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Введение
Введение
«Воспитать традиции, сохранить их - чрезвычайно важная задача воспитательной работы. Лучшие школы, которые я наблюдал… это школы, которые накопили традиции…неудача многих детских учреждений происходила от того, что у них не вырабатывался стиль и не сложились привычки и традиции» 
А.С. Макаренко.

         Школьные традиции – это, прежде всего, такие обычаи, которые поддерживаются коллективом. Какое-то явление в школе может приобрести традиционный характер только тогда, когда оно получит поддержку школьников, когда они будут беречь и пестовать то, что приняли не по предписанию сверху, а по желанию самого коллектива, если учащиеся гордятся им, если оно носит не разовый, эпизодический характер, а приобрело свою определенную, установившуюся форму. Традиционным признается только такое явление, которое либо периодически повторяется, либо носит повседневный характер.
        Школьные традиции формируют воспитывающий уклад школьной жизни, помогают организовать работу по формированию у подростков социальной ответственности и компетенций, необходимых для конструктивного, успешного и ответственного поведения в обществе.
       Общешкольные традиции способствуют сплочению классных коллективов, исключают разобщенность учащихся разных классов, а также воспитывают чувство гордости за свой коллектив, веру в его силы, уважение к общественному мнению. В нашей школе накоплено много очень полезных и добрых традиций, в том числе возникших очень давно и поддерживающихся до настоящего времени.



Школьные традиции и инновации –
двигатель современного образования.
       По своей сущности традиции и инновации сосуществуют в неразрывном единстве, под которым следует понимать их гармоничное взаимодействие. Реформа системы российского образования привела к активному обсуждению вопросов о соотношении инноваций и традиций в образовании. С одной стороны, необходима взаимосвязь инноваций и традиций в развитии педагогики, но на практике их сбалансированность нарушается или в одну, или в другую сторону. Инновации и традиции должны рассматриваться как два полюса мира образования.  У любого народа традиции в педагогике всегда были основой для построения национальной образовательной системы, потому что только они –традиции- вышли из жизни и проверены жизнью. .
       Любая традиция имеет тенденцию к развитию. А развивается она, через появление новых подходов, форм, методов и взглядов на тот или иной вопрос, отличных от существовавших ранее, т.е. инноваций. Так, например, для организации традиционных школьных мероприятий в нашей школе применяются  следующие инновационные технологии:
- организационно-деятельностей игры (проведение квестов с учащимися и родителями);
- технологии исследовательской и проектной деятельности (ведение поисковых, краеведческих работ); 
-телевизионные технологии (проведение ток–шоу, круглых столов, творческих портретов); 
-шоу технологии (проведение вечеров, конкурсов, КВН, соревнований); «информационное зеркало» (различные формы настенных объявлений, стенды); - кейс-, арт-технологии; тренинги общения (дискуссии, диалоги, дебаты в формате «педагог-ученик-родитель»).
      Школа, которая, грамотно совмещает инновации и традиции образования, характеризуется следующим: в ней чисто, тепло, уютно, психологически комфортно, физически безопасно, ученики обучены и воспитаны, а учителя- профессионалы своего дела и добросовестны. Между участниками образовательного процесса, учителями, учениками, родителями существует согласие, взаимопонимание, такт, солидарность, чувство радости за успех, сотрудничество, трудолюбие, ответственность. 
[bookmark: _GoBack]        В нашей школе существует много традиций это и праздник первого звонка «Здравствуй, школа!», День учителя, Вечер встречи выпускников, празднование Нового Года и Рождества. Эти общепризнанные праздники    в нашей школе   имеют свои неповторимые черты, присущие только нам
       Сравнительно недавно в нашей школе появилась традиция отмечать праздник День славянской письменности и культуры, но мы подошли к этому празднованию нетрадиционно, внеся в этот древнейший праздник элементы современных инноваций.
          Его истоки  неразрывно связаны с чествованием Святых Равноапостольных Кирилла и Мефодия - просветителей славян, создателей славянской азбуки.
          Праздник славянской письменности напоминает об истоках нашей духовности, о том, что русская культура наследует древние и великие традиции славянской культуры, о роли письменности в ее становлении и развитии.
       В прошлом учебном году в нашей школе, в рамках празднования Дня славянской письменности 24 мая,были организованны библиотечные уроки для 1-11 классов. В ходе мероприятия библиотекарь  с помощью электронной презентации рассказал школьникам о создателях  славянской азбуки и их жизни.
      Кроме  библиотечных уроков были и  поздравления. Два ученика старших классов  в костюмах Кирилла и Мефодия ходили по классам, поздравляли   учеников и учителей с этим праздником. На переменах  они задавали вопросы, связанные с историей русского языка, с грамматикой русского языка, используя при этом современные гаджиты. Таким образом, была проведена необычная викторина «Буква к букве», а среди участников викторины были не только ученики, но и педагоги нашей школы. 
       Особенно понравились Кирилл и Мефодий детям младших классов, они сравнили их с Дедом Морозом и Снегурочкой.
         Чтобы данная  традиция не потеряла своей привлекательности для детей,  в дальнейшем мы будем привносить что-то новое, оригинальное,  разнообразив формы и методы. Благодаря данной  инновации, нам удалось с мотивировать  учеников  к дальнейшему, более глубокому,  изучению русского языка!
 























Заключение
       Инновации и традиции – взаимосоставляющие современной школы. Инновации – ключ к изменениям. Непрерывное совершенствование – естественная форма существования человеческой деятельности. Традиции или инновации… Теория или практика… Новое или старое… Это можно продолжать до бесконечности. Инновации и традиции — два полюса мира образования. Они служат ориентиром в развитии педагогической науки и практики.Стремясь внедрять инновации, мы получим традиции, которые будут лучшими в системе образования за многие годы.
      Итак, традиция связана с сохранением системы, с закреплением ее структуры. Инновация – с обновлением, с введением в систему новых элементов, ситуаций, изменением устойчивых связей. Инновация – это не всякое изменение, а только осознанное, освоенное, целенаправленное.
       Успешная социализация личности является важнейшим направлением ФГОС нового поколения, в котором отмечается, что «обеспечение воспитания высоконравственного, творческого, компетентного гражданина России» является частью процесса позитивной, успешной социализации. Процесс успешной социализации предполагает эффективную социальную адаптацию человека в обществе, а также его способность в определенной мере противостоять обществу, жизненным ситуациям, которые мешают его саморазвитию, самоактуализации, самоутверждению.
        Закончить хочется такими словами: не надо бояться использовать в своей работе новое, которое сначала кажется сложным и непонятным, а в скором будущем может стать традицией образовательной организации.


	
