О развитии дистанционного обучения в общеобразовательных учреждениях Советского муниципального района
В соответствии с Национальной образовательной инициативой «Наша новая школа», новая школа - это институт, соответствующий целям опережающего развития. В школе должно быть обеспечено изучение не только достижений прошлого, но и технологий, которые будут востребованы в будущем. Это обстоятельство обусловило необходимость включения в состав комплекса мер по модернизации региональных систем общего образования организацию дистанционного обучения.
 Управлением образования администрации Советского района разработана муниципальная среднесрочная целевая программа «Развитие дистанционных форм обучения в общеобразовательных учреждениях Советского муниципального района на 2013-2015 годы». 
Основной целью программы является повышение качества образования через активное внедрение дистанционных образовательных технологий.
Задачами программы являются:
· применение дистанционных образовательных технологий в образовательном процессе, в том числе организация дистанционного образования детей-инвалидов;

· создание условий для качественного и всестороннего развития учащихся по​средством  применения дистанционных образовательных технологий;
· обеспечение возможности изучения учебных предметов на расширенном и углубленном уровне, активного участия в Интернет-олимпиадах и конкурсах;

· включение в процесс обучения новых учебных предметов за рамками основных образовательных программ среднего (полного) общего образования;

· выбор общеобразовательных дисциплин при предпрофильном и профильном обучении в старшей школе; 

· обучение школьников с медицинскими ограничениями и детей – инвалидов для получения регулярного образования и не имеющие возможности получить образовательные услуги в традиционной форме; 

· создание системы информационно-технической и методической поддержки процесса дистанционного обучения;

организация системной подготовки и повышения квалификации педагогических работников по вопросам внедрения дистанционных образовательных технологий.
 
Общий объём финансирования Программы составляет 500,0 тыс. рублей из местного бюджета муниципального района:
·    2013 год – 0 тыс. руб. из местного бюджета муниципального района;
·    2014 год – 250 тыс. руб. из местного бюджета муниципального района

· 2015 год – 250 тыс. руб. из местного бюджета муниципального района.
По окончанию реализации данной Программы планируется следующих конечных результатов:
· увеличение численности обучающихся, желающих приобрести новые знания, увлеченных тем или иным учебным предметом с 486 до 700 человек;

· увеличение численности выпускников школ, готовящихся к поступлению в образовательные учреждения среднего и высшего профессионального образования, с 65 до 120 человек;

· увеличение численности обучающихся, кто не имеет возможности получить образовательные услуги в традиционной форме с 0 до 20 человек;

· увеличение численности участников Интернет-олимпиад и конкурсов с 55 до 100 человек;

· увеличение удельного веса детей-инвалидов, получающих образование в дистанционном режиме в общей численности выявленных детей-инвалидов, нуждающихся в обучении на дому, в Советском районе, с 25% до 50%;

· увеличение количества детей-инвалидов, обеспеченных комплектами специализированной компьютерной техники, цифрового учебного оборудования, оргтехники и программного обеспечения, адаптированными с учетом специфики детей с 2 до 5 человек;

· увеличение количества педагогических работников, прошедших специальную подготовку и обладающих необходимыми знаниями для дистанционного обучения, с 11 до 30 человек;
· увеличение количества мероприятий по повышению
квалификации педагогических работников с 12 до 20.
Учитывая главную цель Программы: повышение качества образования через активное внедрение дистанционных образовательных технологий в Программе предусмотрены мероприятия направленные на:

· применение дистанционных образовательных технологий в образовательном процессе, в том числе организация дистанционного образования детей-инвалидов.
· создание условий для качественного и всестороннего развития учащихся по​средством  применения дистанционных образовательных технологий.
· обеспечение возможности изучения учебных предметов на расширенном и углубленном уровне, активного участия в Интернет-олимпиадах и конкурсах.
· выбор общеобразовательных дисциплин при организации предпрофильного и профильного обучения в старшей школе. 

· обучение школьников с медицинскими ограничениями и детей – инвалидов для получения регулярного образования и не имеющие возможности получить образовательные услуги в традиционной форме. 

· организация системной подготовки и повышения квалификации педагогических работников по вопросам внедрения дистанционных образовательных технологий.
Контроль за реализацией Программы будет осуществлять МКУ «Информационно-методический отдел управления образования».
Выделим возможные риски и проблемы, которые могут возникнуть при реализации данной программы:
	Возможные риски
	Пути решения

	Низкая скорость Интернета
	Отслеживать скорость Интернета до 15 числа каждого месяца, используя сайт http://kpmo.ru 

При неудовлетворительной скорости руководителям ОУ предъявлять претензии ООО «Ростелеком» и «Мегафон»

	Оплата труда педагога
	На основе региональных рекомендаций разработать муниципальные нормативы финансирования по дистанционному обучению обучающихся
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