Выступление директора

МБОУ – ООШ с. Александровка Советского района Саратовской области, руководителя ТГПР учителей физической культуры А.Ю. Чихирёва

на тему:

«Внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса в общеобразовательные учреждения Советского муниципального района»

Добрый день, уважаемые участники совещания.

 Сегодня государство не равнодушно относится к проблеме связанной со здоровьем нашей нации. Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин 4 апреля 2013 года поручил разработать и представить на рассмотрение Совету при Президенте Российской Федерации по развитию физической культуры и спорта Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс – программную и нормативную основу физического воспитания граждан, предусматривающую требования к их физической подготовленности и соответствующим нормативам с учётом групп здоровья.
Творческая группа профессионального развития учителей физической культуры Советского района не осталась в стороне и приняла активное участие в обсуждении разработки Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса.

Структура комплекса составляет:

· нормативно-тестирующая предусматривает общую оценку уровня физической подготовленности населения на основе выполнения нормативов, характеризующих требования государства к состоянию физического здоровья нации;

· спортивная часть дополняет первую и направлена на привлечение различных возрастных групп населения к занятиям спортом.

Физкультурно – оздоровительный комплекс  охватит практически всё население нашей страны и будет действовать в детских садах, школах, средних и высших учебных заведениях, на производстве. Большое внимание уделяется созданию и организации деятельности школьных и студенческих спортивных клубов, развитию детско-юношеского спорта по месту  жительства и учёбы, созданию условий для внедрения комплекса на предприятиях.
Участие во Всероссийском физкультурно - спортивном комплексе  дифференцируется по возрасту и ступеням:

· 6 – 8 лет (играй и двигайся);

· 9 – 10 лет (стартуют все);

· 11 – 12 лет (смелые и ловкие);

· 13 – 15 лет (олимпийские надежды);

· 16 – 17 лет (сила и грация);

· 18 – 29 лет (физическое совершенство);

· 30 – 39 лет (радость в движении);
· 40 – 55 и старше (здоровое долголетие)

Практические (спортивные) тесты Комплекса включают в себя:

· Бег 30,60м, 100м, 1000м, 1500м, 2000м, 2500м, 3000м;

· Челночный бег 3х10 м;

· Прыжок в длину с места и прыжок в длину с разбега, тройной прыжок;

· Подтягивание на перекладине, рывок гири, сгибание и разгибание рук в упоре лёжа,  поднимание туловища из положения лёжа на спине;
· Наклон вперёд на гибкость;

· Метание в цель и на дальность;

· Плавание;

· Бег на лыжах 1,2,3;5,10 км;

· Стрельба из пневматической винтовки;

· Турпоход.

Для всех участников Всероссийского физкультурно – оздоровительного комплекса государство предполагает моральное и материальное стимулирование, разработку системы награждения на всех уровнях.

Внедрение в жизнь Всероссийского физкультурно – оздоровительного комплекса предусмотрена с августа 2013 года по январь 2017 года.
В общеобразовательных учреждениях Советского муниципального района имеются условия для внедрения Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс:

· в школах введён третий час физической культуры;

· у каждого ребёнка есть возможность заниматься избранным видом спорта;

· в рамках модернизации российского образования укреплена материально-техническая база каждой школы;

· преподавание физической культуры ведут учителя, профессионалы своего дела, которые знают физическую культуру и спорт не по книжкам и спортивным передачам, а имеют практический спортивный жизненный опыт, выбравшие своей профессией физическую культуру по призванию;

Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс объединяет в систему все те мероприятия, которые реализовывались в рамках ранее вышедших документах:

· ФГОС;

· «Президентские состязания»;

· «Президентские спортивные игры»;

· «Стратегия развития физической культуры в Российской Федерации до 2010 года» и многое другое.

Вместе с тем по мнению творческой группы профессионального развития учителей физической культуры необходимо:

· разработать подробно подробное методические рекомендации к реализации испытаний на федеральном уровне с учётом техники безопасности  и врачебно – педагогического контроля;
Считаем, что обязательным так же является наличие необходимого медицинского персонала в школах, а именно врача, медсестёр, необходимого  медицинского оборудования для проведения диагностики в школах. Так же  очень важно на предварительном этапе перед поступлением в школу и во время учёбы в школе проводить не поверхностный медицинский осмотр учащихся, а более глубокий, так, чтобы все участники образовательного процесса (ребёнок, его родители, учителя, администрация школы) могли видеть реальную динамику, а учителям довались подробные рекомендации от врача в отношении учащихся по их здоровью.
Очень хорошим подспорьем учителям физической культуры будет обязательная оснащённость компьютерной техникой на рабочих местах для автоматического анализа с помощью программы Excel для быстрого подведения  итогов и результатов испытаний.

Я уверен, что для учителей-предметников реализация Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса не вызовет затруднений. 

Общественное обсуждение  проекта Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса – это факт  пристального внимания государства и желание решать  проблемы, связанные со здоровьем граждан. Ведь высокий уровень физической культуры населения – это признак интеллекта  и стремление граждан быть здоровыми.
От вклада каждого  из нас в решение проблем физкультурного образования школьников зависит успех дела.

Поэтому надо радоваться что вопросы физической культуры и спорта сейчас на слуху у всех россиян. А это значит, что решать их вместе гораздо легче! 

Хочу всем нам пожелать успеха и здоровья!
