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В настоящее время Система «Дневник.ру» объединяет инструменты социальной сети и функции электронного документооборота, обеспечивающие широкую поддержку и сопровождение образовательного процесса. Особо отметим электронный дневник ученика, журнал учителя, расписания, домашние задания, электронную библиотеку, словари, переводчики, инструментарий быстрого создания школьных сайтов, а также средства внутришкольного контроля.


Важно, чтобы электронные журналы и дневники  были не только информационными сервисами, но еще и факторами развития информационно-образовательной среды школы в целом.


Дистанционное обучение занимает всё большую роль в модернизации образования. Согласно приказу 137 Министерства образования и науки РФ от 06.05.2005 «Об использовании дистанционных образовательных технологий», итоговый контроль при обучении с помощью ДОТ (дистанционных образовательных технологий) можно проводить как очно, так и дистанционно.


Дистанционное обучение - это самостоятельная форма обучения, информационные технологии в дистанционном обучении являются ведущим средством. 

Организация дистанционного обучения в Системе «Дневник.ру» позволяет учителю, ученику и даже родителям эффективно взаимодействовать с целью повышения качества образования. Такое использование Системы направлено на получение образовательного знания детьми в процессе взаимодействия с учителем.

Информационное обеспечение проекта способствует непрерывности воспитательной работы школы и делает образовательную систему открытой и понятной родителям и общественности, способствует достижению главного результата работы школы: подготовка личности выпускника – гражданина России 21 века. Создание и внедрение системы инновационной образовательной деятельности, направленной на формирование престижа образования в школе и в целом в обществе,  устойчивых показателей качества образования выпускников, эффективности педагогической деятельности, укрепления взаимоотношений субъектов информационно-образовательной среды современного образовательного учреждения, а также взаимоотношений образовательных учреждений, участников сетевых образований (сообществ).

Основные формы сотрудничества учителя и обучающегося: консультирование, участие в блогах и форумах сетевого сообщества, проведение виртуальных конференций, вебинаров (в среде Микого), рефлексия.
Участие семьи подростка в процессе рефлексии обучения (через систему блогов и форумов учебной группы в Сети Интернет) – один из компонентов процесса дистанционного обучения.


1. Для аккумуляции всех материалов организационного и методического характера, связанных с  процессом дистанционного обучения,   необходимо  организовать школьную группу/событие. В случае, когда на карантине находятся все классы ОУ, следует создавать  группу на странице школы. Если на карантине  несколько классов, то достаточно создать событие на странице каждого класса. Группы и события имеют собственные опции: «Страницы», «Файлы», «Форум».
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    2. Материалы  для самостоятельного изучения учащимися, на которые впоследствии можно сослаться в описании домашнего задания,  следует размещать в  «Файлах» группы/события.
Организационные документы и гиперссылки на сторонние ресурсы лучше  размещать в  блоке «Страницы», так как они имеют панель редактирования.

    Сервис доступен на страницах школы/группы:

1. Вкладка «Файлы»/ кнопка «Загрузить файлы»;
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2. Блок «Страницы» / кнопка «Создать».
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      3. Библиотека и Медиатека проекта «Дневник.ру» - это готовые сборники вспомогательных материалов  по различным   дисциплинам с круглосуточным дистанционным доступом. 


 Библиотека  содержит основные литературные произведения, изучаемые в рамках школьной программы, а также дополнительную литературу. 


В Медиатеке собраны материалы различных форматов: тексты, иллюстрации, презентации, видео, аудио, с распределением по ролям (руководителю, ученику, учителю, родителю) и классам. На данные материалы удобно ссылаться при  описании домашнего задания.

    Сервис доступен в разделе «Библиотека» главного меню Дневника, подразделы «Литература», «Медиатека».
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           4. С помощью функции «Домашние задания»  учитель  может выдавать как групповые, так и индивидуальные  задания по предмету  и контролировать ход  их выполнения. Ученики, дистанционно выполнив задание, сразу могут  отправить результаты учителю.  Удобный пошаговый мастер создания  домашнего задания позволяет произвести  настройку вида оценки, даты исполнения, наличия проверки, а также дать полное описание или  прикрепить  файл с готовым заданием. На странице домашнего задания есть функционал, который позволяет изменять его статус, оставлять комментарии, давать  индивидуальные консультации.  Все действия ученика и учителя сохраняются и записываются в журнал. 


Родители также могут видеть выданные их детям домашние задания. 

    Сервис доступен в разделе «Школа» главного меню Дневника, подраздел «Домашние задания». 
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    5. Для групповых консультаций учащихся  и обсуждений с родителями вопросов, связанных с организацией дистанционного обучения, рекомендуется использовать форумы в группах/событиях, профиле школы/класса.


Для индивидуальных консультаций, помимо инструмента обмена сообщениями, встроенного в модуль «Домашние задания», также можно использовать  личные сообщения.  

    Создать тему, присоединиться к обсуждению существующих тем на форуме можно на профиле школы/ класса/группы/события в специальном блоке или по вкладке «Форум». 
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  в правом верхнем углу его личного профиля, напротив его фамилии в списках школы/класса, участников группы/события.

6. Конструктор тестов – это новая опция  сети «Дневник.ру», которая  позволит учителю осуществить полноценный контроль знаний по предмету, независимо от местонахождения учащегося.  Мастер создания теста позволяет произвести  различные настройки:  доступа, условий прохождения, возможности использования частей теста другими пользователями и другие; позволяет создать  вопросы трех типов (закрытый, открытый, смешанный) и прикрепить к ним медиафайлы. 
Каждый тест  имеет отчет по его прохождению пользователями с информацией о личных данных, времени прохождения, результатах.

С помощью такого теста очень удобно дистанционно проводить контрольные и самостоятельные работы.
    Сервис доступен в разделе «Конкурсы» главного меню Дневника, подраздел «Тесты».   
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Использование сервиса электронных дневников и журналов для организации дистанционного обучения  - это удачная форма сотрудничества с детьми. Проект «Дневник.ру» предлагает ряд инструментов доступный каждой школе  для организации дистанционного процесса обучения, что позволит школьникам, находясь дома, не отстать от программы и проявить способности к самостоятельному изучению предметов, перенести все классные мероприятия в виртуальное пространство и участвовать в них дистанционно.

