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Положение
о региональном  конкурсе «Природа и человек»-2013 

на лучший школьный практический проект 

(проводится в рамках Международного конкурса среди школьников 

«Природа, Человек, Страна - 2013»)
Цель конкурса: воспитание у школьников навыков исследовательской и практической (или поисково-исследовательской) деятельности в области охраны окружающей среды и архитектурного краеведения, формирование экологического мировоззрения. 

Задачи конкурса: распространение опыта школьников по практической природоохранной деятельности и охране (изучению) памятников истории и культуры (по поддержке ООПТ, предложений по  новым ООПТ и мерам по сохранению природного и культурного наследия). 
Организаторы конкурса: Саратовская региональная детская общественная организация  «Союз юных экологов Саратовской области» при поддержке благотворительного фонда «Радуга» компании ТНК-ВР и Саратовское отделение Общероссийской детской общественной организации «Малая академия наук «Интеллект будущего». 
Участники конкурса: школьники 5-11-х классов и детские объединения, занимающиеся проблемами изучения и охраны окружающей среды, памятников истории и культуры.
Порядок проведения
Работы на региональный конкурс необходимо предоставить  до 15 февраля 2013. 

Конкурс проводится по следующим номинациям: (то, что выделено желтым – это номинации Международного конкурса, остальные - региональные)
· Практические работы на природных территориях, приведшие к конкретному природоохранному результату;
· Реализованные информационные и просветительские акции, привлекшие внимание к решению конкретной проблемы, апробированные информационные материалы (в поддержку ООПТ, редких видов и т.п.);
· Изучение местных ООПТ с предложениями конкретных мер улучшения их состояния;

· Предложения о присвоении  статуса ООПТ местным природным достопримечательностям (с обоснованием);

· Архитектурное краеведение;

· Реставрация и реконструкция памятников истории и культуры.

Требования к оформлению работ:
Проект  предоставляется в текстовом виде  (текст Word (не в docx!, а в doc), шрифт Arial, 12, межстрочный интервал одинарный. Иллюстративный материал включаются в текст или идет приложениями: презентация, слайд-шоу, видеофрагмент.
Описание проекта должно включать: описание проблемы; цели и задачи; проведенные мероприятия; результаты, изменения ситуации; документы, подтверждающие успешность проекта (публикации, ссылки, фото и т.п.); полные библиографические данные; ссылки на сайты.
Презентации должны быть в формате PPT (не PPTX!), не превышать 5 Мб или иметь отдельную ссылку на размещение;
Видеофильмы должны быть размещены в Интернете, доступны для просмотра в МS Windows, скачивания и сопровождаться пояснительной запиской (описание проекта).
Вместе с полной версией проекта необходимо прислать краткое изложение в виде тезисов (для публикации). Объем 1-1,5 стр. А4 (без иллюстраций).
На титульном листе пояснительной записки указываются:

1. Полное название школы (организации)

2. Название работы

3. Номинация

4. Фамилия и имя автора (авторов), их класс.

5. ФИО (полностью), должность руководителя (-лей), консультантов.
6. Последняя страница должна содержать контактные данные руководителя: индекс, почтовый адрес, телефон, электронный адрес.
Критерии оценки работ:

В конкурсных работах оцениваются: уникальность практического опыта и ценность его для распространения; природоохранная актуальность; четкость постановки проблемы и формулировки задач; качество изложения; наглядность и выразительность оформления.
Победители получают Диплом победителя (I-III степени) и призы, все остальные – Сертификат участника.
Итоги регионального конкурса будут подведены к 1 марта, о них будет сообщено по электронной почте (по тому адресу, с которого была отправлена работа). Авторы лучших работ (победители в каждой номинации) будут рекомендованы «Союзом юных экологов» и Саратовским отделением ОДОО «Малая академия наук «Интеллект будущего» для участия в Международном конкурсе «Природа, Человек, Страна» – 2013 (Москва), а также в проектах Общероссийской Малой академии наук «Интеллект будущего» (г. Обнинск, Калужской обл. – сайт http:// www.future4you.ru) .

«Итоги Международного конкурса будут подведены и объявлены  22 апреля 2013 в День Земли на сайтах  www.birder.ru    и    www.rus-green.ru
Лучшие работы будут опубликованы в виде электронного издания и разосланы по всем школам области, которые принимали участие в областном конкурсе для обмена краеведческой информацией и распространения природоохранного опыта. 

Работы (и тезисы) высылаются по электронной почте на адрес: ekokonkurs@mail.ru 
Оргкомитет Экоконкурса-2013
