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Обсудив основные направления развития муниципальной системы образования, участники совещания отмечают, что определяющими факторами модернизации системы образования в Советском районе являются приоритетный национальный проект «Образование», национальная образовательная инициатива «Наша новая школа».


За годы реализации нац. проекта поддержку инновационных программ развития получили 5 лучших общеобразовательных учреждений района: МОУ-СОШ №1, №2 р.п. Степное, МОУ-СОШ р.п. Пушкино, МОУ-СОШ с. Александровка, МОУ-СОШ с. Мечётное.

Президентскими грамотами удостоены 13 лучших учителей. В Год учителя получили денежные гранты по 100 тыс. рублей 3 учителя: Мотина Светлана Владимировна- учитель русского языка и литературы МОУ-СОШ с. Мечётное, Поддубная Елена Валерьевна- учитель английского языка МОУ-СОШ №1 р.п. Степное, Юрлова Елена Геннадьевна- учитель математики и информатики МОУ-СОШ №2 р.п. Степное. Президентскими грантами также удостоены 16 представителей талантливой молодёжи. В базовые школы района поступило новое оборудование, автобусы. Во всех школах есть Интернет. Более 75% школьников района обучаются в современных условиях- в отремонтированных, оснащённых учебным и компьютерным оборудованием, мебелью  школах. Реализуется принцип государственно- общественного управления системой образования.

В районе при методическом кабинете создан муниципальный центр оценки качества образования, который позволяет получать достоверную информацию об уровне подготовки школьников, результатах труда учителя, эффективности деятельности конкретных школ.


Введение новой системы оплаты труда, ориентированной на результат, позволило повысить конкурентоспособность заработной платы учителя, повысить качество образовательных услуг. Модернизирована система переподготовки и усовершенствования работников образования. Учителя района выбирают различные формы повышения квалификации: накопительная система, курсовая подготовка в дистанционных формах, заочная форма (портфолио).

Учитывая накопленный положительный опыт, а также вопросы требующие решения, совещание определило в качестве основных направлений инновационного развития системы образования Советского района на 2010-2011 учебный год:
- продолжение реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»;
- апробация перехода учреждений на новые образовательные стандарты с 01 сентября 2010 года МОУ-СОШ №1, №2 р.п. Степное;

- развитие муниципальной системы оценки качества образования;

- продолжение реализации комплекса мероприятий по поддержке и повышению социального статуса педагогов;

- развитие муниципальной системы выявления и поддержки одарённых детей;

- создание эффективной сети образовательных учреждений;

- принятие мер по сохранению и укреплению здоровья школьников;

- совершенствование системы государственно-общественного управления образования;

- совершенствование новой системы оплаты труда и нормативного финансирования общеобразовательных учреждений;

- совершенствование правового статуса учреждений образования.


Для реализации указанных направлений районное совещание работников образования Советского района рекомендует:

управлению образования, образовательным учреждениям:

- в течение 2010/2011 учебного года обеспечить организационное и методическое сопровождение апробации федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования;

- обеспечить формирование на школьном уровне системы оценки качества образования в рамках построения муниципальной системы оценки качества образования;

- создать условия для проведения государственной (итоговой) аттестации в независимой форме для обучающихся 9-х классов и выпускников 11(12) классов;
- обеспечить условия для развития в 2010/2011 учебном году предшкольного образования, предпрофильной подготовки и профильного обучения, реализации программ психолого-педагогического сопровождения и здоровьесбережения обучающихся;

- в 2010/2011 учебном году продолжить заключение общеобразовательными учреждениями района договоров на поставку услуг скоростного широкополосного Интернета (не менее 512 Кбит/сек);

- в 2010/2011 учебном году обеспечить 2-х разовым горячим питанием 90% общеобразовательных учреждений, 3-х разовым горячим питанием 100% обучающихся в группах продлённого дня общеобразовательных учреждений.

