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Тема: «Роль и содержание участия родителей в управлении школой».
Работа Управляющего совета в классе.
Традиционно главным институтом воспитания является семья, то, что ребёнок в детские годы приобретает в семье, он сохраняет в течение всей жизни. В ней закладываются основы личности ребёнка, и к поступлению в школу он уже более чем на половину сформировался как личность. Семья – это особого рода коллектив играющий в воспитании основную, долговременную и важную роль. Цель большинства родителей состоит в том, чтобы воспитать счастливого, нравственного, интеллектуального и ответственного ребёнка – ребёнка, который будет надёжным, верным, уверенным и независимым.
Для активизации работы по взаимодействию школы и семьи созданы управляющие советы. Они является активным помощниками, как для администрации школы, так и для классного руководителя. Управляющий совет является органом самоуправления в классе, реализующий принцип демократического, государственно - общественного управления образованием и воспитанием. В его состав входят три родителя, ученик и классный руководитель. Члены УС во главе с председателем определяют основные направления (программу) развития воспитания учащихся, помогают классному руководителю в налаживании контакта с родителями, вовлекают их в совместную деятельность с детьми. Действие этого союза благотворно влияет на жизнь класса. Цель стремиться к созданию единого воспитательного пространства «Родители – дети – учителя».
Данная цель реализуется и в работе управляющего совета нашего класса, так как без участия родителей в организации учебно-воспитательного процесса невозможно достичь высоких результатов. Работа с родителями в воспитательной системе класса занимает определенное место.
Родители стали интересоваться делами класса, предлагать свою помощь в решении финансовых проблем, в ремонте класса. Они с удовольствием участвуют в различных школьных мероприятиях. Рождаются классно - семейные традиции: совместные чаепития, спортивные мероприятия, поездки, экскурсии. Вся работа сотрудничества способствует улучшению микроклимата в классе, развитию культуры общения взрослых и детей, решению многих школьных повседневных проблем.
УС класса занимается утверждением плана воспитательной работы в класса, контролирует организацию горячего питания учащихся в школьной столовой, организует родителей для работы кружков в классе. Так Сахипова Т. Н. ведет на протяжении двух лет занятия в кружке «Кружевница», изделия этого кружка неоднократно выставлялись на выставке детского творчества.
Родители приобщаются к реальной практической жизнедеятельности детей. Результатом взаимодействия классного руководителя, членов Управляющего совета с родителями становится постоянная забота о развитии личности ребенка, его самочувствии, состоянии души, физическом и психическом здоровье.
В прошедшем учебном году наш класс участвовал в областном конкурсе «Лучший ученический класс». Именно благодаря правильному взаимодействию УС класса, детей, родителей, классного руководителя, класс был награжден за победу в номинации «Класс с высокой творческой активностью». В классе организован лекторий для учащихся и родителей по теме «Здоровый образ жизни», лекции проводят родители: Агапова И. В, Пидкович Л.В., которые являются медицинскими работниками. УС класса ведёт постоянный контроль за качеством обучения в классе. Под руководством УС в классе было проводятся различные внеклассные мероприятия: «День Матери», праздничные огоньки к 23 февраля, 8 марта, спортивные соревнования, семейная ИКТ олимпиада. 
В классе создан семейный клуб «Семь +Я», который является посредником между семьей, классом и общественными организациями.
Четкая и хорошо слаженная работа УС класса приносит свои плоды. Наши дети всегда рады, что их родители приходят на уроки и внеклассные мероприятия, участвуют в совместных праздниках и походах, гордятся участием родителей в жизни класса. Хорошей традицией в нашей школе является своеобразное проведение творческих отчетов о совместной деятельности УС и классного коллектива. Формы проведения самые различные - КВН, фестивали, отчеты. Главное - родители, дети и классный руководитель вместе и виден результат каждого. 
Из выше сказанного следует, что только совместными усилиями мы сможем обеспечить выполнение непростых и важных задач, в конечном итоге, настроенных на то, чтобы наши дети, окончив школу, были здоровыми и подготовленными к взрослой жизни. Это, в результате и есть то качество обучения и воспитания, на которое все мы нацелены. 
