-Киселева Татьяна Викторовна

 «Статус и роль родителей  в реализации государственных образовательных стандартов.»

Один важный момент новой концепции стандартов, названный авторами проекта ключом к пониманию — это определение ее как общественного договора между школой, семьей, обществом и государством. Может быть, поэтому именно сейчас, впервые в нашей стране, проходит широкое общественное обсуждение образовательных стандартов. Раньше они просто «спускались сверху». Но сегодня, в рамках концепции общественного договора, форму которого они обретают, обсуждение не просто уместно, но жизненно необходимо. О чем мы должны договориться? О том, чему и как должна учить детей наша школа.
Мы знаем, что у большинства школьников сегодня есть одна большая проблема — отсутствие мотивации к учебе. Раньше полагали, что если ребенку неинтересно, это — проблема родителей. Ни педагог, ни школа не обязаны были формировать мотивацию, тот самый смысл учения. Теперь же школа будет так организовывать урок, чтобы ребенку было интересно, чтобы он осознал, зачем он сюда пришел, что делать с полученными знаниями, как зависит от них его дальнейшая жизнь. 

Жизнь ребенка не заканчивается уроками. И предложения по введению в образовательный план внеучебных занятий заключаются в том, что ребенок может заниматься в школе во вторую половину дня спортом, театром, музыкой, рукоделием и т.д. Это не будет нагрузкой, наоборот — разгрузкой. Ведь ребенок будет заниматься только тем, что ему интересно.
