Итоги  работы 
методического кабинета  за  2009-2010  учебный год
         Исходя из концепции модернизации Российского образования, определена цель деятельности методической службы Советского района «Создание условий для обеспечения научно-методической готовности педагогических и руководящих кадров к достижению современного качества образования, его доступности и эффективности».
В соответствии с целью решались задачи:

-создание условий для удовлетворения информационных, учебно-методических, организационно-педагогических и образовательных потребностей педагогов;

-содействие развитию ОУ, совершенствованию педагогического мастерства педагогов;

-содействие организации инновационной деятельности в образовательных учреждениях.

       Приоритетное направление деятельности –

научно-методическое обеспечение содержания образования, создание условий для повышения квалификации и аттестации педагогических кадров, инновационная и экспериментальная деятельность, реализация основных направлений инициативы «Наша новая школа».
       Методическая работа проводилась на диагностической основе, отбор содержания и форм обучения осуществлялись с учётом выдвинутых требований.

Исходя из этого, деятельность районной методической службы в 2009-2010 учебном году осуществлялась по нескольким направлениям :
- организационно-методическая работа
-информационно-аналитическая работа

-опытно-экспериментальная и инновационная деятельность

-изучение и мониторинг образовательного процесса
-повышение квалификации педагогов

-информационно-библиографическая деятельность.

    В течение всего отчётного периода методическим кабинетом осуществлялось не только информирование педагогов о проводимых конкурсах с целью удовлетворения творческих потребностей педагогов, но и проводились муниципальные конкурсы:

межмуниципальная  Интернет- конференция для педагогов «О, урок! Ты –солнце. Мой самый необычный урок» ( 16 участников -28 победителей и призёров); в рамках Года учителя  были проведены  тематические конкурсы: -«Учителями славится  Россия», 
-конкурс фотографий «Урока чудные мгновенья», 
-конкурс « Мой мультимедийный урок» и другие. 
Общее количество участников 183 педагога.
Большинство конкурсов, проводимых для педагогов и учащихся приобрели межмуниципальный статус.

Поиск новых форм работы с педагогами и учащимися привёл к проведению конкурсов исследовательских и проектных работ,  различных конференций: -«Удивительный мир математики», 
-«Я познаю мир» и др. 
Было проведено: 15 конкурсов( количество участников 416 человек).
       Реализация поставленных целей и задач осуществлялась  через создание системы непрерывного повышения квалификации руководителей  педагогов образовательных учреждений, составляющими которой стали: 
-курсовая подготовка, -

-методическая работа на муниципальном уровне и уровне образовательного учреждения через систему курсовой подготовки, 
в 2009-2010 учебном году прошли 145 человек,
 в 2008-2009 учебном году-  67 человек.
На муниципальном уровне было проведено 20 семинаров. 
    Учитывая важность использования ИКТ в учебно-воспитательной работе, стали  традиционными семинары с руководителями районных методических объединений по темам:

-«Организация дистанционного обучения средствами социальной сети «Кампус»,
-«Сетевые педагогические сообщества как форма профессионального развития» и др. 
Для нашего района стали актуальны и курсы повышения квалификации с использованием дистанционных образовательных технологий. Так прошли очно-дистанционные курсы повышения квалификации по программе НИТ для педагогов на тему:
-«Сетевые педагогические сообщества как форма профессионального развития», -«Традиции и инновации в работе учителя»,

-«Организация дистанционного обучения средствами социальной сети «Кампус», 
-«Мир, в котором я живу». 
Так были обучены 76 педагогов и 40 учащихся из 9 школ Советского района 
( 2008-2009г-32 педагога, 20 учащихся из 10 образовательных учреждений).
    Одной из эффективных форм работы с педагогами является районный мастер-класс, который активно работает два года. Педагоги районного мастер-класса в течение года дали 23 мастер-класса для педагогов района. В дальнейшем необходимо уделить особое внимание подборке кадров в районный мастер-класс. Совершенствовать формы и методы работы с этой группой педагогов.
Одной из форм повышения профессионального мастерства  учителей является районный конкурс «Учитель года », в котором приняли участие 9 педагогов. Победитель районного конкурса «учитель года» Михеева Ю.В. вышла в финал областного конкурса «Учитель года». 
Не принимали участие в конкурсе МОУ-СОШ с. Александровка, МОУ-ООШ с.Пионерское. Из-за формального подхода  к выдвижению конкурсантов некоторыми образовательными учреждениями высокой конкуренции на первом этапе конкурса не наблюдалось.
Одной из форм обобщения передового педагогического опыта учителей является участие в конкурсе «Лучший учитель». Грант 100 тыс.руб.в 2009г. получили 4 учителя ( 2008г.-1 учитель) Кашина Светлана Андреевна – МОУ-СОШ №1р.п.Степное, Баймуханова Татьяна Чунадельевна, МОУ-СОШ с.Александровка, Петриченко Татьяна Анатольевна, МОУ-СОШ р.п.Пушкино, Початкова Татьяна Дмитриевна- МОУ-СОШ р.п.Пушкино.
      В этом  учебном году была проведена большая работа по организации повышения квалификации педагогических и руководящих работников. В аттестации в 2009-2010 учебном году приняли участие 88 педагогов,
 из них на высшую 18,  на первую 70, 
( в 2008-2009 учебном году 80 педагогов участвовали в аттестации, из них на высшую-20, на первую-60). 
В этом учебном году необходимо членам экспертных аттестационных комиссий ещё более требовательнее подойти к оценке профессиональной компетентности педагогов и руководящих работников на основании представленных портфолио.

      В целях непрерывного повышения квалификации педагогических кадров, создание условий для достижения конечного результата труда учителей действует структура методической сети, которая позволяет принимать активное участие в работе методических объединений, а их в районе 16.
В течение года было проведено:

- 34 заседания, 
- 42 открытых урока,подавляющее большинство из них - с использованием современных педагогических технологий,  
-наряду с традиционными формами в этом году широко  использовались в этих целях дистанционные семинары, 
-сетевые педагогические сообщества, 
-Интернет-конференции.
      Работа по повышению качества образования обучающихся осуществлялась через систему подготовки к ЕГЭ и ГИА, мониторинговые исследования качества образования в ОУ района, систему работы с одарёнными детьми, использование современных педагогических технологий и т.п.; в работе всех методических объединений достойное место заняли проблемы подготовки к ЕГЭ и ГИА.
На основании Положения о муниципальной системе оценки качества образования, с целью выявления уровня эффективности подготовки обучающихся 9,11 классов к государственной ( итоговой) аттестации, выявления качества знаний был проведён ( входной и выходной) муниципальный мониторинг. В мониторинге принимали участие 418 обучающихся 9 и 11 классов.  
   Анализируя результаты мониторинга по русскому языку и математике в 9 и 11 классах, можно сделать вывод, что качество знаний по русскому языку выше, чем по математике, как в 9, так и в 11 классах. Сравнительные данные по 9 и 11 классам за 2 года показывают положительную динамику  учебных достижений учащихся: 
-в 9 классах 2008-2009 г. успеваемость-61%, качество знаний-36%, средний балл-3,0; 
-2009-2010г успеваемость -91%, качество знаний-44%, средний балл-3,5.
-в 11 классах 2008-2009г. успеваемость-54%, качество знаний-31%, средний балл- 3,0;
-2009-2010г. успеваемость -95%, качество знаний-45%, средний балл-3,6.

Среди общеобразовательных школ наиболее высоки результаты в МОУ-СОШ №1, №2 р.п.Степное, р.п.Советское, р.п.Пушкино.

    В течение учебного года проводились психологические мониторинги: адаптации учащихся 1,5,10 классов, мониторинг с целью профилактики депрессивных и суицидальных состояний. В мониторинге психологической готовности обучающихся 9,11 классов к государственной (итоговой) аттестации приняли участие 236 родителей, 379 обучающихся. 
Высокий уровень знакомства с процедурой экзаменов-93% ( в 2009г.-62%), низкий-6% (в 2009г.-14%). 
Таким образом, отмечается положительная динамика по сравнению с прошлым годом.
     Полное соответствие выбора профиля, экзаменов на итоговую аттестацию, будущей профессии-87%, частичное соответствие-9%, несоответствие-3%, затруднение-1%.В 2009г.соответствие будущей профессии было отмечено у 80%, несоответствие у 9%.
Результаты мониторинговых исследований позволяют оказать своевременную поддержку и помощь в выборе будущей профессии. В целом мониторинговые исследования позволяют отслеживать динамику исследуемых процессов и способствовать повышению эффективности качества образования в районе.      Большую работу в этом направлении проводит центр оценки качества образования, созданный в этом учебном году на базе методического кабинета.
    Одним из актуальных вопросов на сегодняшний день-
состояние работы по информатизации системы образования, которую можно  охарактеризовать следующими показателями:

- на один персональный компьютер в ОУ приходится 13 учащихся ( 2008-2009 г.- 13 учащихся);
- количество интерактивных досок -24 ( 2008-2009г.-12 шт.);
- количество мультимедийных проектов – 49 ( в 2008-2009г.-36 шт.).

Все школы получили программное обеспечение, 100% доступ в Интернет.

    В районе активно осуществляется электронный документооборот между управлением образования и ОУ. Количество педагогических работников, использующих в образовательном процессе ИКТ-100% (2008-2009г.-98%). Обновлён официальный сайт управления образования. На сайте появился раздел, посвящённый новой президентской инициативе «Наша новая школа», «Лето 2010», «ФГОС», «Мониторинг».

         Одним из направлений деятельности методического кабинета является инновационная деятельность, которая осуществлялась через работу РМО. Проведены ряд семинаров: «Сетевые педагогические сообщества как форма профессионального развития», «Организация дистанционного обучения средствами социальной сети «Кампус» и другие.
В рамках опытно-экпериментальной работы в 2009-2010 учебном году МОУ-СОШ р.п.Пушкино получила статус региональной площадки как «Школа экологической культуры». На базе школы был проведён областной методический семинар «Окружающая среда и здоровье человека», в 2010-2011 учебном году в МОУ-СОШ № 1 р.п.Степное будет запущен проект «Шаг навстречу» для интегрированного обучения детей с особыми образовательными потребностями. 
         В текущем учебном году проделана большая работа по реализации направлений «Наша новая школа». Начата работа по введению Федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования.

Было проведено 5 методических семинаров, 11 образовательных учреждений заполнили карту самооценки готовности к введению ФГОС НОО, на основании которой были определены 2 школы: СОШ №1, №2 р.п.Степное, 1-ые классы которых  перейдут на стандарт нового поколения.

Создан банк информации об образовательных учреждениях, на базе которых начнётся апробация.
На сайте УО создан раздел ФГОС НОО с информационными страницами:

1.Нормативно-правовая база

2.Методическое сопровождение ФГОС НОО в Советском районе

3.Учебно-методическое обеспечение ФГОС НОО.

        В  2009-2010 уч.г. особое внимание уделялось работе с одарёнными детьми и это одно из направлений президентской инициативы «Наша новая школа»-
« Система поддержки талантливых детей»: в образовательных учреждениях создана общая среда для проявления и развития способностей каждого ребёнка

( различные виды олимпиад, конкурсы, внеурочная деятельность, элективные курсы и т.д.). В отчётный период особое внимание уделялось работе с одарёнными детьми. В соответствии  с нормативными документами управления образования было создано 17 методических комиссий и организована их работа по подготовке олимпиадных заданий школьного тура. Сформировано предметное жюри ( более 70 педагогов района) муниципального этапа Всероссийских олимпиад. В муниципальном этапе олимпиад приняли участие 514 учащихся. Наиболее эффективно участвовали в муниципальных олимпиадах школьников МОУ-СОШ р.п.Пушкино, №1,№2 р.п.Степное, р.п.Советское.
 16 учащихся-победителей были направлены на региональный этап предметных олимпиад, однако из-за неблагоприятных условий лишь 10 школьников представляли наш район, 4 из них добились хороших результатов: 2 победителя (МОУ-СОШ р.п.Пушкино), 2 призёра (МОУ-СОШ р.п.Пушкино, МОУ-СОШ №2 р.п.Степное). Кроме того, обучающиеся имели возможность участвовать в заочных олимпиадах, предметных чемпионатах, интеллектуальных марафонах.
На муниципальном уровне были организованы различные конкурсы, фестивали, конференции, в них приняли участие 54% школьников. В соответствии с реализацией подпрограммы «Одарённые дети» организовано участие команд школьников в очных турах областной конференции «Инициатива молодых»-21 участник (2009г.-33 участника),из них 10 учащихся (в 2009г.-11учащихся) 2победителя и 8 призёров и международного интеллектуального фестиваля «Политика вокруг нас» из 4 участников -1 победитель и 3 призёра (2009г.7участников-4 призёра). В образовательных учреждениях района разработаны и утверждены подпрограммы «Одарённые дети».
Применяются различные формы работы с одарёнными детьми:
- в МОУ-СОШ р.п.Пушкино работает  «летняя школа»с одарёнными детьми,
- в МОУ-СОШ №1 р.п.Степное организовано ученическое научное общество «Эврика»,
- в МОУ-СОШ №2 р.п.Степное-«Научно-практическая конференция школьников», 
-в МОУ-ООШ с.Золотая Степь работает «Школа юного математика». 
 Работа с детьми  была спланирована согласно программ «Дети Советского района» и её подпрограмм «Одарённые дети», «Патриотическое воспитание молодёжи»,  «Молодёжь Советского района».
          В школах района реализуются программы дополнительного образования через различные формы работы с учащимися:
-195 кружков по интересам, семейных клубов и спортивных секций. 
Общий охват учащихся 2480-87% (2009г-88%). 
В учреждениях дополнительного образования:
-ДЮСШ-634 воспитанника занимаются в спортивных секциях по боксу, волейболу, футболу;

- РДДиЮ-438 воспитанников занимаются в 25 детских объединениях.
 Через организацию досуговой деятельности проведены различные массовые мероприятия: работы комнат, залов, музеев Боевой и Трудовой Славы, проведение фестивалей, акций  «Внимание, дети!» «Поклон», «Милосердие», конкурсов, круглых столов  и т.д. 
Всего было охвачено 89%(2009г-89%) детей и подростков. 
Увеличился охват детей воспитательными мероприятиями в каникулярное время: в 2010г-58%, в 2009г.-46%. 
Большая работа в данном направлении была проведена классными руководителями, которые тоже участвовали в ежегодном муниципальном конкурсе «Самый классный классный». Но, несмотря на хороший уровень проводимых воспитательных мероприятий, необходимо разработать районную Программу воспитательной работы, которая  позволила бы выстроить чёткую систему воспитательной работы, повысить качество деятельности участников воспитательного процесса в школах района и учреждениях дополнительного образования в соответствии с современными технологиями воспитательной работы.
     Следующим направлением деятельности методического кабинета является оказание методической поддержки 12 дошкольным образовательным учреждениям, которые предоставляют широкий спектр образовательных услуг для 944 ребят. Дошкольным образованием в 2009г.охвачено 1192 ребёнка (93%), в 2008г.-1162 ребёнка (90%). ДОУ Советского района в организации воспитательно-образовательной работы с детьми руководствуются  «Программой воспитания и обучения в детском саду» под редакцией М.А.Васильевой, В.В.Гербовой, Т.С.Комаровой.
 Анализ выполнения требований по разделам основной общеобразовательной программы в 2010г. составил 67% ( 2009г.-63%).
Однако, доля дошкольных образовательных учреждений, внедряющих программы нового поколения, составляет всего 30%.
 Причинами, препятствующими использованию программ нового поколения в ДОУ являются:
- отсутствие системы их внедрения, а именно опережающее обучение педагогов, переходящих на новые программы, 
-недостаточное программно-методическое  обеспечение новых программ.
     Важным показателем процесса обучения и воспитания ребёнка в ДОУ является его готовность к обучению в школе. В 2009-2010 уч.г. высокий уровень готовности у 55% детей (2008г-2009г.-58%), средний уровень 37%(2008-2009г.-33%).

Организационно-методическая деятельность ДОУ осуществлялась через работу РМО работников ДОУ, творческих групп. Всего в разных формах работы приняли участие 80% педагогов. Было проведено 4 семинара и 6 заседаний РМО.

      Педагогами МДОУ -д/с «Теремок», «Ромашка», «Звёздочка» р.п.Степное разработаны проекты: 
-«Развитие самостоятельности и познавательной активности ребёнка в творческой и исследовательской деятельности»;
-«Образовательное пространство ДОУ- средство повышения качества социально-нравственной компетентности детей дошкольного возраста»,
Однако, разработанные инновационные методические разработки внедряются без систематического научного сопровождения.

    С целью раскрытия творческого потенциала педагогических работников в 2010г. проходил профессиональный конкурс «Воспитатель года-2010». 

Жюри отметило рост профессионального мастерства педагогов, участвующих в конкурсе, однако необходимо обратить внимание при подготовке конкурсантов на совершенствование умения педагогов опираться на новые психолого-педагогические технологии.
   В работе методического кабинета есть компонент –библиотека управления образования, которая преследует ту же цель, что вся методическая система района. Все заседания методического объединения школьных библиотекарей проводились согласно плану, рассмотрены вопросы:
-организация работы библиотеки образовательных учреждений;

- порядок учёта библиотечных фондов образовательных учреждений;

- изучение нормативно-правовых документов и др.

В 2008г проведена работа по обеспечению школ района учебниками и учебными пособиями для начальной школы. Всего приобретено учебников за счёт (субвенций) средств областного бюджета  11348 экземпляров. Процент обеспеченности 1 класса, 2-4 класса 100%.

В 2009г проведена работа по комплектованию школ района учебниками и учебными пособиями для основной школы, всего приобретено учебников за счёт (субвенций) средств областного бюджета 14 565 экземпляров. Процент обеспеченности 5-9 классов 100%.
В 2010г завершена работа по обеспечению школ района учебниками и учебными пособиями для средней школы, всего приобретено учебников за счёт (субвенций) средств областного бюджета 1126 экземпляров. Процент обеспеченности  10-11 классов 48%. Общее количество поступивших учебников 27039 экземпляров.
    Исходя из анализа работы методической службы можно сделать вывод, что произошли изменения в лучшую сторону в содержании методической деятельности. Несмотря на активность методической службы и педагогов района, на сегодняшний день количественные показатели преобладают над качественными. Это связано с тем, что не всегда методическая сеть выстроена оптимально, что препятствует интеграции всех имеющихся в нём ресурсов для получения конечного результата.

Недостаточна подготовка педагогов к работе в рамках сетевого взаимодействия.
Актуальной остаётся проблема распространения опыта победителей ПНПО как важнейшего инновационного ресурса  муниципальной системы образования.

   Исходя из методической темы:

«Достижение нового современного качества дошкольного, общего среднего и дополнительного образования через эффективное управление образовательным процессом, через внедрение в образовательный процесс инновационных форм работы педагогических коллективов»  определить на 2010-2011 учебный год следующие приоритетные направления:
- создание информационно- методического пространства, способствующего развитию системы образования, реализации инициативы «Наша новая школа», организации инновационной и экспериментальной работы, аналитико-диагностического и экспертного обеспечения деятельности образовательного учреждения;

-содействие в выполнении федеральных, региональных и муниципальных программ;

- выявление и обобщение уникального инновационного опыта лучших образовательных учреждений и лучших педагогов района;
-создание условий для удовлетворения информационных, учебно-методических, организационно-педагогических и образовательных потребностей образовательных учреждений района.

Зав.методическим кабинетом

управления образования                                                             Т.В. Ступак
