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                                                  АДМИНИСТРАЦИЯ

Советского МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 
  САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ


 

                               №

на  №
 от

	Руководителям 

	общеобразовательных

учреждений Советского района 

	

	


         Во исполнение письма Министерства образования Саратовской  области от 28.02.2008г. № 1393 в течение 2009 года управлением образования ежемесячно собиралась и анализировалась информация общеобразовательных учреждений по профилактике табакокурения и алкоголизма среди учащихся школ района.

         По состоянию на 25 декабря 2009 года на внутришкольном учете за табакокурение состояло 5 учащихся (2008г. – 14), за употребление алкогольных напитков – 1 учащийся (2008г. – 18) школ района. 

         В течение года в 11 общеобразовательных учреждениях района проводились мероприятия различного уровня, направленные на предотвращение табакокурения и употребление алкоголя учащимися. На проведение профилактических бесед с учащимися и родителями приглашались специалисты Степновской ЦРБ, ГУ ЦСОН, ПДН Советского РОВД, управления образования. Социальными педагогами, психологами, классными руководителями проводились классные часы, индивидуальные беседы, конкурсы статей, рисунков, презентаций, анкетирование. Во всех общеобразовательных учреждениях работали кружки правовой направленности.

         Анализ представленной информации показал, что наиболее эффективно и системно работа по профилактике алкоголизма и табакокурения  организована в СОШ №1 р.п. Степное, СОШ №2 р.п. Степное, ООШ              с. Любимово, ООШ с.Золотая степь, ООШ с.Розовое. 
         Вместе с тем, за 2009 год в районную Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Советского муниципального района общеобразовательными учреждениями не было направлено ни одного обращения о привлечении к административной ответственности  родителей, чьи дети были  замечены в табакокурении и употреблении алкогольных напитков (в 2008г. – 14 обращений).

         В СОШ с. Александровка, р.п.Пушкино, ООШ с.Новокривовка, с.Пионерское в течение 2008, 2009г. на внутришкольном учете не состояло ни одного учащегося, замеченного в табакокурении или употреблении алкоголя.
         В работе с учащимися приоритетными в 2010 году должны стать те формы, которые обеспечивают активное участие самих учащихся в подготовке и проведении профилактических мероприятий. Особое внимание  необходимо уделить созданию и обеспечению условий для функционирования отрядов «Юный помощник милиции».

         Все учащиеся, замеченные в табакокурении и употреблении алкогольных напитков, включая пиво, должны быть поставлены на внутришкольный учет для проведения с ними индивидуальной профилактической работы, ход которой необходимо отслеживать на заседаниях школьных Советов по профилактике асоциального поведения учащихся. На каждого подростка необходимо завести наблюдательное дело, включающее в себя характеристику на учащегося, докладные о пропусках, учебных занятий, совершении подростком правонарушений, акты обследования жилищно-бытовых условий, учет индивидуальных профилактических мероприятий в отношении учащегося и его семьи (беседы, рассмотрение на Совете профилактики, посещение по месту жительства), копии представлений в КДН и ЗП, занятость подростка во внеурочное время.  

         На основании вышеизложенного руководителям общеобразовательных школ района:

1. Продолжить в 2010 году ведение мониторинга по данному направлению. 

2. Взять под личный контроль работу по профилактике алкоголизма и табакокурения среди учащихся, обратив особое внимание  на повышение ответственности родителей за воспитание детей. С этой целью – организовать проведение родительских собраний и лекториев в соответствии с примерной программой родительского просвещения по профилактике табакокурения, алкоголизма и наркомании, разработанной СарИПКиПРО.
3. Своевременно информировать Координационную комиссию управления образования и КДН и ЗП при администрации Советского муниципального района о родителях, чьи дети были замечены в употреблении алкогольных напитков и табакокурении, с целью привлечения их к административной ответственности.
4. Предоставлять до 15 числа каждого месяца информацию в соответствии с формой:   

	Количество с разбивкой по классам учащихся, состоящих на внутришкольном учете за табакокурение
	Количество с разбивкой по классам учащихся, состоящих на внутришкольном учете за употребление алкогольных напитков, включая пиво
	Количество выявленных учащихся за отчетный период всего, в том числе за табакокурение
	Формы и количество мероприятий проведенных в школе за отчетный период по профилактике табакокурения и алкоголизма, в том числе с участием: медработников сотрудников правоохранительных органов
	Количество представлений направленных в РКДНиЗП о привлечении родителей к административной ответственности за неоднократное употребление их детьми табака и алкоголя

	
	
	
	
	


Начальник

управления образования                                                         О.Н. Турукина
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