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Системные изменения, происходящие сейчас в образовании не только свидетельствует о приоритетности данной сферы в государственной политике, но и показывает,  что их успешность зависит и от социального партнерства учреждения и гражданских институтов. Для современной системы образования характерен значительный рост интереса общественности и наличия многообразных инициатив, направленных на ее развитие. На сегодняшний день условием участия общественных институтов в развитии образования является обеспечение их информированности и состояния системы образования,  достигнутых результатов в стратегии и планах дальнейшего развития.
         Важнейшим инструментом обеспечения информационной открытости и прозрачности деятельности системы образования является публичная отчетность. Публичный доклад и есть средство обеспечения информационной открытости и прозрачности в деятельности школы, формы широкого информирования общественности об основных результатах и проблемах ее функционирования. Публичность доклада выражается в обязательном ее представлении общественности, родителям, социальным партнерам, представителям власти, всем заинтересованным лицам. Подготовка и распространение доклада рассматривается сегодня как необходимая функция образовательного учреждения.  Подготовленный доклад отвечает на ряд основных вопросов:
- как образовательное учреждение реализует свои  основные функции;

- все ли дети имеют равные возможности получить образование;

- какой уровень и качество образования им обеспечивается;

- как реализуется учебно- воспитательная  функция школы;

- каковы ресурсы образовательного учреждения, на сколько эффективно они используются;

- каково положение педагогов – ключевого звена системы образования;

- как выглядит образовательное учреждение по сравнению с другими образовательного учреждения соответствующего уровня по ключевым показателям;

- какие меры предпринимаются для развития школы – направление деятельности, результаты и перспективы.


Доклад выступает информационной основой диалога между образовательным учреждением и общественностью и выполняет следующие функции:

- удовлетворение информационных потребностей различных групп (органов власти, педагогов, родителей, детей);

- повышение информированности общества о целях, задачах и ожидаемых результатах проводимых преобразований;

- информационное обеспечение рынка образовательных услуг;
- проведение общественной экспертизы управленческих решений и программ развития образования;

- привлечение ресурса доверия и поддержки, самостоятельно значимого, а также являющегося необходимым условием инвестиционной привлекательности школы.


Основными целевыми группами, для которых готовится доклад образовательного учреждения являются родители, социальные партнеры, местная общественность, учредитель и обучающиеся. С помощью доклада родители могут получить информацию об образовательных услугах, предоставляемых образовательным учреждением, правилах и процедурах приема, условиях обучения и жизни образовательного учреждения, а также об эффективности использования бюджетных и внебюджетных средств. Социальным партнерам школы доклад позволит конкретизировать задачи сотрудничества со школой, определить наиболее важные проблемы учреждения, осознать свой вклад в ее развитие. Местной общественности доклад дает  представление об активности школы в социуме, о достижениях школы и ее учащихся, а также раскрывает проблемы, требующие активного ее участия. Для учредителя доклад позволяет получить более широкое представление о школе,  которое формируется на основе традиционных формах отчетности, оценить не отдельные достижения или проблемы школы, а эффективность реализации стратегии ее развития.  Доклад дает возможность работникам школы оценить ее значимость со всех ее позиций, потому что работники не всегда в полной мере информированы о ее деятельности. Знакомство с докладом важны для учащихся школы и позволяет им осознать себя активными и равноправными участниками учебно-воспитательной деятельности школы.

Создание положительного имиджа школы – это сложная и многосторонняя работа, это процесс, в ходе которого получается некий спланированный образ на основе имеющегося ресурса. Именно тот образ, который складывается в глазах общественности об образовательном учреждении, ее руководителе, существенно влияет и на воспитанника и их родителей и на получение наград, и на развитие социального партнерства.  


Конечным результатам создания имиджа является повышение конкурентоспособности образовательного учреждения, которая складывается из следующих направлений. 
Во  первых, это эмоционально  психологическая атмосфера, которая создается в школе. Основной особенностью образовательного процесса является то, что это особо организованный процесс, общение, где проблемы взаимоотношений выходит на первый план; поэтому в школе создается атмосфера, которая комфортна для всех ее участников: для воспитанников, педагогов, родителей. Школа – это благодатная почва для создания гуманистической среды, дающая возможность выравнивать стартовые интересы личности, содействовать выбору индивидуального пути учащегося, обеспечить для него ситуацию успеха, самореализации личности и ребенка и педагога.  Основными базовыми ценностями системы работы школы являются: ученик, его личность, интересы, потребности; учитель как личность, являющаяся основным носителем образования, культуры, любви и уважения к ученику; семья как основа формирования личности ученика; образованность как одно из важнейших условий для максимально полной реализации личности; культура взаимоотношений между людьми (учитель-ученик, школа-родители), как одно из важнейших составляющих здорового общества. Школа – это открытая гибкая педагогическая система, оптимально реагирующая на потребности социума. Поэтому важнейшей задачей стоящей перед ее коллективом является создание условий для социализации духовного, культурного и профориентационного самоопределения каждого учащегося. Совместная деятельность школы и учащихся строится на основе сотрудничества и сотворчества достижений главной цели (современной модели ученика). Педагоги школы совершенствуют  профессиональную компетентность, пополняют профессиональные знания и умения, осваивают для себя новые способы общения и взаимодействия, развивают свой культурный, нравственный, творческий потенциал. 

Школа взаимодействует с семьей, знает о жизни ученика в семье, о его друзьях и окружении, и поддерживает положительную направленность семьи на воспитание ребенка, отслеживает негативные проявления семейного  воспитания, организует совместную деятельность учителей, родителей, детей в своей работе. 
Следовательно, педагогический коллектив школы строит свою работу на сотрудничестве, на единой педагогической стратегии, ориентированной на приоритет учебно-воспитательной работы – все выше перечисленное определяется как имидж школы. 
