                                                                        Проект

Программа развития образования Саратовской области

Развитие системы образования сегодня, в условиях финансово-экономического кризиса важно не только с точки зрения повышения качества образовательных услуг для наших детей, но и с точки зрения привлекательности школы для высококвалифицированных кадров. Если раньше наблюдалась тенденция оттока кадров из школы, то сегодня люди начинают задумываться о возможности самореализации в отрасли, в которой всегда имеется определенная стабильность и простор для творчества. 

Систему образования области затронули масштабные серьезные перемены.

Внедрение качественных изменений в систему образования  стало возможным благодаря получению Саратовской областью федерального гранта в рамках направления «Модернизация региональных систем образования» приоритетного национального проекта «Образование». 
Создана законодательная база и система контроля за реализацией проекта. Сегодня очевидно, что проект вносит весомый вклад в модернизацию региональной системы образования и оказывает ей существенную материальную поддержку.

Но мы должны четко понимать, что время требует идти дальше достигнутых результатов,  применять новые подходы в решении задач модернизации системы образования. Здесь мы не вправе отставать от тенденций и нововведений, предпринимаемых  на федеральном уровне.

Развитие образовательной системы - необходимый для нашей страны, нашего региона процесс. 

Это нелёгкая задача и нелёгкий труд, но без этого невозможно обеспечить развитие экономики и общества.

Наш Президент Д.А. Медведев рассматривает систему образования, как основу развития государства, и отмечает, что слабость образовательной системы – это угроза конкурентоспособности страны в целом.

Необходимость создания Программы развития образования Саратовской области назрела давно. Важность ее создания обусловлена все возрастающей ролью образовательной сферы  в социально-экономическом развитии региона. Созданная  решением регионального политсовета Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» экспертная группа предлагает все заинтересованные стороны приступить к обсуждению основных направлений Программы развития образования Саратовской области.

Ждём ваших откликов по  факсу: 26-02-09 или электронной почте: 64apr@mail.ru
Основные направления развития образования области

1. Совершенствование и развитие системы повышения квалификации педагогических кадров.

· Повышение квалификации руководителей общеобразовательных учреждений (создание общественного совета директоров школ с правами рекомендации; разработка программы обмена опыта между школами для управленческих команд; усиление роли методических центров, популяризация и расширение функций школы управленческого мастерства);
· Повышение квалификации педагогов через систему «ваучеров» - учитель должен повышать квалификацию один раз в пять лет, и ему при этом предоставляется право выбора  учебного заведения и программы (пример - Самарская область), активизация межмуниципальных методических центров (например, Балашов – Самойловка, Турки, Аркадак) с целью организации повышения квалификации в межкурсовой период, повышение квалификации учителей-предметников на соответствующих факультетах ВУЗов с целью  углубленного изучения предмета для подготовки обучающихся к ЕГЭ;
· Создание «Карты инновационного опыта»;

· Проведение Дней открытых дверей в муниципальных районах;
· Организация на базе ресурсных центров заочных профильных школ для сельских детей;
· Разработка критериев результативности труда «Критерии труда молодого специалиста».

2.  Изменение статуса школы – создание на базе школ «досуговых», «социо-культурных» центров. Здесь должна учитываться материально-техническая база образовательных учреждений и традиции воспитательной работы. Не каждая школа должна и может стать центром!

· физкультурные центры (при этом необходимо использовать опыт современных коммерческих оздоровительных центров). Необходимо разработать программу сотрудничества между муниципальными спортивными школами и муниципальными общеобразовательными учреждениями.
·   Центры эстетического воспитания (тесное сотрудничество с музеями, выставками, театрами, домами творчества). И другие.
3.  Усиление роли и охвата детей в группах продленного дня.
· Разработка единой программы для ГПД по организации работы с детьми: (оздоровительное направление - посещение спортивных центров и бассейна), (культурно-эстетическое направление - посещение театров, выставок, экскурсий), обучающее (ГПД под лозунгом –«Домой с выполненным домашнем заданием!»);
·  «Клубный час» в ГПД проводит специалист (учителя физкультуры, музыки, ИЗО, технологии).
4. Разработка совместно с ВУЗами программы годичной стажировки студентов педагогических специальностей в школах.
    В связи с проблемой старения педагогических кадров предлагается  многоуровневая подготовка кадров:
               -    организация курса дополнительного образования «Моя будущая профессия»;
· проведение предварительной диагностики профпригодности к профессии педагога;

· создание базы данных резерва педагогических кадров;

· организация педагогических практик с претендентами;
· вовлечение претендентов в методическую работу;

· сопровождение претендентов- студентов во время учёбы в педагогических вузах, проведение практик и стажировок;

· дальнейшее трудоустройство выпускников ВУЗов, создание условий для успешной работы в сельских ОУ, сопровождение молодого специалиста в течение 3-лет.

5. Создание муниципальной программы улучшения школьного питания 

· Цель: привлечение поставщиков питания, обеспечивающих техническое перевооружение школьных пищеблоков; переход под контроль органов управления образования на меню, утвержденное федеральной программой «Школьное питание»; увеличение средств, выделяемых из местных бюджетов для обеспечения качественного и полноценного питания обучающихся из малообеспеченных семей,
     50% бюджетных средств в расчёте  на всех учащихся.  
· Задача: необходимо добиться  75%  всего рациона качественного и доступного питания для каждого школьника в ОУ в течение дня.

· Создание комбинатов школьного питания.

6. Развитие системы областных конкурсов

· Конкурс управленческих команд школ;
· Конкурс «самый здоровый класс»;
· Конкурс « лучшее методическое объединение учителей» (возможно на уровне школы, района, областного центра);
· Конкурс на лучшее исследование истории и культуры родного края;
· Конкурс «Лучшее детское объединение»;

· Конкурс «Эффективность здоровьесберегающих технологий среды»;

· Конкурс «Интеллектуальная элита школы».

7. Сохранение здоровья детей 
За счёт снижения аудиторной нагрузки учащихся и применения новых здоровьесберегающих технологий, а не увеличения часов физкультуры, ОБЖ и ОЗОЖ.
